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PONOVNO
ODLAŠANJE

Četrtkova seja pokrajinskega sve- 
k je .še enkrat potrdila načelo, 
da imajo slovenski svetovalci v iz
voljenih svetih pravico, da se iz
važajo v materinem jeziku. To na
čelo je bilo že prej potrjeno v de
želnem svetu in v tržaškem občin
skem svetu, vendar je bilo v če
trtek še posebno jasno izraženo v 
dokumentu, ki so ga podpisale in 
izglasovale vse svetovalske skupi
ne vsedržavnih- ustavnih strank. 
" tem oziru bi lahko rekli, da po
vrni izid četrtkove seje korak na
prej.

Takoj pa moramo dodati, da vse- 
bina resolucije, ki je bila izglaso
vana v pokrajinskem svetu ne za
dovoljuje pripadnikov slovenske na
rodnostne skupnosti v Italiji, pred
vsem zaradi tega, ker vsebuje po
novno sklicevanje na rimsko vlado 
in Parlament, kar smo že večkrat 
tudi v našem listu ocenili kot izmi
kanje pred lastnimi odgovornostmi 
*n nadaljevanje stare politike odla- 
šanja, ko gre za reševanje manjšin
skih vprašanj.

Kakšne rezultate lahko pričakuje- 
Tfl0 °d enotne delegacije strank u- 
stavnega loka, ki naj bi po gor- 
vjom sklepu do 10. maja obiskala 
"’to in tam pozvala vlado in par- 
tament k čimprejšnji uresničitvi za
konskih določb v korist manjšine, 
Vštevši tistih, ki bi dokončno zago- 
ovile rabo slovenščine v izvolje

nih svetih? Vse kaže, da so pred 
nami predčasne volitve in da v ta
kem položaju ne morejo imeti po
sebne praktične vrednosti še tako 
zavzete obljube bodisi s strani vla
de, ali s strani parlamenta. Zato 
je tudi treba tolmačili trmasto od
klanjanje KD takojšnje rabe slo
venskega jezika p izvoljenih svetih 
°t predvolilno računico, ki naj bi 

tej stranki prinesla glasove z des
nice. Poleg tega ne moremo poza
vni na izid obiska podobne delega
cije tržaške občinske uprave, ki je 
e posegla v Rim in prejele? odgo- 

Vor predsedstva vlade, ki ni niti 
za las premaknil naprej rešitve te- 
0° vprašanja.

Pokrajinska resolucija pa ni za
dovoljiva tudi zato, ker ni nobenih 
jamstev, da bi se krščanska de- 
niokracija nameravala odreči stari 
Politiki odlašanja in zavlačevanja, 

usprotno, mnogi elementi nas u- 
rlujejo v prepričanju, da je KD 

odločena vztrajati na stari poti. Ka- 
o naj drugače tolmačimo trditev 

Pokrajinskega tajništva KD (ki smo 
30 včeraj objavili v našem listu), 
Po kateri «Trst ni dvojezično me- 
®°*. pač pa «italijansko mesto, v 
dierem živi slovenska narodnostna 

‘'Ponjšina». Tega ne moremo razu- 
cti drugače, kot napoved odreka
jo enakopravnosti Slovencev in kot 

opravičevanje pred desnico, in da
nima namena popustiti zahte- 

oni Slovencev, da ne bi popolno- 
v . 0Pustila politiko, ki so jo pred 

ec kot sto leti uvedli nacional-li- 
erdlni tržaški vladajoči krogi.

or» '^ čudnega torej, če je prav na 
enjeni seji pokrajinskega sveta 
Ptokrščanski predstavnik ponov- 
Povlekel na dan tezo o nekakš

en «nerazumevanju» slovenske 
r°dnostne skupnosti pomena o- 

rtniskih sporazumov. Da bi bila me-
n0fPO^na’ pa ie sam Predsed- 
z Pokrajine Zanetti (čigar knjiga 

visoko donečim naslovom «Za 
^dnjšine» je pravkar izšla) sma- 
Za Za Polrei:}no poudariti, da za 
tak U^e V Cvetnem priznavanju 
Pg pravic manjšine «niso kri-
e ali ona stranka, ta ali oni 
. 1 lk» pač pa nekakšne zgodovin- 

odf' Poliscine, ki naj bi bile ne- 
k !sne od volje krščanske demo- 
jj^cije. Dr. Zanettiju, čigar zani- 
^anJa za vprašanja Slovencev nih- 
Te-ne narnerava zanikati, moramo 
dm' émajo ne samo Slovenci,

Pok tudi velik del italijanske de-
dn ra^ne javnosti, o tem povsem 
„ 9acno mnenje. Zato je tudi nje- 
kona jzjova, kot izjave drugih, za
PzeVh ®0Vencev mnogo manj za- 
Posk strankarskih kolegov, samo 
on, US Pokrivanja objektivnih od
govornosti stranke, ki je že tride- 
ča ^ ^ °^asri in ki je v tem 
l^^ria vso možnost, ne pa pa
ski ^ V°^e' do bi priznala sloven- 
sto ^^dvostni skupnosti vse ti- 
blišk ^ ^ gre P° določilih repu- 
občih Us*ave’ deželnega statuta in 
Posti naC'ei demokracije in pravič-

stW bil tudi, da bi demokri- 
Voritl enkrat za vselej nehali go
do os' ° ^erazumevanju» Slovencev

tmskih sporazumov oziroma do

tistih točk, ki se bolj direktno ti
čejo manjšine. Obveze, ki jih vse
bujejo sporazumi, se ne razlikuje
jo od obvez, ki jih ima italijanska 
republika že desetletja in jih po 
volji vladajočih krogov še ni izpol
nila. Slovenci smo prepričani, da 
bi vsaj rabo slovenskega jezika 
lahko takoj omogočili, če bi zato 
obstajala resnična politična volja.

S ponovnim zanikanjem dejanske 
možnosti slovenskih svetovalcev, da 
bi se v izvoljenih svetih izražali v 
materinščini, je KD izgubila še eno 
priložnost, da pokaže resnično do
bro voljo za reševanje vprašanj, ki 
se tičejo slovenske narodnostne 
skupnosti.

SKLEP OSREDNJEGA VODSTVA KRŠČANSKE DEMOKRACIJE

Parlament bo odločal o usodi 
vlade in o predčasnih volitvah

Moro se bo predstavil prej zbornici in nato senatu, da «ugotovi», 
ali ima vlada še večino - Prvi komentarji komunistov in socialistov

(Od našega rimskega dopisnika)
RIM, 24. — Morova vlada se bo 

predstavila parlamentu. Morda bo 
prišlo do glasovanja o zaupnici na 
predlog o gospodarskih ukrepih 
krščanske demokracije in nato do 
razpusta poslanske zbornice in 
senata. Do tega sklepa je prišlo

O usodi vlade bo odločal parlament. Na sliki: predsednik vlade Mo
ro (levo) skupno z obrambnim ministrom Forlanijem odhaja s seje 
vodstva KD (Telefoto ANSA)

demokrščansko vodstvo po dveh 
dneh izredno razburljivih razprav. 
Časnikarji, ki so dolgo čakali pred 
vhodom v sedež krščanske demo
kracije na Trgu del Gesù na za
ključek zasedanja vodstva, so u- 
gotovili, da je demokrščansko vod
stvo prišlo do izglasovanja enotne
ga sklepa, potem ko sta dve ostro 
ločeni notranji fronti v stranki vsa
ka nekaj popustili: Zaccagninijeva 
levica glede sklicanja séstanka 
strank ustavnega loka, kot posled
nji poskus za dosego sporazuma, 
da se preprečijo predčasne volit
ve; desnica pa glede takojšnjega 
odstopa Morove vlade in sestave 
tako imenovane «volilne vlade» pod 
vodstvom Forlanija ali Andreottija.

Bistvo vsega tega pa je, da je 
krščanska demokracija, ki ima že 
trideset let oblast v svojih rokah, 
še enkrat pokazala, da ni sposob
na nakazati katerekoli perspektive 
v sedanjem resnem političnem in 
gospodarskem položaju.

Zato imajo sedaj besedo leve 
stranke. Že danes, čeprav bosta 
vodstvi PSI in KPI sprejeli do
končni sklep v ponedeljek, so pred
stavniki obeh levih strank dali pr
ve izjave o sklepu demokrščanske- 
ga vodstva. «Krščanska demokra
cija se izmika dogovorjenemu raz
pustu parlamenta in se je odločila 
za čelni spopad z ostalimi demo
kratičnimi silami, v upanju, da bo 
v parlamentu izsilila morebitno 
različno oceno položaja in drugač
ne sklepe parlamentarnih pred
stavništev,» je dejal član vodstva: 
PSI Landolfi, potem ko je dal ve
deti, da bo vodstvo stranke baje 
v ponedeljek ponovno zahtevalo, 
naj se takoj odpre vladna kriza, 
ne da bi še nadalje izgubljali dra
gocenega časa.

Glasilo KPI «L’Unità» pa bo 
jutri objavilo članek, v katerem 
poudarja resnost ciemokrščanske- 
ga sklepa in resen socialni in po
litični položaj, obenem pa poziva 
«na enotno budnost» in napove
duje skorajšnje pobude za mo
bilizacijo množic. Tudi «Manife
sto» ponavlja danes, kar je na
pisal že včeraj in poziva «na mir
no, organizirano in stalno mobi
lizacijo množic skupno z delavci, 
študenti, sindikati ter mladinski
mi in ženskimi organizacijami».

Krščanska demokracija je z iz
redno težavo prišla do današnje

ga «enotnega sklepa». Preteklo 
noč se je že zdelo, da ne bo mo
goče zaceliti razkola. Danes zju
traj so se demokrščanski vodite
lji ponovno sestali v ozračju ne
gotovosti in nezaupanja, ki je 
vladalo prejšnjo noč. Zaccagnini 
se je odločil, da bo na seji vod
stva jasno povedal: ali mu do
volijo sklicati sestanek strank u- 
stavnega loka, ali pa odstopi. Na 
tej osnovi je namestnik tajnika 
Galloni že pripravil resolucijo, ki 
naj bi jo predložil vodstvu. V tem 
trenutku je posredoval Moro. Seja 
vodstva je bila odložena kar za 
štiri ure. Kmalu nato so se zbra
li v pisarni Zaccagninija voditelji 
strankinih struj Fanfani, Rumor, 
Colombo Forlani in drugi. Kljub 
dolgim pogovorom sta obe stran
ki ostali vsaka na svojem stali
šču. Zato je prevladovalo Morovo 
posredovanje. Na njegov predlog 
so sestavili kratek dokument, ki

ga je vodstvo stranke v nekaj mi
nutah odobrilo. V dokumentu je 
rečeno, da vodstvo sprejema na 
znanje pogovore Zaccagninija s 
predstavniki raznih strank in po
ziva predsednika vlade, upošteva
joč kar je bilo do sedaj nareje
nega, da se prepreči predčasni 
razpust parlamenta, naj overovi 
v parlamentu, če še obstajajo 
pogoji solidarnosti večine z vlado.

Razprava v parlamentu se bo za
čela v poslanski zbornici, kjer so 
navzoči vsi tajniki političnih strank, 
razen senatorja Saragata. Po se
stanku med predsednikom republi
ke Leonejem in predsednikom zbor
nice Pertinijem, je bilo sporočeno, 
da se bodo načelniki poslanskih sku
pin sestali v ponedeljek na Monte- 
citoriu in sklepali o postopku par
lamentarne razprave, ki jo bo zah
teval predsednik vlade. Razprava 
naj bi se začela v torek.

CANDIDA CURZI

PRED REŠITVIJO LIBANONSKE KRIZE?

Frangie podpisal 
ustavne popravke
Po nekaterih vesteh naj bi libanonski predsednik že odstopil

BEJRUT, 24. — Libanonska kri
za se je, kot kaže, premaknila z 
mrtve točke, kamor jo je pripelja
la nepopustljivost državnega po
glavarja predsednika Sulejmana 
Frangieja. Slednji je danes konč
no podpisal popravek k ustavi, ki 
ga je odobril parlament pred dve
ma tednoma in ki omogoča izvo
litev novega predsednika republi
ke še pred zapadom mandata se- 
danemu. Frangiejev mandat se bo 
iztekel komaj 23. septembra.

V svojem poročilu o dogodku tr
di radio, da je Frangie že poslal 
kopijo dokumenta poslanski zbor
nici, nič pa ne pove, kdaj se bo 
parlament sestal, da bi izvolil no
vega državnega poglavarja.

Kot kaže sta samo dva resna 
kandidata za novega predsednika: 
Elias Sarkis, sedanji guverner li
banonske banke in Raymond Edde, 
vodja zmernih kristjanov, ki uži
va v Libanonu velik ugled. Kam
panja za izvolitev novega držav
nega poglavarja naj bi se začela 
prihodnji ponedeljek, kandidati pa 
se bodo morali soočiti z nemajh
nimi problemi. Morali si bodo za-
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DANES PO VSEJ ITALIJI SVEČANOSTI OB DNEVU VSTAJE

Praznovanje 25. aprila v znamenju 
boja za ohranitev demokracije

KPI in PSI opozarjata na resen politični, gospodarski in socialni položaj
RIM, 24. — Po vsej državi bodo 

jutri svečanosti ob 31. obletnici o- 
svoboditve. Svečanosti, ki so se v 
nekaterih krajih začele že danes, 
se ujemajo z zaključkom prazno
vanja 30-letnice osvoboditve, ki 
se je začelo z lanskim 25. apri
lom. Ob priložnosti jutrišnjega dr
žavnega praznika je obrambni mi
nister naročil, naj svečano prosla
vijo dan osvoboditve severne Ita
lije v vseh ustanova!? in edinicah 
italijanske vojske.

V Rimu je bila že danes sveča
nost v Teatro Argentina, katere so 
se udeležili predstavniki deželne 
uprave. Za jutri pa so organiza
cije bivših partizanskih borcev na
povedale številne shode in mani
festacije v mestih in na krajih, 
ki spominjajo na junaške boje 
partizanov.

Ob jutrišnjem prazniku je vod
stvo komunistične partije naslovilo 
na delavce in državljane poziv, v 
katerem pravi, da ima Italija po 
31 letih vstaje potrebo po novem 
zagonu in novih naporih vsega na
roda, da se izvleče iz globoke kri
ze. Italijanski narod, pravi poziv 
KPI, je plačal in še vedno drago 
plačuje posledice razbitja demo
kratične in antifašistične enotno
sti. Sedanja kriza ni samo gospo
darska, ugotavlja KPI, marveč tu
di moralna in politična. Zato pre
ti nevarnost popolnega razdora, ki 
ga pospešujejo s strategijo nape
tosti in provokacijami proti demo
kratičnim ustanovam. Komunistič
ni poziv pravi, da ni mogoče več 
vzdržati v sedanjem položaju. Za
to potrebuje država novo politič
no vodstvo, ki bo slonelo na enot
nosti demokratičnih in ljudskih sil.

Tudi vodstvo PSI je odobri

lo resolucijo ob praznovanju ob
letnice vstaje. Ob tej obletnici 
socialistično vodstvo pošilja vsem 
tovarišem, ki so se udeležili o- 
svobodilnega boja z velikimi žrt
vami, in mladini, ki nadaljuje nji
hovo delo z bojem za svobodo in 
socializem, bratski pozdrav. Vod
stvo PSI ugotavlja, da se letoš
nji 25. april praznuje v trenutku, 
ko država preživlja globoko gospo
darsko, politično in moralno kri
zo, ki grozi obstoju demokratič
nih in republikanskin ustanov, ki 
jih je italijanski narod izbojeval 
pred tridesetimi leti. Socialisti iz
ražajo prepričanje, da bodo ljud
ske sile tudi tokrat znale zavaro
vati pridobljeno demokracijo, kot 
so znale postaviti osnovo nove
mu obdobju po fašizmu. V tej 
zvezi vodstvo PSI zaupa v spo
sobnost in predanost svojih čla
nov, delavcev in vseh ljudskih 
množic v boju za obrambo demo
kracije.

Pogajanja za delovno 
pogodbo kovinarjev
RIM, 24. — Nocoj so odložili po

gajanja za obnovitev delovne po
godbe kovinarskih delavcev na ju
tri dopoldne. Pričakujejo pa. da 
se bodo jutri pogajanja zaključila, 
če ne bo prišlo do kakega nepri
čakovanega dogodka. Po današnjih 
celodnevnih pogovorih so ostala od
prta še nekatera tehnična in poli
tična vprašanja. Gre predvsem za 
premostitev stališča, ki ga imajo 
delodajalci v zvezi z vprašanjem 
delovnega urnika in «odsotnosti z

dela». Po nekaterih vesteh, naj bi 
danes posredovala pri delodajalskih 
pogajalcih predsednik Montedisona 
Cefis in Fiata Agnelli. Oba se za
nimata, naj bi ne podpisali de
lovne pogodbe kovinarjev, ki bi ne 
bila podobna pogodbi kemijskih de
lavcev. Po drugi strani pa je že 
ugotovljeno, da so predstavniki ko
vinarske industrije sprejeli poviša
nje plače v enem samem obroku, 
kot to zahtevajo sindikati. Poleg 
tega se je sindikalna federacija 
kovinarjev obvezala, da bo po svo
ji strani posredovala preko tovar
niških adborov glede «neopravičene 
odsotnosti z dela».
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ŠEST MILIJONOV IN POL PORTUGALCEV NA VOLIŠČA

Prve svobodne zakonodajne volitve 
v Portugalski po petdesetih letih
Atentati tudi po zaključku volilne kampan je - Izidi bodo znani jutri zjutraj

LIZBONA, 24. - Opolnoči se 
je na Portugalskem zaključila vo
lilna kampanja za prve zakono
dajne volitve po letu 1926. Volil
no pravico ima približno 6,5 mi
lijona Portugalcev, kar znaša pri
bližno 60 odst. vsega portugal
skega prebivalstva. Politični opa
zovalci se sprašujejo, če bo ude
ležba na volitvah tako visoka, kot 
je bila pred letom dni na volit
vah v ustavodajno skupščino, ali 
pa če bodo tokrat zabeležili ve
čji odstotek ne oddanih glasov. 
Opolnoči je glasnik sveta revolu
cije Sousa E Castro naslovil na 
portugalsko ljudstvo poslanico, v 
kateri pravi, da gredo Portugalci 
drugič po 25. aprilu 1974 na svo
bodne volitve. Poziva volivce, naj 
oddajo svoj glas zavestno in pre
mišljeno ter zagotavlja, da so o- 
blasti sprejele vse potrebne u- 
krepe, da se volitve lahko odvija
jo v miru in v redu.
Danes opoldne pa je Portugal

cem spregovoril predsednik repub
like general Da Costa Comes, ki 
je v svojem govoru omenil več
krat pluralistično demokracijo, 
skrbno pa se je izognil besedi «so
cializem». Poudaril je, da je bila 
demokratizacija poglavitna skrb 
procesa, ki se je začel 25. aprila 
1974 in da je portugalsko ljudstvo 
dokazalo, da je zmožno zgraditi 
novo Portugalsko, kjer bodo lahko 
mirno živeli vsi tisti, ki spreje
majo sožitje v demokratičnem plu
ralizmu. Costa Gomes je obžalo
val, da je med kampanjo prišlo 
do nekaterih neredov ter je pod
črtal, da take akcije lahko kori
stijo samo onim, ki so proti te
mu, da bi se v Portugalski uve- 
Ijal demokratični pluralistični 
sistem. Predsednik republike je tu
di opozoril na dejstvo, da bo da
nes opolnoči stopila v veljavo no
va portugalska ustava.

Tudi po zaključku volilne kam
panje je treba zabeležiti primer 
politične nestrpnosti, katerega je 
bil tarča sedež majhne levičarske

i stranke, ki se ne udeležuje vo- 
I litev. Na sedežu «Portugalskega 

demokratičnega gibanja» v Lizbo
ni je namreč eksplodirala bomba, 
ki je povzročila smrt mladega de
kleta.

Izid prvih svobodnih zakonodaj
nih volitev po petdesetih letih bo 
znan v ponedeljek zjutraj. Volilna 
kampanja se je zaključila z dese
tinami volilnih shodov v majhnih 
in velikih mestih. Zastopniki 
strank so še zadnjič poudarili svo
ja stališča, v Portugalski pa pre
vladuje mnenje, da bo po volit
vah zelo težko sestaviti vladno 
večino. Socialisti vztrajajo pri 
svojih izjavah, da bodo sestavili 
vlado sami, z zunanjo in brezpo

gojno podporo komunistične par
tije, ki naj bi tak sporazum spre
jela, da ne bi prepustila vlado 
desničarskim silam, če ne bodo 
mogli sestaviti svoje vlade, se 
bodo socialisti umaknili v opozi
cijo. Komunistična partija prizna
va, da je sporazum s socialisti 
neizogiben, obenem pa poudarja, 
da bo podprla socialistično vlado, 
samo če bo slednja sprejela ne
katere točke iz njenega progra
ma. Komunisti sicer napadajo so
cialistično stranko, ločijo pa med 
njeno levo in desno strujo. Soa- 
res je tudi v svojem zadnjem vo
lilnem posegu izrazil svoje po
misleke do komunistov, ki so vse 
preveč stalinistično usmerjeni.

Vodstvo KD se Je včeraj od
ločilo, da se Morova vlada pred
stavi parlamentu in ugotovi, če 
še obstaja večina na katero je 
do sedaj računala. Do tega skle
pa so prišli po dvodnevnem za
sedanju, med katerim se je jas
no pokazalo, da je večinska 
stranka v veliki krizi in dejan
sko razdvojena. Tajnik Zacccagni- 
nl je že nameraval odstopiti. To 
pomeni, da so predčasne volit
ve neizbežne, saj so socialisti že 
napovedali, da ne morejo več 
podpirati Morove vlade in da je 
treba razpustiti parlament in 
prepustiti besedo volivcem. Tega 
mnenja so tudi komunisti, čeprav 
bosta tako PSI kot KPI sprejeli 
dokončni sklep na seji vodstva v 
ponedeljek. Razprava o usodi Mo

rove vlade se bo začela v torek 
v poslanski zbornici.

Na Portugalskem so v teku pr
ve zakonodajne volitve po petde
setih letih. Na volišča bo odšlo 
približno 6,5 milijona volivcev. V 
svojih zadnjih izjavah so zastop
niki posameznih strank ponovili 
že znana stališča. Še zlasti so
cialisti so poudarili, da bodo se
stavili enobarvno vlado z zuna
njo podporo komunistov ali tudi 
ne. če ne bodo imeli dovolj po
slancev, da si zagotovijo enobar
vno vlado se bodo umaknili v 
opozicijo. Komunisti s svoje stra
ni pravijo, da bodo podprli mo
rebitno socialistično vlado, sa
mo če bo slednja sprejela ne
katere točke njihovega programa. 
Izidi bodo znani jutri zjutraj.

DANES V SLOVENSKEM KULTURNEM DOMU

Glasbeni dogodek 
izjemnega pomena
Zaključni koncert abonmajske sezone Glasbene matice s slo
vitim Mozartovim Requiemom z izvajalci iz matične domovine

Glasbena matica v Trstu zaključuje z današnjim koncertom v 
Kulturnem domu svojo koncertno abonmajsko sezono 1975 - 76. Za 
to priložnost bc na sporedu sloviti Mozartov «Requiem» z gosti iz 
matične Slovenije. Izvajali ga bodo Simfonični orkester Slovenske 
filharmonije. Mladinski pevski zbor iz Maribora, Slovenski oktet in 
oktet Gallus, pomnožena s člani zbora Slovenske filharmonije in 
zbora RTV Ljubljane ter solisti ljubljanske Opere, sopranistka Zlata 
Ognjanovič, mezzosopranistka Božena Glavak, tenorist Jurij Reja in 
basist Ivan Sancin. Dirigiral bo naš primorski rojak Anton Nanut.

Že sama skladba, še bolj pa seznam njenih izvajalcev, dokazu
je, da gre za eminenten glasbeni dogodek ne le za zamejske Slo
vence, marveč za Trst kot celoto, da gre za kulturno manifestacijo, 

'ki je lahko samo v ponos naši narodnostni skupnosti in kulturnemu 
ugledu našega mesta. Izvajanje skladbe s tolikšnimi in tako kvali
tetnimi izvajalci, je umetniški napor, ki gg ne zmore kdorsibodi. 
Zmorejo ga lahko samo najbolj ugledne svetovne koncertne insti
tucije ali pa narod, ki je, čeprav majhen po številu, reven na 
gmotnih sredstvih a bogat na kulturni zavzetosti in ustvarjalnem 
zanosu, kakršen je slovenski, sposoben nuditi kulturnemu potroš
niku tako zahtevne umetniške storitve. Zato smo lahko še toliko 
bolj upravičeno ponosni, da bo ta veličastna glasbena umetnina do
živela svojo izvedbo prav s slovenskimi izvajalci in v našem slo
venskem Kulturnem domu v Trstu.

Upravičeno pa je lahko na današnji koncert ponosna tudi naša 
Glasbena matica, saj bo krona še ene njene uspešne koncertne se
zone, v kateri nam je posredovala 9 v poprečju visoko kvalitetnih 
koncertov, torej nič ali le malo manj, kot jih je lahko v eni sezoni 
bil deležen večinski narod z vse drugačnimi pogoji in možnostmi.

Vsem izvajalcem današnjega koncerta iz matične Slovenije iz
rekamo dobrodošlico med nami in zahvalo za njihovo zavzetost, da 
nas s svojo prisotnostjo in svojo umetnostjo duhovno in estetsko 
bogatijo, da s svojo prisotnostjo med nami potrjujejo kulturno celo
vitost slovenskega naroda, ki jo posebej manifestira tudi navzočnost 
našega zamejskega umetnika med njimi, da s svojo umetnostjo po
magajo soustvarjati tisto vzdušje splošne lastnine kulturnih dobrin, 
ki pomaga podirati še zadnje ostanke anahronističnih pregrad med 
narodi in ljudmi, kar ima v mestu kot je Trst, še poseben pomen.

f. k.

gotoviti naklonjenost levice, brez 
katere bodo naleteli na ostro na
sprotovanje muslimanskih množic, 
ki so pod vplivom naprednih sil. 
Naslednik Frangieja si bo moral 
zagotoviti tudi podporo Palestin
cev, če bo hotel v resnici obvla
dati izredno zapleten libanonski 
položaj. Po trinajstih mesecih kr
vave državljanske vojne, ki je 
med tem časom terjala skoraj 20 
tisoč smrtnih žrtev, je v Bejru
tu zavladalo zmerno optimistično 
vzdušje.

Po nekaterih vesteh naj bi Fran
gie pod pritiskom falangistov, ki 
so bili še edini, ki so ga podpira
li, odstopil. Spričo izredno nego
tovih in nejasnih razmer v Bejru
tu pa je vest zgolj neuradna in je 
doslej še noben uradni vir ni po
trdil.

Zaključeno Miničevo 
potovanje po Aziji
BEOGRAD, 24. — Zvezni tajnik 

za zunanje zadeve in podpredsednik 
zveznega izvršnega sveta Miloš Mi
nic je, kot poroča italijanska ti
skovna agencija ANSA, zaključil 
svoj dvanajstdnevni obisk v neka
terih azijskih državah in se danes 
vrnil v . Beograd. Med svojim po
tovanjem je Minic obiskal Iran, 
Indijo, Pakistan, Afganistan. Ku
vajt in Irak. Njegovo potovanje 
sodi v okvir obširne jugoslovanske 
diplomatske dejavnosti za pripravo 
pete konference neuvrščenih na 
vrhu. ki bo letos v glavnem me
stu Sri Lanke Colomba.

Miničev obisk v azijskih državah 
sledi potovanju predsednika Tita v 
Latinsko Ameriko, do njega pa pri
haja pred obiskom predsednika ZIS 
Bijediča v Afriki. Ta čas so bili 
v Jugoslaviji voditelji nekaterih ne
uvrščenih držav, tako da bo Jugo
slavija pred konferenco v Colomba 
popolnoma seznanjena s položajem 
v vseh neuvrščenih državah.

Poleg vsega imajo Miničeva in 
Bijedičeva potovanja velik gospo
darski pomen, saj ima Jugoslavija 
namen okrepiti gospodarske stike z 
vsemi državami v razvoju.

Skrivnostna smrt 
pri železniški progi
FIDENZA, 24. — Poldrugi kilo

meter od železniške postaje v Fi- 
denzi so odkrili truplo mladega 
moškega, ki ga je, kot so ugotovili, 
ubil električni tok. Na sebi ni imel 
nobenega dokumenta. Preiskovalci 
so ugotovili, da se je moški povzpel 
na daljnovodni steber in da se je 
dotaknil žice z visoko napetostjo. 
Jakost toka ga je vrgla na tla, 
kjer so ga opazili z mimo voze- 
ga vlaka. Preiskovalci si še n;so 
na jasnem, ali je šlo za samomor 
ali pa za poskus atentata. Njego
ve prstne odtise so poslali v Rim, 
kjer bodo skušali ugotoviti isto
vetnost mrtvega.

Neredi v Barceloni
BARCELONA, 24. — V Barcelo

ni je prišlo prejšnjo noč do hudih 
spopadov med policijo in levičar
skimi demonstranti. Manifestacijo 
so organizirale katalonske levi
čarske organizacije, med njo pa 
je bilo ranjenih nekaj desetin de
monstrantov, nekaj pa jih je poli
cija aretirala.

ZADEVA LOCKHEED

Pojasnilo predsednika 
preiskovalne komisije 
o pismu Lconeja
RIM, 24. — Zadeva Lochkeed, v 

katero naj bi bili vpleteni tudi tri
je- bivši predsedniki vlad. je tre
nutno obtičala v rokah parlamen
tarne preiskovalne komisije, ki se 
bo sestala v sredo, da sklene, kdaj 
bodo nekateri njeni čiam odpoto
vali v ZDA po «točne» informaci
je, da čimprej razčisti zadevo, ko
likor se ta zadeva sploh da dejan
sko razčistiti. O pismu, ki ga je 
predsednik republike Leone poslal 
predsedniku preiskovalne komisije, 
bo komisija seznanjena v sredo. 
Predsednik komisije posl. Castelli 
je danes zanikal vesti, da bi o vse
bini pisma predsednika republike 
obvestil krščansko demokracijo in 
da bi že vodstvo KD o njem raz
pravljalo. Poslanec Castelli pravi, 
da bo pismo predloženo preiskoval
ni komisiji na prihodnji seji, ki je 
edina pristojna, da o njem raz
pravlja in sklepa.
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V sredo občni zbor 
Sindikata slov. šole

Odbor Sindikata slovenske šole 
sklicuje v sredo, 28. aprila, ob 9. 
uri občni zbor v Mali dvorani Kul
turnega doma. Na dnevnem redu 
bodo poročila tajnika, blagajnika in 
drugih' referentov, nadzornega od
bora in razsodišča; sledila bo raz- 
rešnica odboru in volitve. Odbor pri
poroča članom, naj se gotovo in 
točno udeležijo občnega zbora.

1., 2. in 3. MAJA

Zaprt generalni 
konzulat SFRJ

Uradi generalnega konzulata SFR 
Jugoslavije v Trstu bodo v soboto, 
1„ nedeljo, 2. in ponedeljek, 3. maja, 
zaprti zaradi državnih praznikov.

• V tržaškem Avditorij'u bo jutri 
ob 17.45 drugo zasedanje o odnosu 
med šolo in gledališčem, ki ga pod 
pokroviteljstvom šolskega skrbništva 
prireja Teatro StabOe. Jutrišnje za
sedanje bo posvečeno nižji srednji 
šoli, osnova razprave pa bo poročilo 
o dejavnosti gledališča za šole v

OB 31. OBLETNICI OSVOBODITVE IZPOD NA CIFASISTICNEGA JARMA

Demokratični Trst bo danes v Rižarni 
izpričal predanost idealom svobode
Na svečanosti (začetek ob 10. uri) bodo govorili župan Spaccini, Arturo Calabria 
in Albin Bubnič v slovenščini - Številne proslave v mestu in okoliških občinah

Demokratični Trst bo danes izpri
čal svojo predanost idealom odpor
ništva in antifašizma na osrednji 
proslavi ob 31. obletnici osvobodi
tve, ki bo v Rižarni pri Sv. Soboti. 
Proslava, ki jo prireja občinski od
bor za uveljavitev vrednot odporni
štva in ustave, se bo začela ob 10. 
uri s cerkvenimi obredi, ki jih bo
do darovali katoliški, judovski in 
pravoslavni duhovnik. Sledili bodo 
slavnostni govori župana Spaccinija, 
Artura Calabrie v imenu VZPI - 
ANPI in Albina Bubniča v sloven
ščini za Združenje bivših političnih 
deportirancev — ANED. Deželo bo1- 
sta na proslavi zastopala podpred
sednik deželnega odbora Stopper in 
predsednik deželnega sveta Pittoni, 
navzoči pa' bodo tudi predstavniki 
krajevnih ustanov, političnih strank.prejšnji sezoni.
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Z UMESTITVIJO NOVEGA ENOTNEGA OBČINSKEGA ODBORA

Enotni antifašistični odbor 
dejansko prenehal obstajati
V novem občinskem odboru niso enakopravno zastopane vse 
članice starega odbora, med njimi tudi SKGZ, kar pomeni zapo
stavljanje in zanikanje njenega antifašističnega izvora in vloge

Te dni se je sestal tržaški Enotni 
antifašistični odbor in razpravljal o 
sedanjem resnem položaju v državi 
ter preučil novo stvarnost, ki je na
stala tudi v našem mestu z ume
stitvijo novega enotnega Občinske
ga odbora za uveljavljanje vrednot 
ustave in odporništva, kateremu 
predseduje župan Spaccini.

Enotni antifašistični odbor je — 
kbt je rečeno v sporočilu, ki smo ga 
prejeli — izrazil svoje zadovoljstvo, 
da je prišlo do ustanovitve tega po
membnega enotnega organa, ki ga 
je sam večkrat zahteval in želel, 
vendar pa je izrazil tudi obžalova
nje, da niso bile vse njegove naj
bolj pomembne organizacije postav
ljene na isto raven pri sklicanju 
in ustanovitvi novega občinskega od
bora.

Ta novi organ, je rečeno v sporo
čilu, je nodvomno rezultat sklepov, 
ki so jih sprejeli na zasedanju v Mi
lanu predstavniki dežel o ustanovi
tvi enotnih antifašističnih odborov 
pri krajevnih upravah v vsej drža
vi. Potreba po takem odboru v na
šem mestu pa se je posiIzvijala 

ker'' je bvečjo nujo ne samo zato, ker'' je bil 
Trst eno od mest, ki je največ tr
pelo zaradi nacističnega in faši
stičnega divjanja (in dokaz temu 
so trajne priče tragične Rižarne, na 
desetine spomenikov v počastitev 
padlih za svobodo v vseh rajonih 
in krajih, visok krvni davek za svo
bodo, zaradi česar je bil Trst odli
kovan z zlato kolajno odporništva), 
pač pa tudi zato, ker je tudi sedaj 
med najbolj izpostavljenimi cilji fa
šističnih napadov in atentatov.

Razlog za zadovoljstvo Enotnega 
antifašističnega odbora, pravi nada
lje poročilo, je tudi dejstvo, da je 
novi občinski odbor že sprejel neka
tere pobude, med katerimi je mani
festacija v Rižarni gotovo najpo
membnejša, in na kateri bo novi ob
činski Enotni odbor za uveljavljanje 
vrednot ustave in odporništva poča
stil dan odporništva v Gornji Italiji 
in osvoboditve izpod nacifašističnega 
terorja ter istočasno počastil žrtve 
besa nacističnih in fašističnih krvni
kov v Rižarni, katerim te dni sodi 
porotno so<hšče. v Trstu,-in za kame
re pričakuje demokratična javhdst 
zgledno kazen.

Enotni antifašistični odbor, je re
čeno na koncu poročila, s sestanka, 
ki zaključuje njegovo delovanje, va
bi organizacije, ki so ga doslej se
stavljale, da pristopijo, kolikor še 
niso, v novi občinski enotni odbor.

Iz gornjega izhaja, da je stari 
Enotni antifašistični odbor dejansko 
prenehal obstajati. Svoje stališče o 
tem je Izvršni odbor Slovenske kul
turno - gospodarske zveze zavzel že 
v svojem pismu županu Spacciniju 
in strankam ustavnega , loka, ki je 
bilo objavljeno 7. marca t. 1. V njem 
SKGZ ugotavlja, da bi «neenako
pravna prisotnost Slovenske kultur
no - gospodarske zveze v novem 
občinskem odboru, kot izrazite pro
tifašistične organizacije in nadalje
valke tradicij protifašističnega in na
rodnoosvobodilnega boja primorskih 
in tržaških Slovencev ter kot orga
nizacije, ki združuje veliko število 
slovenskih kulturnih, gospodarskih 
in strokovnih organizacij, pomenila

Izvršni odbor SKGZ je v svojem 
pismu tudi ugotovil, da odbor, v ka
terem ne bi bilo enakopravno zasto
pana takšna organizacija, kot je 
SKGZ, «ne bi odražal specifične zna
čilnosti, ki jo predstavlja v naših 
pokrajinah in občinah prisotnost slo
venske narodnostne skupnosti.»

Zato ostaja po dejanskem razpu
stu starega Enotnega antifašistične
ga odbora slej ko prej veljavna 
zahteva, da se krivična odločitev, 
s katero so iz enakopravnega član
stva v novem občinskem odboru iz
puščene vse tiste pomembne orga
nizacije, ki so sestavljale stari od
bor, popravi in «omogoči — kot je 
rečeno v že omenjenem pismu župa
nu in strankam ustavnega loka — 
najbolj borbenemu delu protifašistič
no usmerjenega slovenskega prebi
valstva pravično in povsem enako
pravno zastopstvo» v novem občin
skem odboru za' uveljavljenje vred
not ustave in odporništva.

sindikatov, demokratičnih organiza
cij in združenj.

Poleg osrednje proslave bodo ob 
dnevu osvoboditve v mestu in okoli
ci številne manifestacije. V Dolini 
bodo predstavniki občinske uprave 
položili vence ob občinski spome
nik padlim in v Rižarni (zborno 
mesto ob 9. uri-pred županstvom), 
v Nabrežini bo imel antifašistični 
odbor slavnostno sejo ob 8. uri v 
občinski palači, sledilo pa bo pola
ganje vencev ob spomenike padlim 
v občini; repentabrska občinska u- 
prava se bo poklonila spominu žrtev 
s polaganjem vencev ob spomenik 
v Repnu, kjer bosta spregovorila žu
pan in predstavnik prosvetnega dru
štva «Kraški dom». Tudi pred spo
minsko ploščo na pročelju bivšega 
Narodnega doma pri Sv. Ivanu, na 
Vrdelski cesti 29, bo danes ob 9.30 
polaganje vencev na pobudo prosvet
nega društva Slavko Škamperle. Ob 
isti uri bo tudi polaganje vencev 
pred ploščo v spomin padlih delav
cev bivše Tovarne strojev pri Sv. 
Andreju.

V Miljah se bo proslava 25. aprila, 
ki jo prireja občinska uprava s so
delovanjem svetovalskih skupin u- 
stavnega loka, začela s polaganjem 
vencev pred spomenika Almi Vivodi 
v Trstu in Liberu Mauru v Starih 
Miljah, ob 11. uri bo zborovanje na 
Trgu Marconi, kjer bodo govorili 
prof. Teodoro Sala, odv. Mario Ber
eš, Dušan Košuta v slovenščini in 
Diego Apostoli, sledil pa bo še spre
vod in nato polaganje vencev pred 
spomenik padlim v Miljah.

Že včeraj se je delegacija trža
ške občine z županom na čelu po
klonila spominu žrtev osvobodilnega 
boja ter položila vence v spomin
skem parku na griču Sv. Justa ter 
v Ul. Ghega, v Ul. D’Azeglio, na 
Opčinah, v Bazovici in v Rižarni.

šče iz Trsta, je naš glasbenik prof. 
Aleksander Vodopivec prejel nagra
do Zveze, jugoslovanskih skladateljev 
za svojo glasbeno opremo Leskovče- 
ve drame «Dva bregova» v izvedbi 
SSG. Čestitamo!

Predstavniki združenj ANPI, ANPPIA 
in ANED bodo danes ob 8. uri po
ložili vence na spominska obeležja 
padlih med osvobodilnim bojem.

• Jutri zvečer ob 20. uri se bo se
stala šentjakobska konzulta. Govo
rili bodo o pomembnem vprašanju 
graditve nove cestne povezave. Pri
soten bo tudi odbornik za javna dela 
Abate Ennio.

Požar zapuščene hišice 
na Proseku

Na Proseku, nekje za cerkvijo, je 
sinoči zgorela stara zapuščena kmeč
ka hišica. Vzrok požara še ni znan, 
na vsak način pa je bilo v hišici 
precej sena. Zaradi precejšnje raz
sežnosti požara so poleg openskih 
gasilcev posegli tudi tržaški.

GLASBENA MATICA — TRST 
Sezona 1975-76

Deveti abonmajski koncert

Danes, 25. aprila, ob 17. uri v Kulturnem domu v Trstu 

W. A. MOZART

REQUIEM
Simfonični orkester Slovenske filharmonije — Mla
dinski pevski zbor iz Maribora — Slovenski oktet in 
oktet Gallus pomnožena s člani zbora Slovenske 

filharmonije in zbora RTV Ljubljana

SOLISTI :
ZLATA OGNJANOVIČ, sopran 
BOŽENA GLAVAK, mezzosopran 
JURIJ REJA, tenor 
IVAN SANCIN, bas

DIRIGENT:

- ANTON NANUT

Rezervacije in prodaja vstopnic v pisarni Glasbene 
matice (telefon 418-605) in eno uro pred pričetkom 

koncerta pri blagajni Kulturnega doma

SLOVENSKI 
KLUB 
priredi 
v torek,
27. aprila, 
ob 20.30

predavanje:

Dr. Mitja Bitežnik
O REFORMI 

DRUŽINSKEGA PRAVA
' Vabljeni!

NA STERIJINEM POZORJU

Nagrada glasbeniku 
Aleksandru Vodopivcu

Na sinoči zaključenem srečanju 
jugoslovanskih gledališč v Novem

m stroKovmn “^uruzacn peaienua ^ znauem VQlL.imenom «Steriji- 
nesptejemljivo in prtttiž^doVinsko• na katerem je sodelo- 
zamkanje prispevka Slovencev v bo- mlo tudi stalm slovensko gledali. 
ju proti fašizmu m nacizmu in od
klanjanje njihovega-f idanašiijega. .eh 
nakopravnega sodelovanja v občin
skem vodstvenem odboru, ki naj bi 
združeval vse sile, ki so pripravlje
ne sodelovati v boju proti fašizmu.»

Narodna in študijska knjižnica 
v Trstu

prireja ob letošnji stoletnici roj
stva največjega slovenskega pi
satelja Ivana Cankarja preda
vanje

CANKARJEV POGLED 
NA JEZIK

— JEZIK IN NAROD
Predaval bo univerzitetni pro

fesor dr. Franc Zadravec z lju
bljanske univerze v sredo, 28. 
aprila, ob 18.30 v Mali dvorani 
Kulturnega doma v Ul. Petro-

,, x j {rtrf* t i1,-
Odbor NŠK

STALNO GLEDALIŠČE FURLANIJE - JULIJSKE KRAJINE 
v sodelovanju STALNEGA SLOVENSKEGA GLEDALIŠČA

Gostovanje ljubljanske Drame v gledališču Rossetti

BERTOLT BRECHT — KURT WEILL

OPERA ZA TRI GROŠE
Prevod teksta: MATJAŽ ŠEKORANJA 
Prevod songov: JANKO MODER

Režija: PETER LOTSCHAK 
Asistent režije in dramaturg: MATJAŽ ŠEKORANJA 
Scena in kostumi: GIAN MAURIZIO FERCIONI 
Vodja orkestra: ŽARKO PRINČIČ
Glasbeno vodstvo: BRANE DEMŠAR, MARK WILKINSON, 

JELKA STRGARJEVA 
Plesni vložki: KSENIJA HRIBARJEVA

V ČETRTEK, 29. APRILA, OB 20.30 EDINA PREDSTAVA

Abonenti tržaškega Teatra Stabile in Stalnega slovenskega gleda
lišča imajo 50-odstotni popust. Mladina 1.000 lir

Kino Gledališča
La Cappella Underground 19.00—21.30
/ «Il lungo addio». Barvni film, ka

terega je režiral Robert Altman. 
Jutri zaprto. V torek: «Gli amori 
di una bionda», čmo-beli film reži
serja Miloša Formana.

Ariston 15.30 «La luna nera». Barv
ni film, režiserja Luisa Malie.

Mignon 15.00 «Gli esecutori». Barvni 
film, v glavni vlogi igra Roger 
Moore, poleg njega je še Stacy 
Keach.

Grattacielo 14.30 « Bluff, storia di 
truffe e di imbroglioni». A. Celen- 
tano, Anthony Quinn, Capucine.

Fenice 15.00 «Apache». Barvni film. 
Igrata Cliff Potts, Harry Dean.

Excelsior 15.00 «Qualcuno volò sul 
nido del cuculo». Igra Jack Nichol- 
son. Prepovedan mladini pod 14 
letom.

Nazionale 15.30 Walt Disneyev film 
«Bambi».

Eden 15.30 «Il secondo tragico Fan- 
tozzi». Igra Paolo Villaggio.

Ritz 15.30 «Salon Kitty». Prepovedan 
mladini pod 18. letom. Barvni film.

Aurora 15.00 «Io non credo a nes
suno». Barvni film, v glavni vlogi 
igra Charles Bronson.

Cristallo 15.30 «Gioco estremamente 
pericoloso». Igra: Burt Reynolds. 
Barvni film.

Capitol 15.30 «Marcia trionfale». Igra 
Franco Nero. Prepovedan mladini 
pod 18. letom. Barvni film.

Impero 15.00 «Una sera c’incontram
mo». Igra: Johnny Dorelli.

Moderno 15.30 «Il soldato di. ventura». 
Bud Spencer. Barvni film. ‘ *

Filodrammatico 15.00 «Gola profonda». 
Igra Linda Lovelace. Prepovedan 
mladini pod 18. letom. »ajwui-

Ideale 15.00 «Detective Harper : acqua 
aha gola». Igrata Paul Newroan in 
Jeanne Woodward. Barvni film.

Vittorio Veneto 15.00 «Una calibro 20 
per lo specialista». Igra: George 
Kennedy. Prepovedan mladini pod 
14. letom. Barvni film.

Radio 14.30 «Per favore non mor
dermi sul colio». Barvni film reži
serja Romana Polanskega.

Astra 15.00 «L'anatra all’arancia». V 
glavnih vlogah igrata Monica Vitti 
in Ugo Tpgnazzi. Barvni film. Jutri 
zaprto. V torek isti film.

Abbazia 14.30 « Mayerling ». Igrajo: 
Omar Sharif, Catherine Deneuve, 
James Mason, Ava Gardner.

Volta (Milje) 15.00 « Portiere di not
te». Igrata Dick Bogarde in Char
lotte Rampling. Prepovedan mladi
ni pod 18. letom. Barvni film.

Razna obvestila
V' Društvu slovenskih izobražencev 

bo jutri, v ponedeljek, ob 20.15 sve
čana podehtev nagrade «Vstajenje 
1975» Andreju Kobalu.

............................................................................................................................ .................................................................. .
DNEVNA SLUŽBA LEKARNDanes, NEDELJA, 25. aprila

MARKO, DAN VSTAJE V ITALIJI
Sonce vzide ob 5.02 in zatone ob 

19:04 — Dolžina dneva 14.02 — Luna 
vzide ob 3.04 in zatone ob 15.26.

Jutri, PONEDELJEK, 26. aprila 
ZDESLAV

Vreme včeraj: Najvišja temperatu
ra 16.7 stopinje, najnižja 9,9, ob 19. 
uri 11,4 stopinje, zračni pritisk 1003,5 
mb rahlo narašča, nebo oblačno, vla
ga 97-odstotna, veter 11 km na uro 
severovzhodni, padavine v teku dneva 
15,2 mm dežja, morje rahlo razgi
bano, temperatura morja 10,8 sto
pinje.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 24. aprila se je v Trstu ro

dilo 10 otrok, umrlo pa je 18 oseb.
UMRLI SO: 68-letni Angelo Zer- 

don, 75-letni Ferraccio Trevisan, 
52-letna Gelsomina Corradini por. 
Lugnani, 57-letni Giuseppe Miot, 
62Jetni Alberto Moldato. 85-letna 
Giovanna Brischi, 87-letna Maria 
Teresa Gherlizza, 52-letni Bruno 
Testini, 92-letna Antonia Verotto vd.

Včeraj-danes

ZAAft
NAJBOLJŠI •

ZA VASO POROKO...

«FOTOGRAFIA» EGON
Oglasite se pravočasno 

Telefon 793-295

TRST, UL Orianl 2 (Barriera)

Vidotto. 70-letna Amalia Barbuio 
por. Stefanutto, 52-letna Maria Ca
valieri vd. Verde, 74-letni France
sco Lorenzi, 73-letni Riccardo Se- 
nizza, 67-letni Giovanni Manente, 
8&-letna Angela Prešel roj. Sponza, 
75-letna Maria Agostinis roj. Mioni, 
83Tetna Giuseppina Lah vd. Sca- 
pin, 64-letna Gioconda Gregori vd. 
Fermo.

OKLICI: uradnik Giancarlo Fi- 
lippa in uradnica Bruna Bratina, 
električar Sergio Černilogar in fri
zerka Susanna Sprohar, uradnik Ro
berto Banelli in pravdnica France
sca De Menech, uradnik Dario Bas
si in gospodinja Etica Domancic, 
častnik Pietro Pisari in uradnica 
Gabriella Zigari, uradnik Giuliano 
Pellizzaro in uradnica Maria Gi- 
raldi, analist Ettore Di Luca in 
uradnica Susanna Fedrigo, prista- 
niščnik Vincenzo Calia in uradnica 
Franca D’Angieri, uradnik Gian
franco Delbello in uradnica Patri
zia Cardone, delavec Ezio Giugo- 
vaz in delavka Neda Vida, geome
ter Furio Bomben in univ. študent
ka Mara Frediani, uradnik Ranieri 
Gaiatto in delavka Renza Bianchini, 
delavec Boris Gombač in uradnica 
Marinella Delconte, knjigovodja Vin
cenzo Filippo Galati in knjigovo- 
dinja Aurora Perfetto, uradnik An
tonio Lamberti in študentka Yulie 
Bonetti, uradnik Paolo Eressi in

blagajničarka Maria Grazia Stel
la. barisi Michele Amendolagine in 
uradnica Neva Bradetich, postaje- 
načelnik Giorgio Giassi in bolničar
ka Maria Velia, študent Graziano 
Comelli in vrtnarica Vivian Tical, 
uradnik Giorgio Giardina in uradni
ca Maria Grazia Canzio, uradnik 
Marino Puzzer in vrtnarica Serena 
Roncelli, kovač Claudio Scolz in 
frizerka Tiziana Del Bello, uradnik 
Lucio Benedetti in uradnica Serena 
Bucher, častnik Filippo Levita in 
gospodinja Anna Maria Messina, de
lavec Cesare Krištofič in stenodati- 
lografka Sonja Pahlke, uradnik Lu
ciano Legovich in uradnica Albina 
Zajc, upokojenec Emilio Ferfila in 
gospodinja Antonia Svanzer, urad
nik Giorgio Peratti in gospodinja 
Elisabetta Borghelli. trgovec Lucio 
Audoli in vrtnarica Silva Bertolozzi, 
mehanik Mauro Del Vecchio in u- 
radnica Rosanna Castrigno, uradnik 
Paolo Devidè in uradnica Tiziana 
Meula, delavec Giorgio Villani in 
trgov, pomočnica Maria Rosina Re- 
derlechner, šofer Ennio lanezic in 
trgovka Sonia Vecchiet, uradnik 
Fulvio Franza in uradnica Rita 
Zorzetti, smetar Fulvio Brigida in 
uradnica Claudia Crecich, uradnik 
Giovanni Maglione in uradnica Fio
rella Tripodi.

DARILA
Presenetljivo velika izbira UR in 
ZLATNINE - ZLATO 18/750°/oo 
— Velika izbira ur «SEIKO» — 
Posebni popusti.

Urama in zlatarna

LAURENTI
Trst ■ Trieste • Largo Santorio 4

(od 13. do 16. ure) 
AlTEsculapio, Ul. Roma 15; Al Cam

mello (INAM), Drevored 20. septem
bra 4; Alla Maddalena, Istrska uli
ca 35.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Al Corso, Korzo Itaha 14; Prendi- 
ni, Ul. Vecellio 24; Serravallo, Trg 
Cavana 1.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba za zavarovance INAM 

in ENPAS od 22. do 7. ure, tel 
štev. 732-627.

V predprazničnih in prazničnih dneh 
dnevna in nočna služba deluje ne
pretrgoma od 14. ure predpraznič
nega dne do 7. ure dneva po pra
zniku. To velja za zavarovance INAM 
- INADEL - ENPAS. Dnevni poziv na 
telefonski številki 68-441, nočni pa 
na številki 732-627.

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: tel. 

226-165; Opčine: tel. 211-001; Prosek: 
tel. 225 141; Božje polje Zgonik: tel. 
225-596; Nabrežina: tel. 200-121; Se
sljam tel. 209-197; Žavlje: tel 213-137: 
Milje: tel 271-124.

BARI
CAGLIARI
FIRENCE
GENOVA
MILAN
NEAPELJ
PALERMO
RIM
TURIN
BENETKE

LOTERIJA 
26 67 21
35
25
20
50
58
71
65
78
80

12
44
47
72
23
19
16
14

3

19
42
65
61
26
50
75
35
19
32

74
20
68
5

28
14 
16 
17 
28
15

1 X 1
ENALOTTO 
1 X X 2 2 2

KVOTE: 12 točk: 13.449.000, 11 
točk: 390.900, 10 točk: 29.300 lir

SAG ;
Slovensko amatersko gledališče v 

Trstu gostuje s predstavo Daria Fo- 
ja[ «Burkašld misterij» danes, v ne
deljo, 25. aprila, ob 16. uri v LOKVI 
ter ob 20. uri v SENOŽEČAH, v to
rek, 4. maja, ob 20. uri v AJDOV
ŠČINI (v okviru področnega srečanja 
gledaliških skupin Primorske).

ROSSÉTTI
Danes ob 16. uri Lucio Dalla v «H 

futuro dell’automobile». Cene: parter 
2.000 (abonenti 1.500), galerija 1.500 
(1.000). Rezervacije pri osrednji bla
gajni. Zadnja predstava.

AVDITORIJ
Teatro stabile - Rassegna: da

nes ob 16. uri Cooperativa fabbri
ca dell'attore predstavlja pod vod
stvom Giancarla Nannija Schillerje
vo delo «I masnadieri» z Manuelo 
Kustermann v glavni vlogi. Veljajo 
odrezki Rassegne in običajni popusti 
za abonente.

STALNO SLOVENSKO 
GLEDALIŠČE ■ TRST 

Kulturni dom

30 let neprekinjenega delovanja 

PAVEL GOLIA

SRCE IGRAČK
(Mladinska igra v treh delih)

Glasba Aleksander Vodopivec 
Plesi Janez Mejač
Scena Demetrij Cej
Kostumi Marija Vidau

Priredba in režija: 
ADRIJAN RUSTJA

V torek, 27. t.m., ob 15.30 in 
v četrtek, 29. t.m., ob 15.30.

ŠD Primorje izreka iskreno sožalje 
svojemu predsedniku in njegovi ženi 
ob smrti tasta oziroma očeta Berta 
Ščuke.

DRUGE VESTI 
NA ZADNJI STRANI

ZAHVALA

Ganjeni nad izrazi sočutja ob iz
gubi naše drage

Mery vd. Kocman
se zahvaljujemo vsem, ki so nam 
bili ob strani v naši bolesti.

Družina

Trst, 25. aprila 1976 
(Pogrebno podjetje. Ul. Zonta 3)

ZAHVALA

Vsem, ki so pospremili na zadnji poti in na katerikoli na
čin počastili spomin našega dragega

MIRA
se iskreno zahvaljujemo. 

Trst, 25. aprila 1976
Klementina in Mira Sancin

ZAHVALA
Ob izgubi našega dragega očeta

ŠTEFANA MAVERJA
se iskreno zahvaljujemo g. župniku Gerdolu, g. kaplanu Cossiju, 
pevkam cerkvenega zbora, pevskemu zboru PD «F. Prešeren», 
pogrebcem ter vsem, ki so počastili njegov spomin s prispevki v 
dobrodelne namene.

Otroci: Elvira, Marija in Damijan
Boljunec, Trst, 25. aprila 1976

ZAHVALA

Ganjeni ob tolikih izrazih sočutja, ki smo ga bili deležni ob 
izgubi naše drage mame

FRANČIŠKE LEGIŠA vd. SEMOLIČ
se iskreno zahvaljujemo. Posebna zahvala č.g. župniku, sorodni
kom, darovalcem cvetja ter vsem, ki so jo spremili k večnemu 
počitku.

Žalujoči sin z družino

Nabrežina, Trst, 25. aprila 1976

Na velikonočni dan je daleč od svojega Trsta 
spokojno preminil v miru Gospodovem

KARMELO SEDMAK - SETTIMO
Žalostno vest sporočajo: žena Valerija, hčeri 

Leksa z možem Jeffom in vnukinjama Fiono in Emo, 
Sonja z možem Wimom, sin Francis, starši Marija 
in Matija, sestra Danila z možem Italom, brat Virgi- 
lij z ženo Ingrid in nečakinjama Kristino in Gabri
jelo ter nečakinja Serena z možem Brunom in malo 
Cinzio.

' ' v
Prosimo tihega sožalja

Sydney, Trst, 25. aprila 1976

I

Dne 23. t.m. je preminil naš dragi

RIHARD SENICA
Pogreb bo jutri, 26. t.m., ob 12.30 iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice naravnost v škedenjsko cerkev.

žalostno vest sporočajo hčere Mari
ja, Renata in Serena, zetje, vnuki 

in vsi sorodniki

Trst, 25. aprila 1976 

Pogrebno podjetje Zimolo

Dne 24. aprila nas je zapustila naša draga

ROZA (TONINA) MOČILNIK
Pogreb bo v torek, 27. aprila, ob 11.30 iz mrtvašnice splošne 
bolnišnice naravnost v opensko cerkev.

žalostno vest javljajo sinovi, snahe, 
zeta, nečaki in vnuki ter drugo 

sorodstvo
Trst, 25. aprila 1976

žalovanju se pridružujejo družine COVACHIC, SARAZ1N, GRU- 
DINA, ZORZON, ZANIER, PIERGENTILI, SINATRA, MOŽE, FER
MO in DANIELI.

Trst, 25, aprila ; 1976^

m

Dne 21. aprila nas je za vedno zapustila naša preljuba mama

FRANČIŠKA ADAM vd. CERG0L
Po pogrebu naznanja žalostno vest vsem, ki so jo poznali 

in imeli radi, hčerka Laura skupno s sestrama, bratoma, nečaki 
in drugimi sorodniki.

Trst, 25. aprila 1976

Premino je naš dragi

FRANCESCO LORENZI
Pogreb bo jutri, 26. t.m,. ob 10.30 iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice naravnost v katinarsko cerkev.
žalostno vest sporočajo: žena, sin, 
snaha, vnuki, brat ter vsi sorodniki

Trst, 25. aprUa 1976 
Občinsko pogrebno podjetje

ZAHVALA

Vsem, ki so spremili na zadnji poti našega dragega

BERT0TA ŠČUKO
se toplo zahvaljujemo. Posebna zahvala darovalcem cvetja to 
vsem, ki so na katerikoli način počastili njegov spomin.

DRUŽINA

Trst, 25. aprila 1976

ZAHVALA
Toplo se zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem in znancem za 

izraženo sožalje, prelepo cvetje in spremstvo naše ljube sestre

LOJZKE MILANIČ
iz Barkovelj

Posebno zahvalo smo dolžni ga. Pini Zuban vd. Campagnolo 
za njeno veliko požrtvovalnost in ljubezen, ki ju je nudila 
kojni sestri v času njene bolezni. Lepa hvala tudi g. duhovni u 
za pogrebni obred.

Hvaležni vsi njeni
Trst, 25. aprila 1976

ZAHVALA

Ganjeni nad iskrenimi izrazi sočutja, ki so bili izkazani 
izgubi našega dragega

ob

RENATA
ter vsestranskega razumevanja naše globoke žalosti, se vsem 
toplo zahvaljujemo. ..

Družina Okretič
Trst, 25. aprila 1976 
Pogrebno podjetje, Ul. Zonta S
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IVAN GRBEC

Škedenjci 
izbrali ime 
svoji šoli

Odbor za poimenovanje škedenj- 
ske osnovne šole, ki ga sestavlja 
P°^e9 učiteljstva in zastopnikov 
združenja staršev tudi zastopstvo 
Coma Jakoba Ukmarja in prosvetne- 
99 društva Ivan Grbec je povabil 
skedenjske rojake na množični se
stanek, da se čimbolj demokratično 
izbere ime za domačo osnovno 
solo.

Sestanek je bil preteklo sredo v 
Comu Jakoba Ukmarja z zelo za- 

ovoljivo udeležbo. Za poimenova- 
t')e šole je odbor prejel štiri pred- 
°9e, predlagatelji pa so v obširnih 

teteratih utemeljili svoj predlog, 
marta Volkova je predlagala ime 

Perello - Mileve, ki je bivala 
Y Skednju in obiskovala škedenjsko 
solo. Kot mlada aktivistka pa je bi- 
a Preganjana že pred vojno, in- 
ernirana in kasneje odgnana tudi 

^ nemška koncentracijska taborišča, 
l®r je dotrpela v Ravensbrucku. 
aPi9nu Dušanu Jakominu ni bilo 

ezko predstaviti Ivana Grbca, do
mačina, učitelja in skladatelja, ki 
I® še vsem Škedenjcem v živem 
spominu. Predlog za Vojko Šmuc 
j® Predložila Klara Santinova, med- 
em ko je utemeljitev za poimeno- 

Stcjp6 P° k°rPusu Prebral Silvij

Utemeljitvam predlogov je sledilo 
» asovanje, ki so se ga udeležili vsi 
^°či. K soodločanju so bili pri- 

Pusčeni tudi prisotni dijaki — sred- 
lešolci, kar je občinstvo odobrilo 

,V|dnim zadovoljstvom. Izid gla- 
ovanja je bil naslednji: Ivan Grbec

Prejel 59 glasov. Zora Perello 
. ’ 'X. korpus 5 glasov in Vojka 
^ 2 glasa.

es večer je potekal v zbranem 
arnokratičnem vzdušju. Pred razzi- 

5l?irn. 50 zborovalci prispevali v 
aQ' za poimenovanje šole 60.000 

lir. ________

• Deželni tehnični odbor je te dni 
aobrij načrte za urbano ureditev 

2o^a v občini S. Canzian d’Ison- 
’ ^•jer nameravajo uresničiti novo 

, ljudskih stanovanj. Gre za
to^tev cest, razsvetljave in neka- 

rih drugih del v skupni vrednosti
ou milijonov lir. _______________________________
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PRVOMAJSKI PROGRAM 
TRŽAŠKEGA PARTIZANSKEGA PEVSKEGA ZRORA 

V BAZOVICI
TRŽAŠKI PARTIZANSKI PEVSKI ZBOR pripravlja
1. in 2. maja proslavo v BAZOVICI, OB SODELO
VANJU :
— GODBE NA PIHALA PTT iz Ljubljane
— Recitatorjev SLOVENSKEGA AMATERSKEGA 

GLEDALIŠČA
— TRŽAŠKEGA PARTIZANSKEGA PEVSKEGA 

ZBORA
— Govornikov: DUŠANA KOŠUTE, pokrajinskega 

tajnika VZPI - ANPI in poslanca MARIA LIZ
ZERÀ - ANDREA

— Ansambla KRAS (ples)
— Razstava o TPPZ «Ml SMO TU» v Bazoviškem 

domu

Poskrbljeni bodo dobro založeni kioski z domačo
kapljico vina.

ROK ZA REGISTRACIJO POGODB ZAPADE 30. APRILA

Občutne davčne olajšave 
družinsko vodenim podjetjem

Družinsko vodena podjetja, tako 
imenovane «imprese familiari», ki 
jih je uzakonil Visentini, koristijo 
lahko zelo velike davčne olajšave, 
kjer pri vodenju podjetij sodeluje
jo družinski člani ne da bi bili vpi
sani v sezname odvisnih delavcev.

Porazdelitev dohodkov v takih pod
jetjih je dovoljeno z navadno zaseb
no pogodbo, ki jo mora overoviti no
tar in ki jo je treba skupno s pro
spektom porazdelitve dobička prilo
žiti davčni prijavi. Pogodbe je tre
ba registrirati pred začetkom finanč
nega leta, izjemoma je letos dovo
ljeno, da je do 30. aprila čas regi
stracije pogodbe, ki velja za leti 
1975 in 1976. V primeru, da sodelu
je v družinskem podjetju sorodnik, 
ki mora sestaviti lastno davčno pri
javo, je dolžan izpolniti poleg pro-

OSNOVNA ŠOLA 
FRAN VENTURINI 

V BOLJUNCU
vabi,
na slovesnost poimenovanja, ki 
bo danes, 25. aprila, ob 15. uri 
na šolskem dvorišču.

Kuhurno - glasbeni program:
Pozdravni govori 
Odkritje in blagoslov kipa 
Petje Venturinijevih pesmi: 

šolski otroški zbor., 
moški zbor Fran Venturini 
mešani zbor France Prešeren 

Venturinijeva glasba: 
harmonikarji Mladinskega doma 
Boljunec 
Recitacije:
narečne pesmi Marije Mijot
V šolskih prostorih bodo po za
ključeni slovesnosti odprli Ven- 
turinijevo razstavo
Razstava bo odprta tudi jutri, 
26. t.m., od 8.30 do 12.30 in od 
15. do 19. ure.

▼

Sop cvetja padlim v spomin
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DANES OB 15. URI V BOLJUNCU

vrm n-as se i® me^ nekaterimi no- 
^Porocenci razširila lepa navada, 
iz niLdih parov, predvsem
Do atr;nslce občine, je namreč takoj 
niPB ^ubi zv®stobe stopilo do bliž- 
žilo - sP°menika padlim in tja polo- 
.sop cvetja. Na prvi pogled se 

tìa 2di, da je to čisto simbobčen 
do 'rvu b.istyu pa gre za nov dokaz, 
ležn at^ nÌS0 Pozabili in da se hva- 
žrh,° sP?m>njajo tistih borcev, ki so 
in ,ova i sv°ja življenja za svobodo 

a napredek našega naroda.
Stn!a v:dimo Cvetko Hrovatin in 
Porn-^f ^>e*'arosa. ki sta se včeraj 
narti 3 na dolinski občini. Tudi o- 
cv a sta Po poroki položila šop 
(n_l'Ja,na spomenik padlim v Dolini 

id snki) in nato še v Borštu.

ffOyENSKO AMATERSKO 
'JEEDALIščE V TRSTU
^ Počastitev stoletnice rojstva 

Cankarja
■lože Rode - Jože Vozny 

Ivan Cankar
V ARENI življenja 

SEM STAL
Dramska lepljenka 

Podstavo so pripravili:
•lože Rode dramaturg, Gu
stav Mahler glasba, Mira 
Sardoč jezikovno vodstvo 

Sergej Verč
1 ožija, scena in kostumi 

Igralci:
porgli Cerkvenič, Ksenija 
Dobrila, Darij Frandoiič, 
Marina Gulin. Boris Kobal, 
Jasna Rodošek, Lidija So- 
sič, Sergej Verč 

rane Meula vodja predstave 
AV,enka Čepar šepetalka 

d° Pipan tehnični vodja

r>a^dSt?Ve v dvorani PD «I. Can- 
V ’ Ul- Montecchi 6

Prenderai °b 20-30 “
^ soboto' 8. maja, ob 20.30 - 
*■ Ponovitev.
tj nedebo, 9, maja, ob 18. uri — 

Ponovitev.
Ponedeljek, 10. maja. ob 20. 

v kinodvorani v SEŽANI.

lju. zborovodji in prosvetnemu de
lavcu Franu Venturiniju. Za poi
menovanje je bil določen poseben 
odbor, v katerem so člani medraz- 
rednega sveta in sodelavci, to je 
starši, predstavniki vaškega pro
svetnega društva ir. Mladinskega 
doma. Na dvorišču sta postavljeni 
dve betonski polkrogli: na eni bo 
cvetje, na drugi pa Venturinijev 
doprsni kip, ki ga je izdelal aka
demski kipar France Gorše, med
tem ko je načrt za celoten spome
nik delo arh. Majina Kokorovca. 
Gradbena dela je opravilo domače 
podjetje Benčič, izvedenec dr. Vla
dimir Vremec je poskrbel za sadi
tev cvetja, vaščani pa so opravili 
več ur udarniškega dela. Obenem 
bo v šolskih prostorih razstava o 
Venturiniju, ki jo je pripravila Mag
da Maver s sodelovanjem odseka za 
zgodovino Narodne in študijske 
knjižnice v Trstu, ki kronološko pri
kazuje politično in kulturno živ
ljenje tega umetnika. Na ogled bo
do razni časopisni članki, rokopisi, 
fotografije in dva portreta n iz
vedbi slikarjev Jožeta Cesarja in 
Staneta Žerjala.

Na popoldanski slovesnosti bo po 
pozdravnih govorih odkritje kipa. 
Sledil bo pester kulturni spored, na 
katerem bodo nastopili šolski otro
ški zbor, moški zbor Fran Ventu
rini od Domja, mešani zbor Fran
ce Prešeren iz Boliunca, harmoni
karji Mladinskega doma iz Boljun- 
ca in narečna pesnica Marija Mijot.

_______ V. L.
ZGONIK

Prijavljeni fašistični 
mazači smerokazov
Delegacija občinskega sveta bo 
jutri prisostvovala procesu proti 

zločincem Rižarne

V zvezi s ponovnim gnusnim de
janjem nam na žalost dobro pozna
nih «neznancev», ki so pomazali s 
piavo barvo slovenske napise na ne
katerih tablah in smerokazih v zgo-
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V PETEK NA PRVI SEJI V SALEŽU

SLOVESNO POIMENOVANJE 
ŠOLE PO FRANU VENTURINIJU

Sledil bo pester kulturni spored

Danes ob 15. uri bo v Boljuncu niški in devinsko - nabrežinski ob- 
slovesno poimenovanje domače os- čini, je zgoniška uprava ostro óbso- 
novne šole po domačinu, skladate-1 dila ta ponoven izbruh narodnostne

mržnje in nestrpnosti. Za material
no in moralno škodo, ki je bila s tem 
storjena, je včeraj zgoniška občina 
vložila pritožbo p-oti neznancem, v 
upanju, da bodo organi javne var
nosti izsledili krivce nesramnega 
«podviga».

Po sklepu odbora bo na jutrišnji 
sodni razpravi na tržaškem porot
nem sodišču proti nacifašističnim 
zlikovcem prisostvovala tudi dele
gacija. zgoniškega občinskega sveta.

Ob današnjem državnem prazniku 
osvoboditve pa zgoniška občinska 
up-ava seznanja prebivalstvo, da bo 
običajna osrednja občinska prosla
va osvoboditve v nedeljo, 9. maja, 
v Zgoniku, ko bodo tudi položili ven
ce na vse spomenike padlim na ob
činskem območju.

spekta porazdelitve še obrazec 
740-H.

Oglejmo si nekoliko mehanizem 
družinsko vodenih podjetij in kdaj se 
izplačajo. Izplačajo se na vsak na
čin vsa tista podjetja, v katerih 
sodelujejo družinski člani in čigar 
čisti dobiček znaša ob koncu po
slovnega leta od 4 do 7 milijonov 
lir. V primeru, da pri podjetju so
delujejo polnoletni otroci ali sorod
niki, ki sestavljajo lastno davčno 
prijavo, pa je družinsko podjetje iz
redno privlačno in' nudi zelo velike 
ugodnosti tudi za sorazmerno veliko 
večje dohodke.

Naj navedemo le dva poenostavlje
na primera; trgovina ali gostilna, 
v kateri delata mož in žena, ima let
ni čisti dobiček 5 milijonov lir. Da
vek znaša v tem primeru (brez od
bitkov) 680.000 lir. Z ustanovitvijo 
družinsko vodenega podjetja in de
litvijo dohodka po učinku, v našem 
primeru na polovico, je obdavčitev 
ločena in zato bo družina plačala 
samo 530.000 lir davka (vedno brez 
odbitkov). Prihranek znaša torej 130 
tisoč lir.

V drugem primeru, obstaja pod
jetje v katerem delata oče in polno
letni sin in znaša letni dobiček 8 
milijonov lir. Podjetje, naslovljeno 
na očeta, bi moralo plačati 1 mili
jon 420.000 lir davkov (vedno brez 
odbitkov) IRPEF in približno 295 
tisoč lir davkov ILOR. Tudi v tem 
primeru delata vsak polovico in se 
dobiček deli na pol. Lahko pa so 
odstotki različni, sorazmerno z o- 
pravljenim delom v podjetju. V na
šem primeru sestavita vsak svojo 
davčno prijavo in skupno plačata 
980.000 ib- davka IRPEF, oproščena 
pa sta davka ILOR. Prihranek znaša 
kar 735.000 lir.

Primera sta skrajno poenostav
ljena, le v objasnilo kako zelo se 
splača urediti delovne razmere tudi 
v družinskem okviru. Primeri so lah
ko tudi drugačni. Lastnik podjetja 
ima številne dohodke od poslopij ali 
odvisnega dela, z delitvijo dohodkov 
svojega podjetja se izogne tako ime
novanemu «cumulu» ali plačanju 
davkov po visokih odstotnih merah. 
Vsakomur, ki ima take dohodke sve
tujemo, da se nemudoma poda k 
svojemu fiskalnemu svetovalcu ali

na Slovensko gospodarsko združe
nje, kjer mu bodo najbolje svetovali 
kaj mu je storiti.

Vse pa še enkrat opozarjamo, da 
je treba pogodbe registrirati najkas
neje do 30. aprila

SLOVENSKO AMATERSKO 
GLEDALIŠČE V TRSTU

DARIO FO
BURKAŠKI MISTERIJ

Burkasta štorija v dveh delih 
(PRVIČ V SLOVENŠČINI)

Danes, 25. aprila, ob 16. uri 
v LOKVI

in ob 20. uri v SENOŽEČAH

ODPRTO PISMO OPENCEV TRŽAŠKEMU ŽUPANU

Pristojne oblasti dejansko 
zapostavljajo manjšinske šole

Gospod župan, obračamo se na 
Vas z odprtim pismom zaradi vpra
šanja prostorov za slovensko osnov
no šolo na Opčinah, ker za naša 
dosedanja prizadevanja pristojna o- 
blast ni pokazala pozitivnega zani
manja. Začeli smo opozarjati upra
vo na pomanjkanje prostorov že 
pred tremi leti, od tedaj so posta
le razmere za slovensko šolo nev- 
zeržne.

Pred tremi leti je dobila sloven
ska šola vzporednico, za nov raz
red je uprava pregradila eno iz
med petih učilnic, tako da ima 
slovenska šola za šest razredov pet 
učilnic. Ravnateljstvo je nameščeno 
v prostoru pridobljenem na koncu 
hodnika in tam delajo ravnatelj, 
tajnica m uradnica. Že leta prosi
mo za potrebne prostore, kot so 
prostor za zbornico, za tajništvo, 
ki upravlja vse slovenske osn. šole 
vzhodnega in zahodnega Kra-

NOV GROB V SKEDNJU: 
UMRL JE MIRO SANCIN
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SMRT ŠTEFANA MAVERJA 
NA PRAGU DEVETDESETIH LET

Naj mu bo lahko domača zemlja, 
katero je zelo ljubil. Svojcem naše 

Jskreno sožalje.
M. M.

Porazdelitev nalog v odboru 
prosvetnega društva R. zvezda

Uspelo gostovanje ansambla SAG iz Trsta

V prostorih šolske telovadnice v 
Saležu je v četrtek PD Rdeča zvez
da gostila mlade umetnike-amaterje 
Slovenskega amaterskega gledališča 
in Trsta, ki so uprizorili svojo naj
novejšo predstavo «Burkaški miste
rij». članstvo in številni ljubitelji 
odrske besede so do zadnjega ko
tička napolnili dvorano, pozorno sle
dili podajanju tematike in na koncu 
izrazili svoje zadovoljstvo z burnim 
ploskanjem. Ker je prebivalstvo še 
enkrat izpričalo veliko zanimanje za 
dramsko umetnost, bi novemu od
boru polagali na srce, da po mož
nosti večkrat priredi podobna go
stovanja, ki bodo prispevala k iz
popolnitvi kulturnega bogastva ce
lotnega prebivalstva.

V petek pa se je na svoji prvi 
seji sestal novoizvoljeni odbor, ki 
si je razdelil funkcije za novo man
datno dobo. Odbor je naslednji: Jož
ko Obad (predsednik), Dorica Kre- 
sevič (podpredsednica), Vilma Širca 
(tajnica), Bojana Furlan (blagajni
čarka), Pepko Pegan (gospodar). 
Slednjemu bosta pomagala Zvonko 
Rebula in Miloš Milič. V nadzornem 
odboru so Miloš Budin, Igor Gri
lanc in Stanko Milič.

Sestavili so tudi razne komisije 
oziroma referentstva za posamezne 
društvene dejavnosti:

Pevski zbor: Igor Milič (Salež), 
Dorica Milič in Igor Milič (Zgo
nik).

Kulturno in družabno izživljanje: 
Majda Stubelj, Lilijana Kralj p. Bu
din in Igor Castellani.

Stiki z organizacijami in šolo: Jož
ko Obad in Dorica Kreševič.

Referenti za posamezne vasi: Sa
lež — Zvonko Rebula; Zgonik — Mi
loš Milič; Samatorca — Jožko Do- 
ijak; Briščiki — Anica Guštin p.

Kralj; Repnič — Dorica Milič; Ga
brovec — Igor Castellani.

Na prihodnji seji bo odbor izdelal 
podroben program društvenega de
lovanja.

— bs —

Izleti
SPDT priredi 1. m 2. maja dvo

dnevni avtobusni izlet na Koroš
ko. Postanki na Mokrinah s kraj
šim peš izletom, v Zahomcu z o- 
gledom smučarske skakalnice pod 
vodstvom predsednika slovenskega 
planinskega društva Zahomc, pre
nočevanje v Reki. Drugi dan vzpon 
na Dobrač, znani razgledni stolp, 
Vrbsko jezero, Celovec z obiskom 
nove slovenske gimnazije. Povra
tek čez Ljubelj in Ljubljano v Trst. 
Vpisovanje v UL Ceppa 9. Na razpo
lago še nekaj mest.

PD S. Škamperle pri Sv. Ivanu pri 
reja v nedeljo, 9. maja, enodnevni 
izlet na Vrhniko, v Bistro, Polhov 
gradeč in na Rožnik. Izlet spada v 
okvir društvene proslave ob 100-letnici 
Cankarjevega rojstva. Vpisovanje na 
sedežu društva od jutri dalje od 20. 
do 21. ure.

V torek so se v Boljuncu za ved
no poslovili od pok. Štefana Maver- 
ja, ki je umrl prejšnji teden v tr
žaški bolnišnici. Pokojnik je bil do
ber oče, priden kmetovalec, prosvet
ni delavec ter zaveden Slovenec.

Štefan Maver se je rodil v Bo 
ljuncu 26. 12. 1886, letos za Štefa
novo bi torej praznoval 90 let. Iz- 
šoldl se je v domači vasi še v stari 
šoli, ki je bila v «farovžu», nato je 
moral pomagati očetu v vinogradih 
in reš je z velikim veseljem in lju
beznijo obdeloval najprej očetovo, 
po njegovi smrti pa svojo zemljo. 
Še mlad je vstopil v domači cerkve
ni • pevski zbor in v zbor vaškega 
prosvetnega društva, kjer je celih 
šestdeset let pel kot dober tenor. 
Za to njegovo požrtvovalno delo na 
prosvetnem področju je leta 1970 
prejel Gallusovo odličje. Zbiral je 
tudi podatke o življenju tako s pod
ročja domače topografije in etnogra
fije.

Prvo svetovno vojno je preživel 
v Galiciji, kjer je tudi zbolel in so 
ga poslali na Dunaj, od koder se 
je po končani vojni vrnil v domači 
kraj.

Oženil se je z domačinko Ivano 
Žerjal ,ki mu je bila vedno ob stra
ni, mu pomagala pri vsakdanjem 
delu tako na domu kot na kmetiji 
ter mu vzgojila tri otroke v zaved
ne, delovne ljudi.

Za časa NOB je Štefan, kot vsa 
njegova družina, pomagal in so
deloval v naših vrstah. Sina Da
mijana so odpeljali v tako imeno
vane «Battaglioni speciali», po raz
padu Italije pa je odšel v partiza
ne in se v Prekomorski brigadi bo
ril proti nacifašizmu ter se po kon
čani vojni vrnil med svoje drage.

Zadnja leta je Štefan živel pri 
hčerki Elviri pri Sv. Soboti, a je 
vedno rad obiskoval svoj rojstni 
kraj. Do zadnjega je vsako jutro 
bral Primorski dnevnik. Pred nekaj 
tedni se je počutil slabo, zaradi če
sar so ga odpeljali v bolnišnico, 
kjer mu je njegovo plemenito srce 
prejšnji teden prenehalo biti.

SLOVENSKI DELOVNI LJUDJE V ITALIJI
VABIJO

V ČETRTEK, 29. APRILA, OB 20.30 
V MALI DVORANI KULTURNEGA DOMA

ob 100-letnici rojstva IVANA CANKARJA na okroglo mizo

NACIONALNO IN DELAVSKO VPRAŠANJE
Sodelovali bodo: sindikalist BORIS GOMBAČ, pisatelj prof. 

BORIS PAHOR in zgodovinar prof. SAMO PAHOR

RAZSTAVA
UMETNIKOV - AMATERJEV
SPD Tabor pripravlja IV. raz

stavo umetnikov - amaterjev, ki 
bo v prosvetnem domu na Op
činah od 12. do 20. junija.

Razstava ima namen približa
ti občinstvu številne nadarjene 
domačine in okoličane, ki se a- 
matersko ukvarjajo s slikar
stvom, kiparstvom in fotografijo.

Zainteresirani se morajo prija
viti odboru društva ali na tele
fonsko številko 211-161 do 31. 
maja.

Komisija bo ocenila dela in 
jih določila za razstavo.

SPD Tabor - Opčine

Pred dnevi je umrl naš škedenjski 
rojak Kazimir Sancin. Dočakal je 77 
let kot delaven in skromen človek, 
ki ni nikoli silil v ospredje. Pri svo
jem delu in kulturno-prosvetnem u- 
dejstvovanju je vedno pokazal vso 
svojo pridnost in vdanost svojemu 
narodu.

Po poklicu je bil bančni uradnik 
in funkcionar .kolikor mu je seve
da delo omogočala fašistična stra
hovlada in nato tudi vojna. Leta 
1920 se je zaposlil v LKB v Trstu, 
kasneje pa je služboval v Milanu, 
Meranu in na Reki. Istočasno pa je 
bil v prvih letih po prvi svetovni 
vojni zelo delaven v slovenskih kul- 
turno-prosvetnih organizacijah, naj
več pa je deloval v Kulturnem klu
bu, v katerem so se udejstvovali 
vsi slovenski umetniki vseh strok. 
To društvo je nato fašistična vlada 
razpustila, in tudi Sancin je moral 
iti po trnovi poti slovenskega rodo
ljuba.

Po drugi svetovni vojni je vodil 
finančno družbo za mednarodni pro
met v Trstu, po razpustu te pa se 
je zaposlil pri Tržaški kreditni ban
ki. Bil je med drugim tudi uradnik 
pri ZTT.

Miro je izhajal iz družine z boga
to glasbeno tradicijo. Tudi sam se 
je uveljavil na glasbenem polju. Živ
ljenjski uspeli je dosegel, ko je na 
prigovarjanje Alberta Široka, uglas
bil komično opero Casanova. Ta o- 
pera je doživela svoj krstni nastop 
v Mariboru leta 1932. Glavno vlogo 
je takrat pel Škedenjc Belizar. San. 
cin. Kritika je to delo ugodno oce
nila in mu priznala smisel za ka
rakterizacijo posameznih inštrumen
tov.

Z glasbo se je, kolikor mu je de
lo seveda dopuščalo, ukvarjal tudi 
po drugi vojni. Zdaj se je njegova 
pot dokončno ustavila. Naj mu bo 
lahka domača zemlja, užaloščemm 
svojcem pa izrekamo iskreno soža
lje.

DELOVANJE DEŽELNIH ORGANOV

Sprejeli varianti 
h gradbenemu pravilniku 
občine Repentabor

Deželni odbor je na zadnji seji 
sprejel med drugim vrsto sklepov 
v zvezi z urbanističnimi načrti ne
katerih občin. Med temi je tudi

Darovi in prispevki
ZA SPOMENIK PADLIM V NOB. par 10.000 lir za PD Slavko Škam- 
IZ SKEDNJA, S KOLONKOVCA perle.
IN OD SV. ANE I V počastitev spomina očeta Štefa

na Maverja darujejo otroci Elvira,

sklep o odobritvi variant štev. 2 
in štev. 3 h gradbenemu pravilniku 
za repentabrsko občino. Ustrezni 
predlog je dal odbornik za javna 
dela Rigutto.

Odbor je nadalje porazdelil vrsto 
novih prispevkov za izboljšanje o- 
brtniških delavnic. V prvih štirih 
mesecih letošnjega leta je deželna 
uprava izdala v ta namen nekaj 
nad 831 milijonov lir, tako da bodo 
obrtniki lahko najeli skupno za 2.5 
milijarde lir bančnih kreditov in 
naložili v obrate okrog 4 milijarde 
lir.

Odbor je sklenil podeliti tržaški 
občinski upravi vsoto 3,300.000 lir, 
ki jih bo ta posredovala kot izred
no denarno pomoč 33 brezposelnim 
delavcem podjetij «Sardo Montag
gi» in «Angelo Sardo». Delavci so 
že lansko leto ostali brez dela in 
čakajo še vedno na izplačilo zao
stalih prejemkov.

Pismo uredništvu
Odkar dežela F-JK izdaja tudi 

slovenski prevod svojega Uradnega 
lista — žal samo šapirografiran — 
ga prejemam tudi jaz kot mnogi 
tukajšnji Slovenci, in sicer brezplač
no. Toda ugotovil sem, da letos ni
sem prejel niti ene številke. Prav
zaprav sem prejel zadnjo številko 
pred davnimi petimi meseci — v 
lanskem novembru, in sicer prevod 
deželnega’ Boliettino, ki nosi datum 
od 15. septembra 1975.

Dolgo sem bil prepričan, da je 
krivo že znano nemarno poslovanje 
pošte. Toda nekdo mi je povedal, 
da je vzrok pomanjkanje prevajal
cev pri Uradu za tisk dežele F-KJ. 
Po tolikih mesecih pa sem začel 
domnevati, da gre morda za tiho u- 
kinitev slovenskega prevoda, name
sto, da bi v duhu osimskega 
sporazuma dežela poskrbela za na
domestitev dosedanje, samo šapiro- 
grafirane izdaje, s tiskano kot je 
bilo pred desetimi leti že obljublje
no.

Prosim, da bi v tem smislu in- 
terpelirali predsednika deželne vla
de vsi tisti deželni poslanci, ki so 
bili izvoljeni z glasovi slovenskih 
volivcev.

Uredništvo PD pa prosim, da bi 
to pismo čimprej objavilo.

Trst, 24. aprila 1976.
S spoštovanjem

Vaš naročnik 
(Sledi podpis)

sa, prostor za knjižnico in didaktič
ni material, prostor za sanitarko. 
Najbolj pereče vprašanje pa je še 
vedno pomanjkanje učilnic. V pri
hodnjem šolskem letu bo imela slo
venska šola dva prva razreda, en 
razred bo torej brez učilnice.

Osnovna šola, na Piazzale Monte 
Re je bila zgrajena kot «Civica 
scuola popolare slovena»: v prvih 
povojnih letih sta bila nameščeni v 
stavbi slovenska in italijanska šola, 
ko pa je število italijanskih učen
cev narastlo, je italijanska šola zav
zela še eno nadstropje, tako da je 
bila slovenska šola potisnjena v 
zadnje nadstropje. Odveč je še po
jasnjevati, da je postalo tisto edino 
nadstropje za naše otroke pretesno.

Doslej smo izkazali in predlagali 
razne rešitve; stopilj smo v stik z 
vsemi pristojnimi ustanovami, z ob
činsko upravo s konzulto, z odbo
rom italijanskega združenja staršev, 
z ravnateljstvom italijanske osnovne 
šole. Ravnateljstvo italijanske osnov
ne šole smo vprašali naj vrne slo
venski šoli vsaj tri učilnice, ker je 
občina zgradila stavbo za italijan
sko šolo v Villa Carsia; doživeli 
smo odklon. Občinski upravi smo 
predlagali, naj dozida potrebne pro
store, do sedaj nam je občinska u- 
prava samo poslala pristojne od
bornike na obisk in ogled, druge
ga nič. Prav tako nismo dosegli 
nič po obisku pri podžupanu gos
podu Giuricinu. Naše prizadevanje 
v vseh teh letih ni zaleglo popol
noma nič. Tako ravnanje pristojne 
oblasti pomeni dejansko zapostav- 
Ijenje manjšinske šole. Želimo Vas 
opozoriti, da je sedaj skrajni ča* 
za stvarne ukrepe, če hočemo slo-, 
venski šoli na Opčinah zagotoviti 
normalno delovanje v prihodnjem 
šolskem letu.

S spoštovanjem
Združenje staršev osnovne šole s 
slov. učnim jezikom na Opčinah

OBVESTILO ACEGATA
Uprava občinske ustanove ACE 

GAT obvešča svoje upokojence, da 
bodo od jutri dalje na razpolago for
mularji 101 za prijavo dohodkov v 
letu 1975. Omenjene formularje bo
do razdeljevali ob delavnikih od 8. 
do 13. ure v uradu v Ul. Bellini l/d 
(1. nadstropje).

SLOVENSKO
GOSPODARSKO
ZDRUŽENJE

obvešča svoje člane, da uradi red
no sestavljajo davčne prijave in da 
ima tudi Tržaška kreditna banka po
trebne obrazce za plačevanje dav
kov. Kdor ni doslej še sestavil pri
jave ali ni dobil še vabila za sesta
vo. naj se oglasi, tudi telefonsko, na 
tajništvu združenja, da si zagotovi 
sestanek. Na ta način se lahko izog
ne dolgemu čakanju. Tajništvo spre
jema rezervacije sestankov samo do 
8. maja.

SGZ obenem obvešča svoje člane, 
da zapadejo 30. aprila sledeče ob
veznosti :
— Trimesečna prijava IVA za pod

jetja s prometom od 36 do 120 mi
lijonov lir.

— Prijava plač in dajatev odvisnih 
delavcev, ki jih je treba sestaviti 
na obrazcu 770.

— Prijava dohodkov podjetij družb 
vseh vrst (tudi «società di fat
to»), čigar dohodke je treba javi
ti na obrazcih 750 in 760.

— Registracija pogodb za družinsko 
vodena podjetja.

Za omenjene obveznosti nudi SGZ 
svojemu članstvu vso potrebno po
moč. Priporočamo pa, da ne bi 
čakali zadnjega dne, ker lahko na
stanejo nepotrebne zamude.

V. K.

Namesto cvetja na grob Štefana 
Maverja darujeta družini Kariš in' 
Cesini 5000 lir.

Namesto cvetja na grob Štefana 
Maverja daruje Josipina Švara 10 
tisoč lir.

V spomin na Štefana Maverja da
ruje Pepca Luin 5000 lir. V isti na
men daruje Jole Luin 5000 lir.

Namesto cvetja na grob Štefana 
Maverja daruje družina Marije Čok 
5000 lir.

V počastitev spomina Štefana Ma
verja daruje Mira Šuman 3000 lir.

* * >p
V počastitev spomina Mira Sanci

na darujeta Vida in Marčela 4.000 
lir za PD Ivan Grbec.

Namesto cvetja na grob Pini Cat- 
taruzzijevi in Karmelu Sedmaku da
ruje Justina Bogateč por. Košuta
4.000 lir za vzdrževanje spomenika 
padlim Križanom v NOB.

Namesto cvetja pok. Karmelu Sed
maku darujeta Lojzka in Viktor Bo
gatee 3.000 lir za vzdrževanje spo
menika padlim Križanom v NOB.

Namesto cvetja na grob Pini Cat- 
taruzzijevi daruje Karlo Bernetič
5.000 lir za TPPZ.

V spomin ob 24. obletnici smrti 
dragega in nepozabnega očeta Ve
koslava Plesničarja daruje hčerka 
Darinka 10.000 lir za Dobrodelno 
društvo.

Za poimenovanje šole v Boljuncu 
darujejo Mila in Toni Montagna 
2.000, Mario Maver 5.000, Mario čer- 
gol 2.500 in Eda Cusatelli 3.000 lir.

Namesto cvetja na grob Štefana 
Maverja iz Boljunca daruje Silvano 
Mihalič z družino 10.000 lir za šolo 
Fran Venturini.

V počastitev spomina matere, se
stre in bratov daruje družina Ko
zina (Boljunec 156) 4.000 lir za šo
lo Fran Venturini.

Ivica Simonič daruje 5000 lir za 
SPD Tabor.

V spomin svetoivanskih padlih žr
tev za svobodo daruje Angela Ce-

Marija in Damja 10.000 lir za kip 
F. Venturinija v boljunski šoli, 10 
tisoč lir za PD F. Prešeren in 10.000 
lir za mladinski dom v Boljuncu.

Namesto cvetja na grob Bertota 
ščuke darujeta Karla in Mirko šču
ka 10.000 lir za Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob Bertota 
Ščuke daruje Vinko Cibic 20.000 lir 
za Kulturni dom Prosek - Kontovel.

V počastitev spomina Mirota San
cina daruje Milena Lavrenčič 5000 
lir za poimenovanje šole v Skednju. 
V isti namen daruje Pavla Sancin - 
Lavrenčič 5000 lir za poimenovanje 
šole v Skednju.

V spomin na Pepija Sivitza daru
je družina Komar (Log 4) 5000 lir 
za dom handikapiranih na Opčinah.

A. Daneu daruje 20.000 lir za SPD 
Tabor - Opčine.

Ob 3. obletnici smrti očeta daruje 
Valentin Peric 10.000 lir za dom han
dikapiranih na Opčinah.

V spomin na Mira Sancina daru
jeta Marta in Marica 5000 lir za 
PD I. Grbec v Skednju.

V počastitev spomina pok. Berto
ta ščuke daruje družina Franca Mi
liča 10.000 lir za Glasbeno matico 
in 5000 lir za spastične otroke. V 
isti namen darujeta Justa in Rudi 
Blažič 3000 lir za Glasbeno matico.

Namesto cvetja na grob Bertota 
Ščuke darujeta družini Portograndi 
in Jankovič 20.000 lir za Glasbeno 
matico in 20.000 lir za spastične o- 
troke.

Namesto cvetja dragemu Pepiju 
Ščuki darujeta Zora in Marija Per- 
tot 5000 lir za Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob Pepija 
Sivitza daruje Štefanija Kralj z dru
žino (Trebče 122) 3000 lir za ŠD 
Primorec.

V počastitev spomina Silvestra Go
dine daruje družina Bone 5.000 lir za 
Dom Jakoba Ukmarja in 5.000 lir za 
PD Ivan Grbec.

V počastitev spomina pok. Fran
ca Primca daruje I. Marc 5.000 lir 
za Slovensko dobrodelno društvo.

HRANILNICA IN POSOJILNICA NA OPČINAH 
Zadruga z neomejeno zavezo

sklicuje redni letni

OBČNI ZBOR

za danes, 25. aprila 1976, ob 10. uri v dvorani Finžgarjevega 
doma. Narodna LT. 89 (zraven sedeža hranilnice in posojilnice) 
z naslednjim

dnevnim redom:

1. Poročili upravnega in nadzornega odbora, razprava in odo
britev obračuna za poslovno leto 1975, ter razdelitev čistega 
dobička.

2. Določitev višine posrednih in neposrednih kreditov posamez
nim obvezancem.

3. Določitev doplačila novih članov, ter višine aktivnih in pa
sivnih obrestnih mer.

4. Volitve novih odbornikov.
5. Slučajnosti

UPRAVNI ODBOR

ACEGAT
IZ TRSTA NAMERAVA SPREJETI V SLUŽBO

TRI ELEKTRIKARJE
kat. «C1» C.C.L. — Občinskega električnega 
podjetja.
starost od 18. do 30. leta na dan objave tega 
oglasa

Zainteresirane osebe lahko dobijo ustrezen razpis — kjer so 
razvidni med drugim ustrezni zahtevani rekviziti — vsak de
lovni dan v času od 7.30 do 13.30 na personalnem oddelku podjetja 
v Ulici Bellini l/d II. nadstropje, soba št. 50, kjer bodo zaintere
sirane osebe dobile tudi vsako morebitno informacijo. Rok za 
predložitev prošenj zapade nepreklicno dne 13. maja 1976 ob 12. uri.

GENERALNI RAVNATEU
Trst, 25. aprila 1976
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25. APRIL, PRAZNIK ODPORNIŠTVA

Naši ljudje svečano proslavljajo 
obletnico zmage nad fašizmom in nacizmom

Danes proslave v Gorici in vseh slovenskih vaseh - Jutri bo predsednik 
poslanske zbornice Sandro Pertini govoril delavcem ladjedelnice v Tržiču

Naši ljudje bodo danes v šte
vilnih krajih proslavljali zmago nad 
fašizmom, ki se v Italiji praznuje 
25. aprila, na dan ko so italijanske 
partizanske edinice osvobodile Mi 
lan, Turin in druga večja mesta 
v Severni Italiji. 25. april je v 
Italiji državni praznik, letos sov
pada z nedeljo. V raznih krajih in 
na delovnih mestih so bile proslave 
že v prejšnjih dneh, v večini kra
jev pa bodo danes, ponekoa še 
jutri.

Včeraj so bile na vrsti slavnostne 
seje številnih občinskih svetov, za
stopniki občin so položili vence pred 
spomenike padlim. Zastopniki go- 
riške pokrajinske uprave s pred
sednikom Agatijem na čelu so po
ložili venec pred spomenik padlim 
partizanom na glavnem goriškem 
pokopališču. Včeraj zjutraj so trije 
avtobusi iz raznih goriških srednjih 
šol, kot že prejšnja leta. odpotovali 
v Trst kjer so si ogledali Rižarno 
in tam položili venec. Obisk je tudi 
letos organizirala pokrajinska upra
va. Goriškim dijakom sta se pridru
žila še dva avtobusa, dijakov ’z 
Pesara, ki so na študijskem izletu 
v naših krajih.

Že v petek sta deželni odbornik 
Cocianni in župan De Simone v 
imenu dežele in občine položila ve
nec v židovski sinagogi v Ulici 
Ascoli, včeraj pa sta položila ven
ce na pokopališču in v drugih kra
jih. Na goriškem gradu pa so, v 
priredbi partizanske organizacije. 
API, nagradili dijake, ki so sodelo
vali pri nalogi o odporništvu.

V tržiških tovarnah so imeli te 
dni zborovanja o odporništvu in 
na njih so govorili zgodovinarji in 
bivši borci. Jutri predpoldne pa bo 
tako zborovanje v tržiški ladjedel
nici. Slavnostni govornik bo pred
sednik poslanske zbornice Sandro 
Pertini, ki je bil partizanski ko
mandant v Liguriji. Visokega gosta 
bodo zastopniki tržiške občine in 
dežele pozdravili že ob 7.20 zjutraj 
na postaji, kamor bo z vlakom 
prispel iz Rima. Ob 8. uri zjutraj 
bodo Pertinija sprejeli na župan
stvu v Tržiču, kjer bo za to priliko 
slavnostna seja občinskega sveta. 
Nato bo predsednik poslanske zbor
nice položil venec pred spomenik 
padlim, ob 10.30 pa bo orisal de
lavcem tržiške ladjedelnice pomen 
borbe proti fašizmu.

Vsedržavno združenje partizanov 
Italije pa je v sodelovanju z našimi 
občinami in našimi prosvetnimi 
društvi priredilo danes vrsto pro
slav. V Števerjanu bo polaganje 
vencev ob 8.45. Pred spomenikom 
padlim v Pernii pa se bodo ljudje 
zbrali ob 9. uri. Tu bodo po pola
ganju vencev zapeli nekaj pesmi tu
di člani pevskega zbora «Andrej 
Paglavec» iz Podgcre. V Podgori 
pa bo pred lani odkritim spomeni
kom svečanost ob 9.30.

V Štandrežu bo zbirališče Štan- 
drežcev in Goričanov ob 10.15. 
Ljudje se bodo zbrali na običajnem 
mestu na glavnem trgu. V koloni 
bodo nato šli na goriško pokopali
šče, kjer bo svečanost ob 10.30.

V Sovodnjah bo proslava pred 
spomenikom padlim ob 10.30. Tu 
bosta govorila župan Jožef češčut 
in predsednik sekcije VZPI s Peči 
Oskar Malič. Na sporedu bodo re
citacije osnovnošolskih otrok in na
stop združenega pevskega zbora 
pevcev Sovodenjskega noneta ter 
društev «Vipava» in «Danica». Ob 
11.30 bo podobna proslava na Vrhu, 
tudi tu bo polaganje vencev zdru
ženo s kratkim kulturnim in prilož
nostnim programom. Spregovoril bo 
podžupan dr. Venceslav Devetak.

V Doberdobu se bodo predstavni

ki občine in združenja borcev zbrali 
ob 8.45, ob 9. uri bo svečanost 
pred ploščo na Poljanah (tu bo pel 
zbor «Kras»), ob 10. uri pa na po
kopališču v Jamljah (tu bo pel 
zbor «Fantje izpod Grmade»), ob 
10.30 bo maša v doberdobski cerk
vi, ob 11.15 pa bo sprevod krenil 
z županstva do spomenika sredi va
si, kjer bo spregovoril župan An-! 
drej Jarc, zapela bosta zbora «Je
zero» in «Hrast», recitirali bodo 
otroci osnovne šole, igrala bo god
ba na pihala «Kras».

Jutri v ponedeljek, ob 9. uri, 
bo priložnostna proslava obletnice 
osvoboditve v podgorski predilnici; 
sklicuje jo tovarniški svet v sode
lovanju z ravnateljstvom podjetja. 
Pred ploščo ki spominja na delav
ce padle v obrambi podjetja v zad
njih dneh fašistične oblasti bodo 
položili venec, priložnostni govor 
bo imel dr. Rolando Gian.

Jutri, ob 9.30, bosta tudi goriški 
prefekt in goriški kvestor, ob so
delovanju vojaških oblasti, položila 
venec pred spomenik padlim.

nega sveta italijanske banke, dode
lil prositeljem podpore za skupnih
550.000 tisoč lir. Ostalo vsoto bodo 
knjižili v rezervni sklad.

Podpore so prejeli: prosvetno dru
štvo «Sovodnje», 150.000; športno 
društvo «Sovodnje» 100.000; prosvet
no društvo «Danica» z Vrha 45.000; 
društvo iz Rupe 30.000; Slovenski 
dijaški dom v Gorici 100.000; Glas
bena matica 50.000; Kraški krti 
35.000; Slovensko sirotišče 20.000; A- 
lojzijevišče 20.000 lir.

Podpore hranilnice 
iz Sovodenj

Uoravni svet Kmečko - obrtne po- 
sojiin ce v Sovodnjah je v skladu 
z željami članov, izraženih na zad
njem občnem zboru, razdelil podpore 
društvom in ustanovam. Celoten čisti 
dobiček je lansko leto znašal 2,49 
milijona lir. Od te vsote je upravni 
svet, upoštevajoč predpise nadzor-

Danes se v Sovodnjah poroči
ta Darijo Figelj in Patricija 
Batistič, članica domačega pro
svetnega društva. Ob vstopu v 
zakonsko življenje jima želi o- 
bilo sreče prosvetno društvo 
Sovodnje.

1. maja v Števerjanu 
svečanost sekcije KPI

Novoustanovljena sekcija KPI v 
Števerjanu bo v soboto, 1. maja, ob 
15. uri pripravila pred domačim 
spomenikom na glavnem vaškem tr
gu svečanost, števerjanski komunisti 
bodo ob tej priložnosti razvili svoj 
prapor. Na sporedu bo tudi prilož
nostni govor.

Strokovni posvet 
o avtobusnih prevozih

Na pobudo deželne zveze občin
skih podjetij CRIPEL bo 7. maja v 
dvorani trgovinske zbornice v Vid 
mu simpozij o leasingu v avtobus
nem prometu. Na simpoziju bodo 
govorili o možnostih uvedbe leasin- 
ga, t.j. izposojanja strojev industri
ji, tudi v avtobusnem prometu. Go
vorila bosta univerzitetni profesor 
dr. Claudio Sambri in strokovni sode
lavec dežele prof. Arduino Colombo, 
prisoten pa bo tudi deželni odbornik 
za prevoze Cocianni.

V PETEK POPOLDNE V PROSTORIH ŽUPANSTVA

Pogovor med deželo in občino Števerjan 
o finansiranju gradnje celodnevne šole

Zaradi podražitev se je celotni strošek zvišal na' 334 milijonov lir - Ce bo 
dežela pravočasno primaknila manjkajoči znesek, bodo objekt dogradili venem letu

Občinski odbor v Gorici je sklenil 
zahtevati soglasje občinskega sveta, 
da zaupa firmi inž. Rusconi Clerici 
v Milanu izdelavo načrta postajali
šča za tovorni promet.
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TRADICIONALNI PRAZNIK PD BRIŠKI GRIČ

Zabava in veselo razpoloženje na 
prvomajskem slavju v Števerjanu

Na sporedu so kulturne, zabavne in 
športne prireditve - Odprtje vinske razstave

Tudi letos bo prvomajsko slavje 
v števerjanu, ki ga že vrsto let 
pripravlja prosvetno društvo Briški 
grič, pomenilo uvod v letošnje ob
dobje poletnih praznikov, ki se bo
do do jesen; zvrstili skoraj v vseh 
slovenskih vaseh, Praznovanje ob 
letošnjem delavskem prazniku v Šte
verjanu bo trajalo pet dni.

Na predvečer 1. maja bodo na 
Dvoru odprli vinsko razstavo na ka
teri sodelujejo vinogradniki iz šte- 
verjana in z Oslavja.

Pravo praznovanje pa se bo pri
čelo v soboto popoldne ob 17. uri, 
ko bodo na zabavišču nastopili čla
ni znanega slovenskega narodno - 
zabavnega ansambla «štirje kovači».

Nedeljski spored predvideva ob
17.00 nastop pevskega zbora in fol
klorne skupine iz Sovodenj, ki je za
radi izvirnosti svojih plesov zaslo
vela v bližnji in širši okolici.

Praznovanje se bo nadaljevalo v 
soboto, 8. maja, s plesno zabavo. 
Zadnji dan prvomajskega slavja, v 
nedeljo, bo posvečen mladini. V po
poldanskih urah bodo pripravili

športna tekmovanja. Ob tej prilož
nosti prosvetno društvo Briški grič 
razpisuje tekmovanje v igri med 
dvema ognjema za otroke do 12. le
ta starosti. Turnir bo izločilnega zna
čaja. Domače društvo bo pripravi
lo tudi namiznoteniški turnir. Tek
movalci bodo razdeljeni v tri kate
gorije: do 14. leta, do 18. leta ter 
od 18. leta starosti dalje. Vpisova
nje v obeh športnih panogah spre
jemajo na društvu ali v pisarni SPZ 
v Ulici Malta. Mladinski dan, ki 
se bo pričel ob 14. uri, bo obsegal 
tudi slikarski ex tempore, ki ga bo 
pripravil goriški Mladinski krožek.

V nedeljo ob 17. uri bo kulturni 
spored z nastopom pevskega zbora 
iz Dornberga,. folklorne skupine Dom 
iz Gorice ter ritmične skupine iz 
Nove Gorice.

Za ljubitelje dobre kapljice bo vse 
dni praznovanja odprta vinska raz
stava. Seveda ne bo ob tej priložno
sti manjkalo čevapčičev, klobas in 
piščancev, ki jih bodo pekli na žaru.

Vse dni bo v večernih urah igral 
za ples zabavni ansambel «The 
Lords» iz Trsta.

V prostorih občinske uprave v, števerjanu se je delegacija občinske uprave na čelu z županom Stanislavom 
Klanjščkom sestala z deželnim odbornikom za kulturo Mizzauom in se pogovarjala o podelitvi dodatnih dežel

nih sredstev za dograditev poslopja, kjer bo celodnevna šola.

25Jetna gospodinja Lidia Spessot iz 
Ul. Piave 9 ter 25-letni zidar. Car
lo Bellan iz Ul. Montenero 50. Vsi 
trije so zadobili lažje poškodbe, za
to pa bodo okrevali v 10 dneh.

Zagotovitev dodatnega finansiranja ; iz Ul. Giustiniani 67. Pri nesreči je

Kakor smo že večkrat obširno po
ročali na goriški in športni strani, 
je 4. srečanje primorskih dijakov, 
ki ga je letos pripravila novogori
ška gimnazija, popolnoma uspelo. 
Nad 800 dijakov iz Primorske ter iz 
zamejstva se je v prijateljskem raz
položenju pomerilo v športu ter sode
lovalo na slikarskem in literarnem 
natečaju. Kar pa je najvažnejše, 
so se na tem srečanju sklenila mno
ga nova prijateljstva in poglobila 
stara. Samo dejstvo, da se iz leta v 
leto veča število udeležencev na tej 
manifestaciji je izredno spodbudno

, in prepričani smo, da bodo prihod- 
1 nje, peto srečanje, ki bo po vsej 

verjetnosti v Kopru, pripravili še v 
večjem obsegu.

Prispevajte za

DIJAŠKO MATICO

Na sliki, ki smo jo posneli v no
tranjosti novogoriške gimnazije, vi
dimo večjo skupino primorskih dija
kov

zgradbe za celodnevno šolo v Šte 
verjanu je bil predmet pogovora med 
delegacijo občinske uprave ih deže
lo. Ob sklenitvi pogovorov je v vr
stah Občinarjev prevladovalo mne
nje, da obstajajo utemeljena upa
nja za zagotovitev zneska 134 mi
lijonov lir in s tem za dograditev 
objekta.

Sestanek je bil v petek popoldne v 
občinskih prostorih v števerjanu ter 
sta mu prisostvovala deželna odbor
nika za kulturo in prevoze Mizzau 
in Cocianni. Občinsko delegacijo je 
vodil župan Stanislav Klanjšček, v 
njej pa so bili še odbornik za kulturo 
Ciril Terpin ter odbornika Simon Ko- 
mjanc in Alojz Mužič.

Župan Klanjšček je uvodoma opi
sal prizadevanja občinske uprave, 
da zagotovi 42 otrokom, kolikor jih 
sedaj obiskuje petrazrednico, pri
merne prostore za redno šolsko de
lo. V vasi, kjer se še vedno dobršen 
del prebivalstva ukvarja s kmetij
stvom, je celodnevna šolska oskrba 
še kako potrebna. Pa tudi zaradi 
vzgojnih ciljev je podaljšano biva
nje otrok v šoli koristno, saj se bo
do naučili ročnega dela, petja, špor
ta in drugih dejavnosti. Odločitev, 
da se v občini zgaradi ena sama šo
la, je bila dobra tudi zator ker bo
do vanjo zahajali otroci iz vseh kra
jev v občini. Skupno bivanje in de
lo v šoli pa bo odpravljalo pojmo
vanje, da so eni iz Števerjana, dru
gi pa iz zaselkov. Odpadli bodo raz
logi za nastajanje lokalizmov v ob
čini, kar bo vzgojno vplivalo tudi 
na odnose med občani.

Odbornik za kulturo Ciril Terpin 
je opisal finančno stanje v zvezi z 
gradnjo šole ter je dejal, da se je 
strošek na dražbi pred poldrugim 
letom zvišal za 61 odstotkov. Občin
ska uprava je doslej prejela 200 mi
lijonov lir in bo s tem zneskom do
gradila šolo do tretje faze. Sodijo, 
da s sredstvi, s katerimi razpolaga
jo, lahko nadaljujejo z deli še kakš
ne štiri mesece. Takrat pa bi se že 
morala s svojim prispevkom vključi
ti v gradnjo deželna uprava in omo
gočiti, da delo dokončajo. Po seda
njih izračunih potrebujejo za vsa de
la (v glavnem gre za napeljave, o- 
mete in opremo) še 134 milijonov 
lir, tako da bi vsi stroški za grad
njo in za notranjo opremo veljali 
334 milijonov.

Odbornik za kulturo Mizzau je Se
znanil občinske može o sklepu de
želnega odbora, sprejetem 21. a- 
prila letos, s katerim so odobrili 
načrt števerjanske šole in izdatek v 
višini 334 milijonov lir, kar v šte- 
verjanskih občinskih krogih ocenju
jejo za dober znak, saj je ta sklep 
mogoče tolmačiti kot pripravljenost 
dežele, da v obliki podpore prispe
va manjkajoča sredstva. Deželna u- 
prava se namreč nagiba k temu, da 
dodatne stroške za javna dela, ki 
so nastali zaradi podražitev, prispe
va v obliki podpore, ne pa v obli
ki posojil krajevnim ustanovam. Za 
takšno ravnanje se odloča predvsem 
zato, ker ne želi nakopati krajevnim 
ustanovam — ki so že itak hudo za
dolžene — novih bremen.

Če se bo dežela takoj odločila pri
spevati svoja sredstva, se bo grad
nja šole nemoteno nadaljevala in bi 
se morala po ocenah Občinarjev za
ključiti čez kakšno leto.

V pogovor se je vključil tudi na
črtovalec, ki je opisal poglavitne 
značilnosti celodnevne šole, njeno te
rasasto lego ter razporeditev prosto
rov za skupinsko učenje, za rekre
acijsko in športno dejavnost.

Vesti iz bolnišnice
V goriško splošno bolnišnico so v 

noči med petkom in soboto sprejeli 
pet oseb, ki so bile ranjene v treh 
prometnih nesrečah. Okoli polnoči 
se je na Travniku v Gorici ponesre
čila 27-letna gospodinja Rosa Bon

zadobila lažji pretres možganov ter 
udarce po rokah, zaradi česar se 
bo morala zdraviti 10 dni.

Skoraj istočasno je v Ul. Pellico 
22-letna Marina Fait s svojim fia
tom 850 , podrla kolesarja, 52-letne- 
ga Pietra Parona iz Mihaelove uli
ce 79. Paronu so v bolnišnici ugoto
vili udarce po levi nogi, ter ga od
slovili s prognozo okrevanja v te
dnu dni.

Okoli ene ure je 27-letni zidar Jo
žef Sošol iz Grojne št. 2 nedaleč od 
bolnišnice Sv. Justa na Korzu Ita
lija trčil v parkirani avtomobil, ki 
je last 55-letne Licie Madolazzo iz 
Trevisa. Pri nesreči je bil ranjen 
Sošol sam in pa njegova sopotnika,

Predavanje o NOB 
v sredo v Štandrežu

Z uspehom se v naših prosvetnih 
društvih nadaljuje predavanje No
vogoričana Rudija Hoenna o Dolenj
ski v času NOB. Predavatelj bo 
svoje neposredne izkušnje iz časov 
partizanske borbe posredoval v sre
do, 28. aprila, ob 20. uri štandrež- 
cem.

Sekcija VZPI v Podgori in prosvetno društvo «Andrej Paglavec» 
v Podgori vabita danes, 25. aprila, ob 15. uri na

OTVORITEV SKUPNEGA SEDEŽA
ob stari cesti pod železnico, ki pelje iz Podgore v Ločnik

SPORED: PRILOŽNOSTNI GOVORI, NASTOP PEVSKffl ZBO
ROV IN NARODNO - ZABAVNEGA ANSAMBLA 

V bifeju bo na razpolago partizanski golaž, belo domače vino in 
domač kruh

DRUŠTVA Z GORIŠKEGA SO VABLJENA
DA SE UDELEŽIJO TEGA PRAZNIKA!

NENEHNA DEJAVNOST SKUPINE 75

Priprave na letošnjo 
3. fotografsko razstavo
Natečaja se lahko udeležijo vsi ljubitelji fotografije

Pred tremi leti je fotografski od
sek prosvetnega društva iz Sovodenj 
razpisal prvi natečaj črno-bele foto
grafije, ki je zelo dobro uspel in 
katerega se je udeležilo veliko av
torjev iz zamejstva in Slovenije. Le
tos pa je pred vrati že tretji nate
čaj. Seveda se je od takrat do da
nes veliko spremenilo. Sam foto
grafski odsek je prerasel svoje me
je, tako da so pred dvema letoma 
ustanovili prvi zamejski fotografski 
klub Skupina 75, ki združuje veliko 
fotoamaterjev z Goriškega. Njegovi 
člani so se v treh letih toliko iz
popolnili, da se lahko kosajo celo z 
drugimi fotoklubi, ki imajo za sabo 
večletno tradicijo. Kar pa je naj
važnejše, ustanovitev fotokluba je v 
veliki meri pripomogla, da se je 
fotografska dejavnost na amater
skem polju v tolikšni meri razvila, 
da lahko sedaj mirne duše trdimo, 
da šteje goriška skupina zelo veliko 
članov in prijateljev.

Fotografska dejavnost je tako po
stala važna komponenta v našem 
manjšinskem udejstvovanju.

Letošnja tretja razstava črno-be
le fotografije bo 16. junija v sovo- 
denjskem Kulturnem domu. Prire
ditelji vabijo vse ljubitelje foto
grafije, da se v čim večjem številu 
udeležijo natečaja. Vsakdo lahko so
deluje z največ 6 posnetki (ti naj 
bodo veliki 30x40 cm). Dela morajo 
prispeti na sedež fotokluba (sovo- 
denjski Kulturni dom) najkasneje do 
31. maja, nakar bo ocenjevalna ko

misija, ki jo sestavljajo mojster 
fotografije Milenko Pegan, umetnost
ni kritik Milko Rener ter arhitekt 
Bogdan Mikuž, izbrala najboljša de
la. Prireditelji so za letošnjo razsta
vo, ki bo trajala od 16. do 29. juni
ja, dali na razpolago 4 enakovredne 
nagrade za posamezno fotografijo, 
nagrado za najboljšo kolekcijo, por
tret, pokrajino ter posebno tehniko. 
Posebno nagrado bodo podelili naj
boljšemu avtorju pod osemnajsti-« 
letom starosti. Poleg nagrad bodo 
podelili tudi priznanja.

iiHiiiiliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiliiiiiiliiiiiliiiilliiliiiiiliiiiiliiiiliiiiiiliiiiliiiiniiuiiiiiiiililliiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiuiiiiiiii

SADOVI DVELETNEGA DELOVANJA ŠOLSKEGA ODDELKA

¥ okviru glasbene šole v Sovodnjah 
ustanovili harmonikarski ansambel

Pod vodstvom prof. Dorine Kante je v svoji kategoriji 
zasedel na tekmovanju v Recanatiju drugo mesto

Iz kraja Recanati pri Anconi se 
je s tekmovanja vrnil harmonikar
ski ansambel iz Sovodenj pri Gorici. 
V hudi konkurenci je v svoji kate
goriji zasedel drugo mesto. Ker o 
tej skupini nismo še pisali, prihaja 
vest o njegovi uspešni uvrstitvi 
precej nepričakovano, zato smo kaj 
več želeli izvedeti od dirigenta prof. 
Dorine Kante.

Srečali smo jo v Kulturnem domu 
v Sovodnjah, kjer poučuje harmoni
ko gojence glasbene šole. Ko smo 
stopili v učilnico, je nekemu fanti
ču ravnokar razlagala teorijo. Med 
eno in drugo učno uro smo se z njo 
zapletli v pogovor, da bi kaj več 
izvedeli o delovanju tega glasbene
ga oddelka sovodenjske šole, o na
stopu v Recanatiju, kakor tudi o njej 
sami, da bi jo predstavili naši jav
nosti.

Pouk harmonike v Sovodnjah tra
ja letos že drugo leto in ga obisku
je 17 gojencev iz Sovodenj in iz bliž
njih vasi. Od teh gojencev je Kante- 
tova izbrala skupino 12 gojencev ter 
sestavila ansambel, s katerim se je

tokrat prvič udeležila tekmovanja, 
ki je namenjeno tako solistom kot 
tudi ansamblom v igranju kitare, 
orgel in harmonike. Sovodenjci so 
se z dvema skladbama, kolikor so jih 
zaigrali, dobro odrezali, kar jim bo 
prav gotovo v spodbudo. Podoben 
ansambel ima glasbena šola v Na
brežini ter šteje deset članov. Go
jenci obeh šol se pripravljajo za na
stop 11. maja ob sklenitvi šolskega 
leta, v Kulturnem domu v Trstu. 
Sovodenjski harmonikarji pa se pri
pravljajo. še za zaključni nastop v 
Sovodnjah in osrednji nastop.

Dirigentska dejavnost Dorine Kan
te je razmeroma kratka. Če smo 
prav razumeli, je šele na začetku. 
Pač pa je zelo dolga in bogata nje 
na dejavnost v ansamblu «Miramar» 
v Trstu, ki 'ga je ustanovila in ga 
vodi Eliana Zajc. V tem ansamblu 
nastopa šest let, z njim se je udele
ževala vsedržavnih harmonikarskih 
tekmovanj, kot solistka pa je nasto
pala v krajih Pavia, Massa Carrara, 
Terni in Trst. Na šestih tekmova
njih je kot solistka zmagala petkrat.

PRIZNANO MEDNARODNO 
AVTO PREVOZNIŠKO PODJETJE ^
LA GORIZIANA

GORICA — Ul. Duca d’Aosta 180 — Tel. 28-45 — GORICA

PREVZEMAMO PREVOZ VSAKOVRSTNEGA BLAGA

KMEČKA BANKA
USTANOVLJENA LETA 1909

GORICA - Ulica Morelli 14 
Tel. 2206-2207

VSE BANČNE USLUGE — MENJALNICA

C. C. I. A. A. — TRGOVINSKA ZBORNICA

GORICA, 30. APRIL - 9. MAJ 1976

espomego
MEDNARODNI SEJEM

■ TEHNIČNA POMOČ PRI TRANSPORTU
■ NAVTIKA / KAMPING
■ VINA IN LIKERJI
Sodelujoče države:
ITALIJA - ČEŠKOSLOVAŠKA 
AVSTRIJA - JUGOSLAVIJA 
POLJSKA - MADŽARSKA 
ROMUNIJA - BOLGARIJA

Tajništvo sejma: BIWU PUBBLICITÀ 
, Gorica — Kcrzo Italia 101 — Tel. (0481) 87.466

■*v .vvjvri

Prav gotovo ji izkušnje, ki si jih je 
pridobila, pomagajo tudi pri vodstvu 
ansambla, in njeni gojenci pričaku
jejo od nje, da jim bo posredovala 
svoje znanje in jih uspešno pripra
vila za nastope pri nas in tudi izven 
naše ožje domovine.

Nastanek harmonikarskega an
sambla v Sovodnjah predstavlja lep 
uspeh • v prizadevanjih za splošni 
glasbeni napredek ter bo poleg glas
bene vzgoje, ki jo bo nudil mladim, 
predstavljal tudi obogatitev naše 
kulturno - prosvetne dejavnosti. V 
tem pogledu je potrebno izreči priz
nanje glasbenim organizatorjem in 
pedagogom pri Glasbeni matici.

Končno je tudi prav, da je ta sku
pina nastala prav v Sovodnjah. S 
tem se utrjuje v vasi tradicija igra
nja harmonike, tradicija, ki sega v 
prva povojna leta in ki nam je dala 
nekaj zelo usnešnih harmonikarjev.

Razna obvestila
rievsKi zl)i,r Kupa - reč vaoi 

danes in v soboto na običajni «praz
nik frtalje». Danes ob 15. uri bo na 
sporedu bogat kulturni program. So
delujejo ansambel Lojze Hlede iz 
Števerjana, otroški zbor iz Rupe - 
Peči, mešani zbor Rupa - Peč. So
delovali bodo še moški zbori in re
citatorji. Praznovanje se bo nadalje
valo v soboto, 1. maja.

V sobotnem programu bodo sode
lovali ansambel Veseli števerjanci, 
recitatorji iz Doberdoba, mešani 
zbor iz Doberdoba, mešani zbor iz 
Mačkolj. Govoril pa bo deželni sve
tovalec Drago Štoka. Obiskovalcem 
bo na razpolago domača frtalja, vi
no in druge dobrote. V slučaju sla
bega vremena se današnja prireditev 
prenese na nedeljo, 2. maja.

Delovanje sindikata 
gradbincev

Pokrajinski odbor enotnega sin
dikata gradbincev jé na sestanku, 
ki je bil v Tržiču, pozitivno ocenil 
osnutek sporazuma za novo delovno 
pogodbo za gradbene delavce. V pri
hodnjih dneh bodo sklicali skupščine 
delavcev, na katerih bodo obrazložili 
vsebino pogodbe.

Kino
Gorica

VERDI 15.15—22.00 «Hindenburg». G. 
Scott in A. Brancroft. Barvni film-

CORSO 15.00-22.00 «Salon Kitty». H. 
Berger in I. Thulin. Barvni film- 
Prepovedan mladini pod 18. letom. 

MODERNISSIMO 14.40-22.00 «Kitty 
Tippel». M. Van de Ven in R. Hau
ser. Barvni film. Mladini pod 18- 
letom prepovedan.

CENTRALE 14.45—21.30 «La terra di
menticata dal tempo». D. McClure 
in S. Penhaligon. Barvni film.

VITTORIA 15.00—22.00 «Il mondo di 
notte oggi». Mladini pod 18. letom 
prepovedan. Barvni film.

TržičTPPfTO'Tnr ,
EXCELSIOR 14.00-22.00 « Telefoni 

bianchi». Barvni film.
PRINCIPE 114.00—22.00 «La donna del

la domenka». Barvni film.

Nova Gorica 
in okolica

SOČA «Najdaljši dan», ameriški film 
ob 17.00 in 20.15.

SVOBODA «Vinetou - 2. del», nemški 
barvni film ob 18.00 in 20.00.

DESKLE «Kalifornijski poker», ameri' 
ški barvni film ob 17.00 in 19.30.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči ie v 

Gorici dežurna lekarna Provvidenti. 
Travnik 34, tel. 29-72.

DEŽURNA LEKARNA v TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči Je v 

Tržiču dežurna lekarna Alla Salute. 
UL Cosulich, tel. 72-480.

Prispevki
Namesto cvetja na grob HilanJ3 

Primožiča z Oslavja daruje družina 
Paulin iz Gorice 10.000 lir za Dija* 
ško matico.

V počastitev spomina pokojne nia' 
me daruje Vilma Bregant 10.000 hr 
za prosvetno društvo A. Paglavec iz 
Podgore.

Anton Petejan iz Podgore daruje
10.000 lir Podpornemu društvu.

ZAHVALA
Ob bridki izgubi našega dragega

Pepšja Pavletiča
se iskreno zahvaljujemo cerkvenemu 
pevskemu zboru, darovalcem cvetja 
ter vsem, ki so počastili njegov spo' 
min.

Družina Pavletič
Štandrež. 25. aprila 1976

ZAHVALA
Ob težki izgubi našega dragega

HILARIJA PRIMOŽIČA
se iskreno zahvaljujemo vsem. ki so ga spremili 
zadnji poti. Posebna zahvala darovalcem cvetja

Žena, sin, hčeri, vnuki 
in drugo sorodstvo

Oslavje, Gorica, Beograd, Grenoble, 25. aprila 1976

njegovi
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Zadnji nastop zborov v Trstu 
je pomenil najboljši dosežek

V'
V kratkem času lep napredek ženskega zbora iz Standreža - Iz zamejstva so na
stopili še moški zbor iz Standreža, «V. Vodnik» iz Doline in «Vesna» iz Križa

Kvalitetno poprečje osme in zad
nje pevske revije v Kulturnem 
domu v Trstu dne 10. t.m. je'bi
lo vsekakor najboljše, saj je na
stopila večina dobrih pevskih zbo
rov: ženski pevski zbor prosvet
nega društva «Oton Župančič» iz 
Štandreža, ki ga vodi Stanko Ben
ko, vokalna skupina «Prijatelji» iz 
Bobrovega v goriških Brdih pod 
vodstvom Janeza Slivnika, ženski 
pevski zbor iz Postojne, ki ga vo
di Ivo Jelerčič, mešani pevski zbor 
prosv. društva «France Bevk» iz 
Prvačine pod vodstvom Klavdija 
Koloinija, mešani zbor prosvetne
ga društva «Anton Možina» iz Brji 
na Vipavskem pod vodstvom Stan
ka Benka, moški zbor «Valentin 
Vodnik» iz Doline pod vodstvom 
Ignacija Ote in komorni mešani 
zbor iz Nove Gorice, ki ga vodi 
Štefan Mavri, poleg teh pa še 
moški pevski zbor prosvetnega 
društva «Oton Župančič» iz Štan
dreža pod vodstvom Aleša Hobana 
in moški zbor «Vesna» iz Križa 
pod vodstvom Frančka Žerjava.

Omenil bi najprej dva zbora, ki 
sta v kratkem času svojega delo
vanja prišla do določene kvalitete. 
Pni je ženski zbor iz štandreža, 
ki ga je dirigent uspel glasovno 
dokaj dobro konsolidirati, če iz
vzamemo občasne motnje* pri pr
vem sopranu v višinah. Sicer pa 
se je zbor približal že precejšnji 
izenačenosti. Za začetek pevovod
ja ni izbiral pretežkega sporeda, 
vendar je bil ta dovolj izrazito 
oblikovan. Devo va Soči in Pod ok
nom v priredbi Janeza Boleta sta 
sloneli na dolge oddihe odmerje
nih frazah, ki so se spajale v pre
pričljivo interpretacijo; enostavno 
izvedena Pahorjeva Koračnica je 
odražala prisrčno občutje. Pomanj
kljivosti, ki še spremljajo zbor, bo 
lahko premagati pii nadaljnjem 
delu, pri katerem bi se pa zbor 
polagoma lahko začel oprijemati 
zahtevnejših pesmi.

Drugi zbor, ki je vidno zboljšal 
kvaliteto, je mešani zbor iz Prva
čine, ki ni sicer na novo ustanov
ljen, pač pa je pod vodstvom Klav
dija Koloinija, ki je prevzel vod
stvo v tekoči sezoni, doživel veli
ko spremembo. Zbor je iz bolj ali 
manj naravnega načina prepeva
nja prešel v določeno ubranost, 
za katero je gotovo bilo vložene
ga mnogo truda. Tudi ta zbop .j?, 
otipljiv primer ne-le obojestranske 
delovne volje, temveč tudi znanja 
in izkušenosti dirigenta, ki zna 
Rajti pot in zastaviti delo tudi pri 
najbolj preprostih pevcih in jih 
Uvajati polagoma v svet muzikal
nega oblikovanja. V glasovnih sku
pinah je dosegel precejšnjo enot
nost, na kateri sloni tudi izenače
nost celega zbora, z izjemami po
sameznikov, ki se še tu pa tam 
oglašajo izven okvira. Lepo petje 
Pa še ni povsem doseglo večje 
sproščenosti v interpretaciji, kar 
Pa se bo razvilo, ko se bo zbor v 
smislu sedanjih prizadevanj še bolj 
utrdil in ko dirigentu ne bo tre
ba več prvenstveno posvečati skr
bi zahtevam pevsko tehnične na- 
rave. Na sporedu je zbor imel Na- 
rodni motiv Matije Tomca, Sre- 
botnjakovo Kraška jesen in Ijud- 
sko Vsi sp prihajali v priredbi 
Emila Adamiča.

«Prijatelji» iz Dobrova so bili 
glasovno bolj izdelani kakor lan- 
sko leto: skupina je bila into- 
nančno zanesljivejša in tudi pre- 
cej zlita. Pevovodja je ponovno 
Potrdil svoj smisel za niansirano 
oblikovanje fraze, kar je bilo naj
bolj izrazito pri Prelovčevi Sedem 
si rož Pripomnil pa bi, da je bila 
nekoliko prepočasna in mestoma 
delovala celo malce razvlečeno ter 
s tem izgubila na strnjenosti in 
nazornosti; pri «. . tebi v spo
jin ...» je nejasen akord, ki ga 

treba izčistiti. Pri Pavčičev! 
Potrkan ples bi svetoval nakazo
vati ritem na en udarec, ker pri
bo sicer do togosti in izrazne ne- 
aproščenosti. Poleg navedenih je 
bila na sporedu še slovenska ljud
ska Dečva pa v hartelcu v pri- 
vodbi Danila Bučarja.

Moški zbor iz štandreža ima lep 
Zvok, težave pa v drugih tenor
jih in baritonih, med katerimi so 
Posamezniki občasno omahljivi v 
intonaciji in s tem slabijo enotnost 
®vojih skupin, kar seveda vpliva 
Uidi na celoto. Sicer pa tudi v 
briigih basih so tu pa tam mot
ni6 posameznikov. No, to so po
manjkljivosti, ki jih podobne sre- 
'-Ojerno pri velikem številu naših 
2fc>orov in so letos večkrat tudi po- 
riedicg obolenj, kar velja verjet- 
n° tudi za ta pevski zbor. Saj smo
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Prejeli smo
lALOGI, 4. Mesečnik za vpraša
nja kulturnega in javnega živ- 
Jenja. Izdaja Zveza kulturnih 
delavcev v Mariboru, zalaga

Jp7T^ba Obzorja.
■ IN SLOVSTVO, 7. Izdaja 

Latrino društvo Slovenije v

ASTROLABIO, 5. Petnajstdnevnik 
?a Politična, družbena in kul- 
urna vprašanja. Vodi Ferruc-

Ltm Parri-
wVA NOSTRA, trimesečnik, 
jetnik XXXVI. Založba Sansoni.

6viia za zgodovinsko-filološka 
vprašanja, za zgodovino jezika, 
•Urologijo in podobno.

sproščenosti in predanosti dirigen
tu. Čeprav zbor ni mogel pokaza
ti svoje prave vrednosti, je ven
dar petje v splošnem bilo na spre
jemljivem nivoju. Na sporedu je 
bila Vrabčeva Slovenska pesem, 
Simonitijeva Makedonske ljubavne 
pesmi in ljudska v Otovi prired
bi, Soudaška, ki so jo zapeli v 
pristnem fantovskem slogu.

Komorni zbor iz Nove Gorice si 
je izbral tale spored. Agnus dei iz 
Missa P. Marcelli G. P. da Pale- 
strine, rusko narodno Večer tihi 
in partizansko Jutri gremo v na
pad Janeza Kuharja v priredbi 
Radovana Gobca. Pri prvi smo ču
tili, da posamezne skupine še niso

popolnoma dojele smisla in občut
ka za skladno grajenje skladbe, 
ki jim je z ozirom na obremenje
nost romantičnih tradicij in spričo 
sodobne miselnosti, precej oddalje
na in tuja; za to je treba več 
časa, da pevci polagoma odkrije
jo in si osvojijo vrednote, ki jih 
skriva tako slogovno značilna u- 
stvarjalna epoha XVI. stoletja. 
Mnenja sem, da bo tudi ruska na
rodna kasneje, ki bo odpadla skrb 
za samo petje, prišla do bolj na
zornega izraza. S temi pripomba
mi nočem zmanjševati kvalitete 
zbora, temveč opozoriti na mož
nosti za izboljšanje interpretacij.

IVAN SILIČ
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NOV SLOVENSKI FILM ZA CANKARJEVO STOLETNICO

«Idealist» ali živi Cankar na platnu
Po romanu «Martin Kačur» sta scenarij napisala pisatelj in dramatik Vitomil Zupan in režiser filma Igor Pretnar, 
glasbo pa Bojan Adamič - V glavnih vlogah nastopata Radko Polič in Milena Zupančičeva - Med igralci tudi Jožko Lukeš

To, kar se ni posrečilo sloven
skim gledališčnikom, se je v polni 
meri posrečilo slovenskim filmar
jem: za stoto obletnico Cankarje
vega rojstva so ustvarili film po 
njegovem romanu Martin Kačur s 
filmskim naslovom «Idealist», ki 
nedvomno v celoti predstavlja na 
eni strani po dolgem času dober 
in soliden slovenski umetniški ce
lovečerni film, po drugi strani pa 
lepo in trajno počastitev Cankar
jevega jubileja.

Pred ogledom filma «Idealist»

sem še enkrat prebral Cankarje
vega Kačurja in ni mi bilo žal. 
Prvič že zato, da sem znova uži
val v tem, morda najzrelejšem in 
najbolj dramatično in romaneskno 
zaključenem Cankarjevem delu in 
drugič zato, ker sem lahko sve
že in neobremenjeno primerjal li
terarni original z njegovim preno
som na filmsko platno. Znano je, 
kako težko je v bistvu prenesti na 
filmski trak sleherno literarno u- 
metnino, saj mora zaživeti na plat
nu v popolnoma drugačni tehniki.

slutili v petju, ki je bilo sicer na 
sprejemljivi ravni, prizadevanje po 
uravnoteženosti in zlitju zbora.

Za zbor «Vesna» iz Križa mora
mo reči, da je bil solidno priprav
ljen in tudi glasovno nekoliko bolj 
ubran kakor na lanskem nastopu.
Če bi se opiral na daljše odmer
jene oddihe, bi pesmi bile bolj 
zaokrožene in izrazitejše, vendar 
so v svoji preprostosti bile iskre
ne. Opozoril bi pa na neumestnost 
oddihovanja med besednima zlogo
ma. kar smo slišali pri solistu

Glasovno dokaj dovršeno petje 
je predstavil ženski pevski zbor 
iz Postojne; odražalo se je v čisti 
intonaciji, homogenosti glasovnih 
skupin kakor v zlitosti zbora. In
terpretativno najboljši sta bili Si
monitijeva Balada in Matzova Že- 
teljice. Prva je po svojem suge
stivnem izraznem učinku vzbudila 
tople doživljajske trenutke. Občut
je pristne preprostosti in ljudske 
vedrine je sevalo iz druge. Pesem 
Kje tih je dol Vilka Ukmarja je 
z vidika pevsko tehničnih pogojev 
zahtevna, a tudi po muzikalno vse
binski problematiki zajema iz glob
ljih korenin, do katerih se inter
pretacija še ni docela prebila, če
prav je oblikovanje tudi na sedanji 
stopnji dojemanja in kreiranja da
lo slutiti zaznavno umetniško po
globitev. Do večje izrazne dogna
nosti bo gotovo prišlo, ko bo zbor 
popolnoma premagal trda pevska 
mesta in utrdil tehnično plat iz
vajanja, ko se bo osvobodil in 
sprostil ter se z dirigentom popol
noma predal kreativnemu snova
nju.

Mešani zbor iz Brji je imel na 
sporedu Gallusovo Ecce quomodo 
moritur justus, Večerno pesem E- 
mila Adamiča in ljudsko v prired
bi Oskarja Deva Prelepa je Sel
ška dolina. Prva je bila v svojem 
slogu zajeta in sprejemljivo zgra
jena. Pri Adamičevi smo pogreša
li več iztanjšane kontrastnosti in 
obeležja razpoloženjskih trenut
kov, kakor je na primer imitira
nje večernega zvonenja, ki bi bilo 
lahko rahlo izraziteje izkoriščeno.
Sicer pa je zbor to pesem, ki se 
na prvi mah zdi enostavna, a je 
zahtevna in ni lahko vzdržati na- 
,patos.tiwrio Jiflnca, ■ sorazmerno do
stojno izoblikoval. Pri Devovi Pre
lepa je Selška dolina pa bi odgo
varjal živahnejši začetek, ker pre
prostost pesmi ne prenese široke
ga arioso, ki je v nasprotju z eno
stavnim melodičnim tokom ljudske 
pesmi. Čeprav smo čutili prehla- 
jenost nekaterih pevcev, je zbor 
zvenel dovolj ubrano, kar potrjuje 
vestno pripravo, ki je često odli
kovala to maloštevilno, a za lepo 
petje vedno ogreto pevsko sku
pino.

Skrbno je bil pripravljen tudi 
moški zbor iz Doline, vendar smo 
ga slišali že v večji ubranosti in 
polnozvočnosti. Menda so temu bi
le vzrok posledice obolenj, ki so 
letos marsikateremu zboru povzro
čile težave, skrajšale število pev
skih vaj in tudi oslabile glasove, 
kar je bilo tudi v tem primeru 
očitno. Zato tudi ni moglo priti 
pri interpretiranju do potrebne
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BRATSKI SPREJEM V JUGOSLOVANSKI PRESTOLNICI

Dijaki šole Glasbene matice 
gostje šole «Josip Slavenski»

Po koncertnem nastopu vrhunskih gojencev beograjske šole, so 
v avli Narodne biblioteke Srbije nastopili tudi gojenci šole GM
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RaJko Polič kot Kačur v filmu «Idealist»

Milena Zupančičeva v filmu «Idealist»

«Srečanje z našimi brati iz za
mejstva nam je vedno izredno dra
go», s temi besedami in s šopki 
cvetja nas je pretekli petek po
zdravil ob prihodu v Beograd Dju- 
ra Jakšic, direktor glasbene šo
le «Josip Slavenski», katere gost
je smo bili v jugoslovanski pre
stolnici.

Tradicionalna gostoljubnost nas 
je spremljala na vsakem koraku. 
Naši vodiči, profesorji in dijaki šo
le Slavenski so nam bili izvrstni 
mentorji pri ogledu Kalemegdana, 
muzejev. Avale in čudovite okoli
ce mesta, ki se je v teh dneh 
kopala v prvem pomladnem ze
lenju.

Oficialni program našega gosto
vanja v Beogradu je obsegal v so
boto popoldne srečanje profesor
jev in dijakov Glasbene matice 
z gostitelji v prostorih njihove glas
bene šole, pri katerem so bile iz
menjane informacije o glasbenem 
življenju v Jugoslaviji in Italiji ter 
je bilo dogovorjeno, da nam bodo 
prihodnje šolsko leto dijaki in pro
fesorji njihove šole vrnili obisk 
v Trstu. Sledil je koncert, ki so 
ga izvajali dijaki in orkester šo
le Slavenski. Med mladimi glas
beniki so z izvrstnim tehničnim 
znanjem in muzikalno igro izsto
pali posamezniki, ki se bodo pred
stavili na letošnjem zveznem tek
movanju glasbenih šol Jugosla
vije. Program je poleg znanih del 
svetovne literature obsegal tudi ne
katera zanimiva glasbena dela ju
goslovanskih avtorjev.

Po koncertu se jc v imenu čla
nov Glasbene matice zahvalil rav

natelj dr. Gojmir Demšar in izro
čil gostiteljem umetniško sliko tr
žaškega slikarja Klavdija Palčiča. 
Ravnatelj šole «J. Slavenski» diri
gent Djura Jakšič pa je v svojem 
pozdravu poudaril bratske vezi, ki 
družijo Slovence izven meja z ma
tično domovino in izrekel globoko 
priznanje delu, ki ga na kultur
nem področju v dokaj težavnih po
gojih s požrtvovalnostjo in nese
bičnostjo opravlja Glasbena mati
ca v zamejstvu.

Sledil je sprejem v prostorih šo
le. Težko je najti besede in opi
sati prisrčno vzdušje tega nepo
zabnega večera. Razigrano razpo
loženje, ples, kolo, zdravice so si 
sledile ob zvokih glasbe, obujali 
so se spomini, stkale so se prija
teljske vezi, da se je bilo res tež
ko napotiti proti Park - hotelu, 
kjer smo bili nastanjeni.

V nedeljo, ob 11. uri dopoldan 
so se dijaki Glasbene matice pred
stavili na koncertu v avli Narodne 
biblioteke Srbije, nove zgradbe sre
di čudovitega parka. Nastop je bil 
vključen kot peti koncert «Pomla
danskega koncertnega ciklusa», ki 
ga že nekaj let organizirajo 'J tej 
avli, katera predstavlja idealno 
postavljen in akustično odličen 
prostor za tovrstne koncertne pri
reditve.

Nastopili so pianistka Verenka 
Terčelj s Chopinovo Etudo in 
Schubertovimi Variacijami tri B- 
duru, violončelist Iztok Kodrič s 
Sammartinijevo Sonato v G-duru, 
klarinetist Silvio Pibrovec z Gou- 
bertovo Fantazijo in Dautremerje- 
vo. skladbo Recit et improptu, Čr

tomir šiškovič z Leclairovo Sona
to v D-duru ter Srebotnjakovo 2. 
Sonatina ter pianistka Jožica La
sič z Debussijevim Preludijem Les 
Collines d’Anacapri ter Chopino
vo 4. balado. Pri klavirju so sprem
ljali prof. Mojca šiškovič in Jo
žica Lasič.

Mladi glasbeniki so se dostojno 
predstavili kot dijaki šole Glas
bene matice — «Slovenskega kon
servatorija v Trstu», kot so našo 
glasbeno ustanovo glede na, stro
kovno raven in na kvaliteto izvaja
nja imenovali Beograjčani.

Ne bi se spuščali v oceno posa
meznih izvajalcev, katerim je izre
klo spontano in prisrčno priznanje 
številno občinstvo, ki je do kraja 
napolnilo avditorij, med katerimi 
so bili tudi vidnejši beograjski 
glasbeniki kot prof. Mihovil Lo
gar, vdova skladatelja Josipa Slo
venskega, po katerem je dobila 
glasbena šola ime, ter druge oseb
nosti kulturnega življenja.

Koncertnemu programu je bil 
priključen kratek zgodovinski 0- 
pis in sedanje delovanje Glasbene 
matice.

Po kosilu v značilnem lokalu 
pod Avalo, smo si ogledali zna
meniti spomenik na Avali, nakar 
smo se ob povratku v Beograd 
poslovili od gostiteljev, ki niso za
mudili nobene priložnosti, da bi bi
lo naše bivanje v Beogradu čim
bolj prijetno. V spomin srečanja 
je direktor Jakšič izročil Glasbe
ni matici umetniško knjigo o zna
menitostih Srbije.

podrejena je popolnoma drugačnim 
zakonom sedme umetnosti in konč
no, prepuščena je interpretaciji in 
upodobitvi v bistvu čisto novemu 
avtorju, predvsem režiserju.

Vendar moramo oceno «Ideali
sta» začeti pri scenariju, ki ga je 
napisal skupaj z režiserjem Igor
jem Pretnarjem naš znani pisatelj 
in dramatik Vitomil Zupan. Sce
naristoma je treba priznati, da sta 
se držala pri pisanju scenarija 
Cankarjevega besedila kar se da 
zvesto in v njegovem duhu, kar 
v nekem smislu tudi ni bilo tež
ko. Že Cankarjev tekst je namreč 
sam po sebi v nekem smislu pi
san zelo filmsko, to je plastično, 
opisno in prepoln je dialogov, ki 
so dovolj dramatični (ne pozabi
mo, da je Cankar sijajen drama
tik), pa tudi fabula sama nudi za
dosti napetosti in dogajanj, kar o- 
mogoča precej tekočo, raznoliko in 
dinamično filmsko pripoved.

Zvestoba Cankarju, njegovi sim
boliki in tudi idejni in umetniški 
jasnosti je bilo vodilo režiserju 
Igorju Pretnarju, ki je s tem svo
jim petim umetniškim filmom po
kazal, da obvlada tako svoj métier 
kot tudi takšen filmski prijem, ki 
je daleč od igračkanja, eksperi
mentiranja in novatorstva za vsa
ko ceno. Če namreč sodimo, in ta
ko najbrž tudi je, da je Cankar
jev Kačur danes, po šestdesetih 
letih, že klasika naše književno
sti, potem je tudi pristop k ekra- 
nizaciji nujno klasičen, čeprav pri 
tem še zdaleč ni rečeno, da s tem 
ni moderen. Sicer pa je sleherna 
umetnina, ki jo je čas potrdil, v 
bistvu vedno živa in moderna. To 
je pokazal Pretnar zelo jasno v 
svojem režiserskem konceptu, ko 
je izkoristil vse možnosti, dogna
nja in spoznanja šol, v katere je 
nekoč kot režiser hodil. V njego
vem delu se namreč dobro pozna 
odlična šola dela z igralci in mi- 
zanscena, ki jo je pridobil na pod
lagi izkušenj in spoznanj Stani
slavskega, v filmskih prijemih in 
pristopih pa je videti spet odlično 
naslonitev in izrabo vseh spoznanj 
in učenja pri velikem filmskem re
žiserju Einsensteinu. Čeprav da
nes tako imenovani modernisti v 
režiji nekako zviška in s posme
hom govore tako o Stanislavskem 
kot o Eisensteinu, pa so vendar 
njune solidne in velikokrat v prak
si že preverjene in dokazane me
tode pokazale svojo živost, upra
vičenost in tehtnost. In prav zato 
lahko trdimo, da je Pretnar vse 
te metode in način dela koristno 
izkoristil kot solidno podlago za 
svoj režiserski koncept, ki ga je 
seveda med delom samim in s 
Cankarjem vred presegel in u- 
stvaril tako umetnino, ki bo ver
jetno v filmski cankariani ostala 
še dolgo ekvivalent veliki literar
ni podlogi. V njegovem filmu je 
vse jasno in čisto, od detajla, ki 
tako posrečeno in prepričljivo pod
črtuje in ilustrira Cankarjevo pi
sateljsko simboliko, preko štimung, 
ki jih kadrira bodisi v podobah 
narave, kjer je vsak kader vreden 
impresionističnega čopiča, bodisi 
v grosplanih obrazih, ki povedo, 
zlasti v odlični maski, več kot 
vse besedilo in druga filmska po
možna izrazna sredstva. ■

Čeprav je film za naše razmere 
razmeroma dolg (dve uri in deset 
minut), nikjer ne popusti notranja 
dramatična napetost, pa četudi je 
polno kadrov, ki so brez besed, 
glasbe, torej čista filmska umet
nost, kar je seveda tudi zasluga 
premišljene in učinkovito uporab
ljene filmske montaže (Dušan 
Povh). Jasno je, da bi film ne 
bil takšen kot je, izcizeliran in do
gnan do sleherne podrobnosti in 
detajla, zvest času in okolju (pre
lom stoletja in secesija), če bi tu
di scenograf (Mirko Lipužič) in 
kostumograf (Alenka Barilo va) ne 
znala v režiserjevi in lastni zami
sli predstaviti tako jasno, skoraj 
do bolečine natančno, Kačurjevo 
dobo in njeno fiziognomijo.

Tudi igralska zasedba, ki ne po
zna ne malih ne velikih vlog, je 
znala slediti režiserjevemu vode
nju in njegovi viziji Kačurja, za
to je zares težko poudariti, kdo

izmed številnega imenitnega igral
skega zbora je bil boljši, ali Jožko 
Lukež kot zapoljski zdravnik ali 
Stevo Žigon kot zapoljski župnik 
ali Bert Sotler kot blatnodolski žu
pan ali drugi kot Marjeta Grego- 
račeva, Arnold Tovornik, Dare U- 
laga, Boris Kralj, Janez Rohaček, 
Janez Bermež, Vida Juvanova, Mi
la Kačičeva in Polde Bibič, ki 
so, sleherni izmed njih, po svojih 
močeh in sposobnostih sijajno do
polnjevali pisani in pestri mozaik 
Kačurjevih treh romanj in bivanj 
v Zapolju, Blatnem Dolu ' ali La
zah. Sleherna upodobitev bodisi 
župnikov, učiteljev, županov, o- 
štirjev, dacarjev, uradnikov — to 
rej Cankarjevih trških in malo
meščanskih junakov iz naše doli
ne šentflorjanske na prelomu na
šega stoletja, je bila odigrano se- 
riozno, z znanjem in prepričljivo, 
tako da so ti Cankarjevi liki, vča
sih v besedilu samo navrženi kot 
kroki ali bežna risba, v filmu za
živeli polnokrvho, realistično in 
hkrati tudi za naš današnji čas 
živo in prizadeto.

Glavni vlogi, Kačurja in Tonč
ko, sta v filmu upodobila Radko 
Polič in Milena Zupančičeva. Jas
no je, da Kačurjeva podoba, ozi
roma njegov lik ni niti malo la
hak, niti preprost. Hkrati je to 
simbol in živ človek iz mesa, je 
Cankar sam in spet ni, je hrepe
nenje in poraz, pa spet zmaga in 
trpljenje. Nevarnosti, da bi zašel 
v pretirano idealizirani in neživ
ljenjski Kačurjev lik, se je Radko 
Polič srečno izognil z neko živ
ljenjsko neposrednostjo in tudi z 
nonšalantnostjo, znal je premeriti 
vso dolgo Kačurjevo pot in boj 
od mladega, zagnanega in nepo
kvarjenega idealista do človeka, 
ki ga življenje sicer razočara in 
tudi fizično stre, a mu vseeno ne 
uniči njegovega človeškega, mla
dega bistva, čeprav na drugi stra
ni ne moremo biti čisto zadovoljni 
z njegovo dikcijo. Lepota in ritem 
Cankarjevega stavka, dialoga, je 
žal v timbru njegovega glasu Vča
sih zadobila gluh, počen zvok, če
prav je spet res, da bi patetična 
deklamacija Cankarjeve ritmične 
in poetične proze spet ne ustreza
la realnosti in natančnosti filmske 
zasnove. Milena Zupančičeva pa 
je kot Tončka skoraj zvesto in na
tančno tolmačila Cankarjevo vi
zijo Tončke, ženske, ki si želi iz 
Blatnega dola preko Kačurja u- 
treti pot v višjo družbo in živ
ljenje.

Posebno pohvalo zasluži kame
ra, ki je bila v rokah mojstra Mi
leta de Glerie. Občutek za likov
no kompozicijo, za detajl in tu.di 
za štimungo je de Glerii omogo
čil izvrstne kompozicijsko narav
nost slikarsko dognane kadre, ki 
so tudi barvno, zlasti v pokraji
ni, našle adekvaten izraz Cankar
jevim pesniškim opisom Kačurje
vega okolja, ki se razteza od Vrh
nike preko gradu Bistre do Blat
nega dola in spet nazaj v Laze. 
Tudi lokalni, točno determinirani 
in locirani kolorit, je prispeval svo
je, da je kamera tako lahko poet
sko in veristično, simbolno in rea
listično, impresionistično in tudi 
naturalistično ujela Cankarjev o- 
p:s in vizijo Kačurjevega okolja, 
ljudi, njegove ožje domovine in 
Slovencev na prelomu stoletja.

Bojan Adamič, ki je napisal 
glasbo za film, se je prav tako 
izvrstno ujel v celotno razpolo
ženje in skupni namen filma, saj 
je z variacijami in sijajnimi or
kestralnimi inštrumentacijami slo
venskih ljudskih napevov ustvaril 
muziko, ki enkratno in doživeto 
spremlja ne le samo dogajanja na 
platnu, temveč se marsikod tudi 
učinkovito in bravurozno vključu
je kot enakovreden umetniški de
javnik in soigralec v tkivo Cankar
jeve, oziroma Pretnarjeve filmske 
umetnine.

Zdi se mi, da hvala temu filmu 
nikakor ni pretirana. Nasprotno. 
Vsakdo, ki Cankarja dobro ne po
zna, bo v Idealistu začutil Cankar
ja povsod: od vonja časa in dobe, 
preko njegove besede, dejanja in 
dogajanja do kostumov, muzike in 
igralstva. Sem pa tja me je med 
predstavo nehote obhajala asocia
cija z ruskimi filmskimi ekrani- 
zacijami Čehova. Veliko tega, ne 
čehovljanskega, temveč cankar
janskega, je bilo v tem filmu in 
zdi se, da so vsi ustvarjalci fil
ma odlično razumeli in se vživeli 
v Cankarja, iz katerega pa niso 
naredili niti patetične barvne sli
kanice niti hrupnega, modernistič
nega eksperimenta, temveč Can
karja v vsej njegovi bistvenosti, 
lepoti, tragiki in veličini. Pri vsem 
tem pa jih nikakor ni oviral can
karjanski kompleks in strahospo
štovanje pred Cankarjem samim, 
temveč predvsem in zlasti iskre
na in vroča želja, narediti dober 
film. In naredili so ga. Vsi sku
paj za stoletnico Cankarjevega 
rojstva.

DUŠAN ŽELJEZNOV

NA MEDNARODNEM TEKMOVANJU V RECANATIJU

Uspeh mladih glasbenikov 
s Tržaškega in Goriškega

Kitaristi, organisti in harmonikarji ansambla «Miramar» in 
šole Glasbene matice osvojili mnoga prva mesta in nagrade

Kakor vsako leto so tudi letos 
organizirali v mestu Recanati med
narodno tekmovanje za kitariste, 
organiste in harmonikarje. Letoš
njega 13. tekmovanja se je udele
žilo zelo veliko število solistov in 
ansamblov iz vseh krajev Italije, 
pa tudi iz Jugoslavije in Francije. 
Med kitaristi so dosegli prva me
sta Tržačani Andreoni Fabrizio, 
Martina Kafol, Valter Krpan in 
Sergio Portaluri. Ansambel Mira- 
mar (kitaristi) iz Trsta se je prav 
tako odlično izkazal in dosegel v 
svoji kategoriji 99 točk.

Med organisti se je izkazal po
sebno Aleksander Dekleva, ki je 
kot najboljši solist dobil za nagra
do poleg pokala električne orgle.

Štirje ansambli Miramara so si 
zagotovili prva mesta in s tem tu
di harmoniko, ki so jo podelili naj
boljši skupini ansamblov. Trije za

četniški ansambli Miramara pa so 
osvojili drugo mesto.

Tudi gojenci šole GM so dosegli 
izredne uspehe kot solisti. Osvojili 
so prva mesta Štefan Bembi, An
drej Kalc, Ivan Milič in Zoran 
Lupine.

Od tujih solistov so pohvale vre
dni solisti iz Pulja ki so se udele
žili sicer v majhnem številu, a so 
osvojili kar tri prva mesta.

številni gojenci GM sodelujejo tu
di v ansamblih Miramara in so 
ponovno dosegli na tekmovanjih 
lepe uspehe. Razveseljivo je dej
stvo, da se med našo mladino po
javlja vedno večje zanimanje za 
študij glasbe in da se na Trža
škem in Goriškem razvija izredno 
dobra harmonikarska šola v okvi
ru Glasbene matice, za kar imajo 
posebno zaslugo požrtvovalni pro
fesorji.

- K. F.

STARA
POMANJKLJIVOST
Po predstavitvi knjige G. Ba- 
ronija TRIESTE E LA VOCE
Že lani je milanski ISTITUTO 

Dl PROPAGANDA LIBRARU iz
dal knjigo mladega tržaškega (29- 
letnega) Giorgia Baronija TRIE
STE E LA VOCE, a šele v četr
tek 22. t.m. sta jo v tržaškem 
Časnikarskem krožku skupaj z av
torjem predstavila javnosti pisa
telj Manlio Cecovini in zgodovinar 
Giulio Cervani. Prvi je govoril sko
raj eno uro in zelo izčrpno orisal 
in komentiral vsebino knjige. Dru
gi je naštel nekaj umestnih vpra
šanj, ki so se mu postavila ob bra
nju knjige in poslušanju Cecovini- 
jeve razlage. Avtor sam pa je od
govarjal predvsem na očitek, za
kaj ni v njej bolj temeljito obde
lal vprašanja iredentizma rekoč, 
da se nima za dovolj kompetent
nega in ker da je to vprašanje 
bilo in je še vedno «pekoče» («scot
tante»). No, kljub temu pa je v 
knjigi prav o iredentizmu toliko 
govora, da je Baronijevo delo iz
redno zanimivo tudi za Slovence in 
vse Jugoslovane, saj prav zanje 
morda v še večji meri velja u- 
gotovitev, da je vprašanje če ne 
ravno pekoče (zlasti po osimskem 
sporazumu), vendar pa nekaj, kar 
je temu podobno. Prav zato se 
nam zdi potrebno z vsebino knjige 
seznaniti tudi naše bralce, sloven
ske izvedence o teh zadevah pa 
povabiti, da bi o njej napisali kaj 
bolj obširnega.

Predvsem smo v četrtek zvede
li, da je mladi tržaški literarni 
zgodovinar diplomiral na milan
ski katoliški univerzi, kjer še da
nes predava (poleg poučevanja v 
nekem liceju) in da je zelo dolgo 
raziskoval sodelovanje pred prvo 
svetovno vojno najmlajših tržaških 
iredentistov v znameniti napredni 
florentinski reviji LA VOCE. U- 
rednica — Ines Scaramucci — za- 
ložbine zbirke tekstov pod naslo
vom LA CORONA D’ARGENTO 
(serija NOVECENTO) je med dru
gim zapisala, da gre za «nov in 
originalen prispevek k pičlim kri
tičnim študijam o revijah prvega 
novečenta», v predgovoru pa na
vaja, da je Baroni je va knjiga spro
žila vsaj tri vprašanja, in sicer o 
«forma mentis» — odločno mittel- 
evropski (tržaški sotrudniki v La 
Voce so obiskovali univerze na Du
naju, Gradcu in drugod v stari 
Avstriji); dalje vprašanje «reflek
sov in reakcije v tržaškem okolju» 
ter končno še vprašanje «vplivov 
na daljši rok». Prav ta vprašanja 
pa zadevajo tudi tržaške Slovence 
in tudi Hrvate vse tja do Snežnika 
in Reke in tudi Dalmacije, saj jo 
večkrat omenjajo tržaški sotrudni
ki pri florentinski reviji in tudi 
drugi — med njimi poznejši in še 
danes živeči fašist Prezzolini, s 
katerim se je Baroni pogovarjal 
in v knjigi pogovor objavi; v tem 
pogovoru je omenjen tudi izziv na 
dvoboj med Slataperjem in Ti- 
meusom. Da je trditev o tem zani
manju upravičena, dokazujejo že 
sami naslovi nekaterih poglavij: 

Drugi del knjige vsebuje pod na
slovom PREMESSE tudi poglavje 
POLEMIKE O IREDENTIZMU, ki 
je takole razdeljeno: Nacionalistič
ni dokumenti — Nacionalizem — 
Trst — Ekonomski faktor in tr
žaški iredentizem — Iredentizem 
in istrski Slovani — Bibliografija 
iredentizma — Politika — Nacio- 

. nalna in ekonomska borba v Trstu. 
* * *

In s temi skopimi podatki, bi 
lahko to našo informacijo zaključi
li, saj je kot opozorilo na zanimi
vost in tudi važnost omenjene 
publikacije dovolj zgovorna, vendar 
ne bi b lo prav, če ne bi tudi ob 
tej priložnosti dodali pripombe, 
ki smo jo bili prisiljeni v tem na
šem dnevniku že tolikokrat za
pisati. Gre za staro ugotovitev, ki 
se glasi:

Povsem nemogoče je pisati kar
koli, kakršno koli zares objektivno 
zgodovinsko, literarno ali drugo 
študijo v zvezi s Trstom in Julij
sko krajino, pri tem neštetokrat 
omeniti Slovence, Slovane m «etnič
no vprašanje ter pri tem tako do
sledno ignorirati prav vso sloven
sko in «slovansko» izredno obširno 
literaturo o teh vprašanjih kot jo 
ignorira mladi avtor te najnovejše, 
sicer temeljite, študije, kot kaže 
po zgledu svojih starejših pred
hodnih raziskovalcev teh naših sko
raj vedno zelo zavozlanih zadev. 
A podobno hudo pomanjkljivost sta 
zagreš la v četrtek tudi oba ostala 
predstavitelja Baronijeve, sicer ze
lo koristne knjige, kar je čudno 
zlasti spričo nekaterih znanih raz
prav zgodovinarja Cervani ja. Ce
covini, ki je upravičeno poudarjal 
koristnost poglavij, kakršna so 
Bibliografija iredentizma, ali pa 
Nota bibliografica ab Schede bi
bliografiche, ali kazalo revije La 
Voce po avtorjih in kronološko ka
zalo ter končno še seznam imen. 
ni imel za potrebno povedati, da 
iz vseh teh koristnih seznamov 
sledi ,da avtor ni prav nič upošte
val že omenjene naše literature 
t.j. tistega dela prebivalstva, ka
terega usoda del se v na 224 stra
neh te najnovejše knjige mladega 
sicer prizadevnega tržaškega kato
liškega znanstvenika obravnava. 
(V enem seznamu omenja vsaj tri 
nemške publikacije).

Vzroke takega ignoriranja pa bi 
vsekakor veljalo vsaj po rafitikaciji 
osimskega sporazuma, posebej ra
ziskati. Z namenom seveda, da se 
odpravijo.

S. R.

DERITE REVIJO
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OVEN (od 21. 3. do 
20. 4.) Pravilneje pre
sojajte današnji dan, 
kajti stvarnost ni tak
šna, kot si jo mnogi 
zamišljajo. Motnje tudi 

v družini in prehodna napetost 
med vami in ljubljeno osebo. Ne
koliko nervozni boste in močno 
utrujeni.

BIK (od 21. 4. do 20.
5.) Tokrat vam bodo
prijatelji zares kori- 

I stili, ker boste sicer
J v večjih težavah, iz 

S katerih vam ne bo lah
ko se izvleči. Doživeli pa boste 
lepa zadoščenja drugje, tudi v 
ljubezni. Kar se zdravja tiče, 
bodite brez skrbi.

DVOJČKA (od 21. 5.
do 22. 6.) V vaše oko- 

i Ije se bo vrnil mir, 
I ki je zelo potreben, 
ker so spori prekora
čili vse dopustnei meje. 

Ne spuščajte se v trgovanje. Na 
pot boste šli in se srečali z 
osebo, ki vas bo osvojila. Gla
vobol.

Veljaven od 25. aprila do 1. maja 1976
RAK (od 23. 6. do 22. 
7.) Teden bo poln do
godkov, uspehov in tu-

cu pa boste vendarle 
zadovoljni nad vsem, 

pa čeprav boste hudo utrujeni.
Oprite se na svojce in na osebo, 
ki vam je pri srcu. Privoščite si 
malo počitka.

LEV (od 23. 7. do 22. 
8.) Le če boste znali 

f \ pravilno ravnati, boste
, i uspeli svoje dobre za-
1 ' ' misli uveljaviti. Vse

kakor se vam ne bo 
treba pritoževati nad dosežki, če
prav bi kdo iz vaših ožjih kro
gov želel kaj več.

DEVICA (od 23. 8. do 
22. 9.) Cesto prtite ne
uspeh drugim, pa če
prav je krivda vaša. 
Pogosto zamujate ro
ke. kar se vam hudo 

maščuje. Zabredli boste zato tudi 
v težave, v katere boste potegni
li še svojce. Sicer pa kar dobro 
počutje.

TEHTNICA (od 23. 9. 
23. 10.) V zelo kritič
nem trenutku boste na
šli v sebi dovolj moči, 
da se boste uprli stihi
ji in se postavili na 

lastne noge, s čimer boste po
magali tudi svoji okolici. V lju
bezni ste preveč zahtevni. Utru
jeni boste.

ŠKORPIJON (od 24. 
10. do 22. 11.) S po- 

\ slovnimi tovariši se bo
ste morali spet spra
viti, kajti sicer boste 
izolirani. Trenutno sta

nje vam tega ne dopušča. Pa 
tudi sicer ne rinite preveč svo
jeglavo po zgrešeni poti.

STRELEC (od 23. 11. 
do 20. 12.) Prijetno 
presenečenje in to s 

I strani, od koder ni bi
lo pričakovati kaj ta
kega. To pa naj vas 

ne navduši preveč, da bi ne bili 
dovolj samokritični. V družini bo 
nekaj počilo. Bodite pripravljeni 
in mirni.

KOZOROG (od 21. 12.
do 20. 1.) Neko pismo 
ali neka vest vas bo 
spravila v zadrego. 
Krivda bo deloma va
ša. Drugič bodite bolj 

pozorni na svoje početje. Z neko 
osebo boste delali načrte, ki pa 
bodo spodleteli. Glede zdravja bo
dite kar mirni.

VODNAR (od 21. 1. do
19. 2.) S svojim nasto
pom boste spravili v 
težave tiste, ki so vam 
pripravljali zasedo. In 
vendar niti vam ne bo 

šlo vse tako gladko od rok. Lju
bljena oseba si želi včasih neko
liko več pozornosti. Potrebni ste 
počitka.

RIBI (od 20. 2. do 20.
3.) Z razumevanjem

__ _ sprejmite težave, v ka-
/ ^ I terih so se znašli vaši

sodelavci. Vsa krivda 
^ ' ni njihova. Sicer pa bi
znali tudi vi zabresti v slepo uli
co, posebno kadar rinete preda
leč. Ljubosumni boste. Varčujte 
s svojimi močmi.

S PRIMORSKIM DNEVNIKOM PO ROMUNIJI

Plesi, pesmi, glasba in gostišča 
odražajo pestrost romunske folklore

Ogled folklorne prireditve v enem od 25 mestnih gledališč in koncertnih dvoran
2.

BOGASTVO FOLKLORE
Iz etnografskega muzeja Satului 

smo se polni lepih vtisov vračali 
v hotel na kosilo. Ponovno smo se 
razgledovali po širokih cvetočih 
avenijah in mestu, ki po programu 
naraste vsako leto za 2200 novih 
stanovanj za svoje naraščajoče 
prebivalstvo. Stanovanjski problem 
je v mestu gotovo zelo občuten, 
če po zakonu pripada vsakemu 
prebivalcu samo 10 kv. m stano
vanjskega prostora. Osebe z dohod
ki do 1500 lejev plačajo za stano
vanje minimalno stanarino, za o- 
sebe z več kot 1500 leji mesečne 
plače je stanarina dvojna. Poslop
ja so dobro vzdrževana, vsaj v 
širšem središču, kar tudi prispeva 
k lepemu videzu mesta.

Potem ko smo se pred hotelom 
otresli ilegalnih menjalcev valute,

ki ti ponujajo leje za polovico in 
še manj uradne vrednosti lire, ki 
pa so tudi nevarni sleparski tiči, 
in nadležnih cigančkov, ki te ne 
prosijo za lej marveč za 100 lir, 
smo končno sedli k prvemu kosi
lu v Bukarešti. In takoj novo pri
jetno presenečenje: vino, četrt li
tra na osebo, je vključeno v o- 
brok brezplačno in mineralna voda 
tudi. Na drugih izletih se nam to 
še ni dogodilo. Vina imajo v Ro
muniji dovolj za domače potrebe 
in tudi za izvoz. Več vrst ga je 
in belo, pa čeprav suho, vleče za 
razliko od naših vin, nekoliko na 
sladko. Morda ga tudi zaradi tega 
servirajo vedno skupno z mineral
no vodo, ki sladkobo nevtralizira.

Kosilo, servirano hitro in spret
no, je bilo dobro, le pečeni janček 
ni šel vsakemu v tek. Najbolj pri
zadeta je bila vodička Marija Lui
sa, ki je spet bila prepričana, da

nam bo z njim pripravila veliko
nočno poslastico. Pri vseh nasled
njih kosilih in večerjah jančka po
tem skoraj ni bilo več. Zamenjala 
sta ga svinjina ali govedina, če
prav z mesom v Romuniji niso rav
no dobro založeni, kar dokazujejo 
tudi vrste kupcev pred mesnica
mi. Dokaz več, da so se za nas 
posebej potrudili.

Popoldan je bil do 5. ure name
njen že kar potrebnemu počitku, 
nato pa je bil na vrsti ogled fol
klornega nastopa v enem izmed 25 
bukareštanskih gledališč in kon
certnih dvoran, od katerih po mo
derni arhitektonski zasnovi izsto
pa mogočna stavba Narodnega gle
dališča v strogem mestnem sre
dišču. Moderna dvorana s 3000 
sedeži je tudi v sklopu Palače re
publike. Svetovno znana je prav 
tako koncertna dvorana Ateneo, 
kjer je sedež festivala Enescu. 
Folklorni nastop, kateremu smo 

prisostvovali, pomešani med turi
sti iz azijskega dela Sovjetske zve
ze in iz Estonije, pa tudi iz Ni
zozemske ih Francije, je bil na vi
soki profesionalni ravni. Nastopa
la je skupina plesalcev, pevcev 
in godcev v slikovitih narodnih no
šah in s plesi in melodijami, ki 
na moč sličijo na naše južnoslo
vanske plese, pa čeprav imajo tu
di precej madžarskih in seveda 
krajevnih romunskih motivov. Bolj 
svojstvena je glasba že zaradi ne
katerih posebnih glasbil, kot so 
na primer orgelske piščali, na ka
tera je godec izpričal pravo vrhun
sko virtuoznost, pa cela vrsta fruì 
od velikih do malih, ki imajo pov
sem svojstven zvok. Pravi mojster 
se je izkazal tudi cimbalaš, godec na 
ciganski inštrument, malce podo
ben našim citram, na katerega pa 
se ne brenka s prsti, marveč u- 
darja s paličicama. Hitrost ročnih 
gibov, ki jo doseže pravi mojstr
ski izvajalec, je skoraj neverjetna.

Na vsak način smo tudi s te pri
reditve odhajali zadovoljni in pod
krepljeni v spoznanju, da folklora 
povezuje s podobnostjo elementov, 
pa naj že gre za plesne ali glas
bene, v večji ali manjši meri ve
liko večino narodov, zlasti še na 
južnem delu evropske celine.

VEČERJA V HANUL MANUCU
S predstave naravnost na večer

jo v izredno značilen lokal z do
kaj znano zvenečim imenom Ha- 
nul. Beseda «han» (končni ul je 
člen) pomeni v turščini gostišče 
in je prav gotovo tudi v tem pri
meru povzeta iz turščine, kar ni 
prav nič čudnega če vemo, da so 
Turki okrog 400 let gospodarili tu

di na ozemlju današnje Romunije. 
Današnjo stavbo je na začetku 19. 
stoletja zgradil bogati trgovec in 
vplivni politik svojega časa Eme- 
nuel Mirzaian, toda njeni začetki 
segajo v 18. stoletje. Leta 1812 je 
bil v takratnem poslopju, katere
ga del je še ohranjen, podpisan 
rusko-turški mir. Poslopje, ki v 
kvadratu zapira prostorno dvori
šče, je v začetku služilo tudi za 
sedež sodišča, za trgovsko sredi
šče takrat cvetoče trgovine na po
ti med Evropo in Bližnjim vzho
dom in za okrepčevališče potujo
čim karavanam. V letih 1841 in 
1860 sta prostore arhitekturno pre
uredila francoska arhitekta Bou
quet in Lancelot, v hotel — «dačo» 
so bili preurejeni leta 1870, današ
njo moderno podobo pa so dobili 
šele leta 1967. Od leta 1971 je to 
gostišče ena izmed privlačnih točk 
za turiste, saj razpolaga s prostor
nimi restavracijskimi prostori pod 
stenskimi oboki s čudovitim vrtom 
in z vsem razkošjem, ki ga zahte
va sodobni petični evropski a- 
hasver.

Ob igranju ciganskega salonske
ga orkestra smo bili tudi tukaj 
hitro in zelo dobro postreženi z 
nekaterimi romunskimi specialite
tami, na primer z mehko polento 
in svojevrstnim golažem. Vino je 
bilo seveda tudi tukaj vključeno v 
menu.

Ob povratku v hotel so najbolj 
vzdržljivi zavili še v hotelski 
«night», ki pa ga zaprejo najkasne
je ob 1. uri ponoči, (še en zuna
nji znak moralizacije družbenega 
življenja) ali pa se še enkrat spre
hodili po bližnji okolici pred počit
kom. Naslednji dan je namreč o- 
betal nova doživetja na poti v 
Karpate, O tem v naslednjem na
daljevanju. j0je Koren

(Nadaljevanje sledi)

Na filmskih platnih

Jose Benazeraf:

«Frustration»
Francoz Jose Benazeraf, ki je 

v 60. letih slovel kot avtor erotič
nih filmov, je izdelal čisto nepo
treben in nestimulantni film «Fru- 
stratiom (Turbamento carnale), 
kljub lepima protagonistkama Ja
nine Reynaud in Elizabeth Tessier. 
V Trstu smo videli verzijo z doda
nim prizorom, ki eksplicitira v fil
mu samo nakazani sadomazohizem.

S. G/

NEDELJA, 25. APRILA 1976
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
Prvi kanal

12.15 Kmetijska oddaja
12.55 Risani filmi
13.30 DNEVNIK
14.00 Rastline, cvetje itd.
15.00 Pet ur z nami 

Partizanski dnevnik
16.15 Pot v pustolovščino: Otok
17.00 Skupaj, kot da se to nas ne tiče
17.55 Športna oddaja
18.15 REGISTRIRAN POLČAS NOGOMETNE TEKME
19.00 NA KALIFORNIJSKIH CESTAH — film
20.00 DNEVNIK
20.45 CAMILLA — nadaljevanka z Giulietto Masino
21.45 Športna nedelja
22.45 Napoved programa za prihodnje dni

Ob koncu DNEVNIK in Vremenska slika
Drugi kanal

14.15 Napoved programa za prihodnje dni
14.30 Druga nedelja
18.10 K mizi ob 7. uri zvečer — Kuharska oddaja
19.00 REGISTRIRAN POLČAS NOGOMETNE TEKME 
19.50 DNEVNIK
20.45 Bim, bum, barn — Glasbena prireditev
21.40 DNEVNIK
22.05 Kulturne aktualnosti

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA 
Ljubljana

8.45 Za nedeljsko dobro jutro
FESTIVAL MLADINSKIH PEVSKIH ZBOROV V CELJU 

9.55 Vzpon človeka — serijska oddaja
10.45 Otroška matineja — Mihec iz Lenneberga, Zgodbe o Poluhcu
11.30 Kmetijska oddaja
15.00 Morda vas zanima: Slavko Tihec
15.30 Okrogli svet
15.45 TV ŽEHTNIK — šaljivo zbadljiva oddaja
16.25 Svetovno prvenstvo v hokeju na ledu: SZ — ČSSR
19.15 Risanka
19.50 Tedenski gospodarski komentar
20.00 A. Diklič: SALAŠ V MALEM RITU, nadaljevanka
21.05 Košarka: JUGOSLAVIJA — SZ, neposreden prenos
22.40 Športni pregled
23.00 DNEVNIK

Koper — barvna
16.25 Svetovno prvenstvo v hokeju na ledu, prenos iz Katovvic
19.30 Otroški kotiček — risanke
20.00 Napoved programa za prihodnje dni
20.15 FANTJE. KAKŠNE ŽENSKE — celovečerni film
21.45 TETA LIZA — dramatiziran roman
22.30 KOŠARKA: JUGOSLAVIJA - SZ, posnetek

Zagreb
11.00 KUD I. L. Ribar
12.30 Nedeljski pogovori
14.00 živel Benjovski 
22.40 Športni pregled

TRST A Radijski oder; 21.58 Operetna gla-
8.15, 13.15, 20.15 Poročila; 8.05 sba- 

Slovenski motivi; 8.30 Kmetijska NACIONALNI PROGRAM 
oddaja; 9.00 Maša; 11.15 Mladin- 8.00, 13.00, 19.00 Poročila; 9.00 
ski oder; 12.15 Nabožna oddaja; Godala; 11.00 Dolga pot odpor- 
13.30 Glasba po željah; 14.45 Ne- ništva; 12.10 Popularne popevke; 
deljski koncert; 16.30 Operetna 12.20 Kič; 14,30 Satire; 15.50 Or- 
fantazija; 17.00 Šport; 18.00 Ra- nella Vanoni; 16.30 Nogomet od 
dijska drama: 19.25 Pesmi odpor- minute do minute; 18.00 Obletnica 
niškega gibanja: 20.00 Šport; 28.45 odporništva; 19.20 Glasbeni varie- 
Pratika; 22.00 Nedelja v športu; te; 20.20 Ponovno na sporedu; 
22.10 Sodobna glasba. 21.15. Pianist Campanella.

KOPER SLOVENIJA
6.30, 12.30, 14.30, 17.30, 20.30 Po- 7.00, 8.00, 9.00, 13.00, 15.00, 19.00 

ročila; 8.30 Kako se počutiš; 10.00 Poročila; 8.07 Veseli tobogan; 
Z nami je...; 10.15 Glasbeni por- 9.05 Še pomnite, tovariši...: 10 05 
tret; 10.30 Dogodki in odmevi; Prvič, drugič, tretjič; 11.10 Ne
li.15 Klavir in orkester; 11.30 Po- deljska reportaža; 14.05 Nedeljsko 
pularne popevke; 12.00 Glasba po popoldne: poročila o športnih do- 
željah; 12.40 Tedenski zunanjepo- godkih, humoreska tega tedna: B. 
litični pregled; 14.00 Plošče; 14.45 Woodenhouse, Kilavi vitez: 17.05 
«La vera Romagna»; 15.00 Orke- Zabavna radijska igra; Marjan 
ster; 15.15 Koncert na trgu; 16.00 Marinc, Inšpektor Ris ne miru- 
Kipar Mariano Černe; 16.30 So- je; 19.40: Glasbene razglednice; 
sednji kraji in ljudje; 16.50 Gla- 19.50 Lahko noč, otroci!; 20.00 V 
sba po željah; 17.40 Zabavna gla- nedeljo zvečer; 22.20 Skupni pro- 
sba; 18.00 Primorska poje; 18.30 gram JRT: Glasbena tribuna mla- 
Na športnih igriščih; 19.30 Lahka dih; 23.05 F. Heller: Prijateljeva 
glasba; 20.00 Domači pevci; 21.00 pošta; 23.15 V lučeh semaforjev.

PONEDELJEK, 26. APRILA 1976
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
Prvi kanal

12-30 Poljudna znanost: Risani filmi
12.55 Tedenska informativna knjižna oddaja
13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK
14.00 Teden dni v parlamentu
14.25 Tečaj nemškega jezika
16.25 Program za najmlajše: Mali ptičji kralj
17.40 Medvedek Panda in prijatelji gozda —- risani film
18.15 Poljudna znanost: Od enke do neskončnosti
18.45 Sindikalne in delovne aktualnosti
19.10 Magoojeve prigode — risani film 
19.28 Kratke vesti dnevnika št. 1
19.30 Oddaja o življenjskih stroških 

Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.45 VLAK — film z Burtom Lancasterjem, Jeanne Morreau
22.50 Filmske premiere

Ob koncu DNEVNIK, Danes v parlamentu in Vremenska slika

Drugi kanal
18.00 Ob 18. uri
18.30 Rubrike dnevnika št. 2
19.00 Kratke vesti dnevnika št. 2
19.02 To je moj svet — PRVI PLES, risani film
19.30 DNEVNIK
20.45 Pickwickovci — šesto, zaključno nadaljevanje
21.45 Gulp! — Kako nastajejo stripi na TV
22.25 Simfonični koncert

Simfonični orkester milanske RAI bo pod vodstvom N. Sanzo- 
nija izvajal Hartmannovo Šesto simfonijo.
Ob koncu DNEVNIK
JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA 
Ljubljana

8.05, 10.00, 14.05 Šola
17.10 Zgodbe o Poluhcu — lutke
17.25 Zasebna življenja — Pingvin
17.50 Obzornik
18.05 Plavanje — prvi del športne oddaja 
18.35 Podelitev priznanja Osvobodilne fronte
19.15 Risanka
19.30 DNEVNIK
20.00 A. Leskovec: DVA BREGOVA — predstava SSG iz Trsta
21.40 Mozaik kratkega filma
22.00 DNEVNIK

Koper — barvna
19.55 Otroški kotiček — risanke
20.15 DNEVNIK
20.30 VZPON NA MAKALU — dokumentarna oddaja
21.00 Prodali so jih milijon — zabavnoglasbena oddaja 
21.45 Grafične tehnike — dokumentarna oddaja
22.15 Baletni večer: Beograjski sodobni balet «Odmevi»

Zagreb
20.00 M. žalica: «Tako so izvedeli za skrivnost» — TV drama
21.15 Panorama
22.15 Dokumentarni film

TRST A NACIONALNI PROGRAM
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po 7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 19.00 Po

ročila; 7.05 Jutranja glasba; 11.40 ročila; 8.30 Jutranje popevke; 9.00 
Šola; 12.00 Opoldne z vami; 13.30 Vi in jaz; 10.00 Posebna repor- 
Glasba po željah; 17.00 Program taža; 11.30 Orkester; 13.20 Hit pa- 
za mladino; 18.15 Umetnost in pri- rade; 14.05 Neapeljske popevke; 
reditve; 18.30 Šola; 18.50 Baletna 15.10 Turistične aktualnosti; 15.30 
glasba; 19.20 Jazz; 20.00 Športna Plošče za mladino; 17.05 Radijska 
tribuna; 20.35 Slovenski razgledi, priredba; 17.25 Komorna in oper- 

KOPER ** na glasba: 18.00 Pisan glasbeni
6.30, 7.30, 12.30, 14'.301 16.30, 18.30, spored; 20.00 Plošče,

20.30 Poročila; 7.40 Lahka glasba; SLOVENIJA
8.35 Mali umotvori; 9.00 Folk gla 7.00. 8.00, 9.00, 13.00, 19.00 Po- 
sba; 9.15 Melodije; 10.10 Otro- ročila; 8.10 Glasbena matineja; 
ški kotiček; 11.15 Poje Mina; 9.05 Pisan svet pravljic; 9.20 Iz-
11.45 Ansambel Guatelli; 12.00 Gla- berite pesmico; 9.40 Slov. ljudske
sba po željah; 14.00 Po telovad- pesmi; 10.15 Kdaj, kam, kako in 
nicah in stadionih; 14.35 Pismo po čem?; 10.45 Turistični napotki: 
iz...; 14.45 La vera Romagna; 11.03 Za vsakogar nekaj; 21.10
15.00 Otroški kotiček; 15.30 An Revijski orkestri; 12.30 Kmetijski 
sambel «I Leoni di Romagna»; nasveti: 12.40 Pihalne godbe; 13.30
16.45 Operne uverture; 17.00 Po- Priporočajo vam...; 14.10 Moški
nedeljkov športni pregled; 17.15 pevski zbor; 15.45 «Vrtiljak»; 
Ritmi in melodije; 18.00 Glasbeni 16.45 Interna 469; 17.00 Aktual- 
cocktail; 18.35 Postojnski moški, nosti; 17.20 Koncert po željah: 
ženski in mešani zbor; 16.30 Lah- 18.05 Kulturna kronika; 18.20 
ka glasba; 20.00 Jazz; 21.00 Bec- Zvočni signali; 19.40 Ansanbel bra- 
kett — radijski oder; 21.10 Pisa- tov Avsenik; 19.50 Lahko noč, o- 
na glasba, troci!; 20.00 Če bi globus zaigral;

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA OD 27. APRILA DO 1. MAJA 1976
TOREK, 27. aprila

9.05 To je godba; 9.35 Dan naj
boljših: 9.55 Ne joči, Peter - film 
za mladino; 11.25 Naši zbori; 16.35 
Kurirčkov festival; 17.00 Papirna
ti mesec; 17.25 Obzornik; 17.45 Rde
či mlin; 18.35 Nikomur ne hlapčuj, 
kdor znaš svoboden biti; 19.15 Ri
sanka; 19.30 Dnevnik; 20.00 čudo
viti prah - film; 21.25 Portret Du
bravke Tomšič; 22.10 Dnevnik.

KOPRSKA BARVNA 
19.30 Odprta meja - slov. odda

ja; 20.15 Dnevnik: 20.30 Konjuh pia
ninom . film; 21.55 Prva jeklarna 
v Libiji - dokum. oddaja.

SREDA, 28. aprila 
8.10, 10.00 TV šola; 17.10 K. Bren

kova: Deklica Delfina in lisica zvi
torepka; 17.25 Pionirji fotografije; 
17.55 Obzornik; 18.10 Na sedmi ste

zi; 18.45 Glasbeni amaterji; 19.30 
Dnevnik; 20.00 Film tedna: Zem
lja: 22.10 Dnevnik; 22.25 Nogomet: 
Liverpool - Brugge, posnetek.

KOPRSKA BARVNA 
19.25 Liverpool - Brugge; 20.15 

Dnevnik; 21.15 Eskimsko poletje; 
22.00 Kvartet T. Janše na festi
valu.

ČETRTEK, 29. aprila
8.10. 10.00 TV šola; 11.05 Dnev

nik in Risanka; 14.10 Ponovitev TV 
šole: 16.00 Dnevnik in Risanka; 
17.10 Cvetlične pravljice; 17.35 Ne- 
ven - nadaljevanka; 18.05 Obzornik; 
18.25 Zavesa tišine - film; 19.15 Ri
sanka; 19.30 Dnevnik; 20.00 Kam 
in kako na oddih; 20.10 V živo.

KOPRSKA BARVNA 
19.55 Otroški kotiček - risanke; 

20.15 Dnevnik; 20.30 Bojevnik - ce

lovečerni film; 22.40 Breginjski kot 
• dokumentarna oddaja.

PETEK, 30. aprila 
10.00 TV šola; 17.15 Križem, kra- 

žem; 17.25 Kuhinja pri violinskem 
ključu; 17.55 Obzornik; 18.10 Naši 
zbori: Ženski zbor z Jesenic: 18.45 
Okus in vonj - Ali sta subjektivna 
prevara?; 19.05 Kako uporabljamo 
slovar: 19.15 Risanka: 19.30 Dnev
nik: 19.50 Notranje politični komen
tar; 20.00 Pozdrav prazniku; 20.50 
Povest o dobrih ljudeh - film; 22.25 
Dnevnik.

KOPRSKA BARVNA
19.55 Otroški kotiček; 20.15 Dnev

nik; 20.30 Most - celovečerni film; 
22.05 Svet dela - dokum. oddaja.

SOBOTA, 1. maja 
9.30 Praznični zvoki; 10.00 Po

mladno razpoloženje; 10.25 Radove

dni slonček; 10.50 Pesem, ki bodri 
duha; 11.15 Veliki raziskovalci; 12.05 
Plemenita kri; 12.25 Poročila: 12.30 
Boksarsko srečanje med Clayem in 
Jimmyjem Youngom; 14.55 Nogo
met: Manchester United - Southamp
ton; 16.50 Atletski troboj: Vzh. Nem
čija - Vel. Britanija - Jugoslavija; 
17.40 Nogomet: CZ - čeltik: 19.30 
Dnevnik; 20.00 Obsedno stanje - 
film; 22.05 Dnevnik,.

KOPRSKA BARVNA 
13.00 Boks: Clay - Jimmy Young. 

14.55 Nogomet: Manchester - South 
ampton: 16.30 Lahka atletika: Ju
goslavija - Anglija - Vzh. Nemčija: 
17.40 Nogomet; CZ - Čelik; 19.30 
Otroški kotiček: 20.15 Dnevnik; 20.30 
Blesteči 1. maj: 21.10 Pionirji le
talstva; 21.50 Koncert; 22.05 Bok. 
Clay - Jimmy Young. ponovitev.

11STRSKI 
j ODRED
(ODLOMKI IZ KNJIGE V AVTORJEVEM IZBORU)

V njem so se peljali proti Trstu 3 nemški oficirji. Med 
napadom se je vozilo prevrnilo. Štab odreda je 12. janua
rja poročal, da so padli vsi trije oficirji. Orožja niso mogli 
zapleniti, ker je sovražnik - poslal na kraj napada oklepna 
vozila.

Nemškemu vojaškemu poveljstvu je bila okrepljena ak
tivnost odreda ob komunikacijah čedalje bolj zoprna, zato 
je začela njegova obveščevalna služba pošiljati v Brkine 
izvidnike in vohune, da bi izsledili odredove postojanke in 
j Ti napadli. Zaradi budnosti brkinskega ljudstva in borcev 
pa so mnoge sovražne agente polovile odredove patrulje 
ali pa so jih prijeli prebivalci in jih izročili odredu, da jim 
sodi. Tako so 12. januarja aretirali dva vohuna, 16. ja
nuarja pa ujeli Rupnikovega domobranca.

Uspešni napadi na sovražnike so vzpodbujali borce in 
štaba 1. in 2. bataljona, da so si zastavljali čedalje drznejše 
in zahtevnejše bojne naloge. Prvi bataljon je 16. januarja 
izvedel kar dvojni napad. Z Mislič je poslal pod vodstvom 
vodnika Jožeta Ludvika v zgodnjih urah vod borcev v za
sedo k cesti Divača - Ilirska Bistrica. Borci so zasedli u- 
godne položaje jugovzhodno od Buj med Douganovčevo in

Sotlarjevo hišo in nad ostrim cestnim ovinkom in ob 11.30 
napadli nemški vojaški tovornjak, ki je peljal proti Ilirski 
Bistrici. V njem so bili trije vojaki, municija in oprema. 
Dva vojaka sta bila ubita, eden pa je pobegnil proti Vre
mam. Zaplenili so italijansko brzostrelko, mavzerico, 4 
ročne bombe, 1800 nabojev in nekaj opreme, tovornjak 
in preostalo municijo pa zažgali. Kmalu je sledila nemška 
intervencija z železniške proge pri Ležečah. Zaseda pa se 
je bila že umaknila po mostu na levi breg Reke pod Suho
rje in borci so zasedli ugodne položaje, da bi napadli Nem
ce, či bi ti poskušali prodirati proti Brkinom. Vendar si 
Nemci tja niso drznili.

Drugi napad, ki je bil hkrati prvi napad odredovih 
enot na vlak in se ga je udeležil preostali del 1. bataljona, 
okrepljen s štabno zaščitno patruljo, pa ni bil uspešen 
zaradi neizkušenosti, pomanjkanja minerjev, razstreliva in 
orodja za odvijanje tračnic ter precejšnje naivnosti. Bilo 
je predvideno, da bodo italijanski železničarji, o katerih 
so nekateri člani bataljonskega štaba naivno mislili, da so 
naklonjeni NOB, na partizanski poziv vlak ustavili, 
nato pa bi ga borci oplenili in uničili. Prestrašena 
strojevodja in kurjač pa sta še pospešila vožnjo, ko sta 
opazila partizane. Borci so ga sicer obstreljevali s težko 
in nekaj lahkimi strojnicami, preluknjali nekaj vagonov 
in poškodovali lokomotivo, na nekem vagonu pa se je tudi 
vnela slama, da je pripeljal goreč na Kozino, vendar vlaku 
niso prizadejali občutnejše škode. Neuspeli napad je bil 
za vse pomembna izkušnja, štab odreda je že isti dan poro
čal štabu VIL korpusa, da so sicer dosegli velik moralni 
uspeh, toda hkrati je postalo očitno, da je brez razstreliva 
težko napadati vlake in železnico. Zato je prosil štab kor
pusa, naj mu pošlje kaj razstreliva.

Partizanski borci in komandanti pa so se v ognju re
volucionarnega boja hitro učili. V tedanjih razmerah ni

so se mogli ne smeli čakati, da jim štab VIL korpusa 
pošlje razstrelivo, ki ga je tudi tam primanjkovalo, med
tem pa dovoliti nemškim vlakom, da neovirano vozijo po 
naših progah. V štabu 1. bataljona so po neuspelem na
padu mrzlično razmišljali, kako bi najučinkoviteje prizadeli 
sovražnikov promet. Posvetovali so se, iskali in našli re
šitev, ki pa bomo o njej spregovorili pozneje.

KARABINJERJI V DOLINI SO SE VDALI

Še drzneje kot čete L bataljona je spet udarila po 
italijanskih karabinjerjih udarna desetina 2. bataljona, ki 
je 16. januarja 1944 pod vodstvom komandirja Ljubomira 
Sancina-Stojana vdrla v karabinjersko postojanko v Dolini 
pri Trstu in prisilila 12 karabinjerjev, da so se vdali brez 
odpora. Njihov brigadir je Slovence hudo sovražil in bil 
naklonjen fašistom. Med drugim je ukazal streljati na do
mača partizana Rudija Mahniča-Žita in komandirja Ljubo
mira Sancina-Stojana. Stojanovi borci in prebivalci E)oline 
so karabinjerjem pobrali orožje in zaplenili opremo, po
tem pa vse odpeljali z izposojenim kamionom v bataljonsko 
taborišče pod Slavnik. Borec Dušan Novak, ki je sodeloval 
v napadu, se spominja, da sta najprej vdrla v postojanko 
on in Rudi Mahnič. Brigadirja sta obvestila, da sta postajo 
obkolili dve partizanski brigadi. Brigadir ni verjel in je 
velel svojim, da pogledajo, kje sta brigadi. Tedaj pa ga je 
eden izmed partizanov zgrabil, drugi pa skočil k orožju. 
Vzel je karabinjersko brzostrelko in jo nameril proti bri
gadirju in sobi, v kateri so bili karabinjerji. Nato pa so 
vdrli v postojanko še drugi borci in prisilili karabinjerje 
k vdaji.

Borec Ernest Faraus se spominja, da so karabinjerjem, 
ki so skušali prebivalcem Doline in sosednjih vasi onemo
gočiti delo za NOB, najprej pretrgali telefonsko zvezo s

Trstom, okoli 22. ure pa obkolili zgradbo, namerili mi
traljez od cerkve na vrata, dva borca pa sta vdrla z oro
žjem v postojanko in jih prisilila k vdaji.

Že naslednjega dne je Stojanova udarna desetina na
padla na cesti med Miljami in škofijami — komaj 600 me
trov od nemške postojanke — tovornjak, na katerem so 
se peljali italijanski fašisti iz Trsta proti škofijam. Voznik 
je bil ubit, več fašistov pa hudo in laže ranjenih, medtem 
ko je vozilo zgorelo. Zaseda se je morala takoj umakniti» 
ker je prihajalo nadnjo oklopno vozilo.

Po neuspelem napadu na vlak L bataljon ni mirova • 
Dne 17. januarja ob 20. uri je njegova bojna patrulja na
padla v Famljah v Vremski dolini tričlansko nemško Pa
truljo. Dva Nemca sta v spopadu padla, enega so ujm1- 
Zaplenili so jim dve brzostrelki in puško. Naslednjega dn 
so Nemci strahovali prebivalce in nekatere odpeljali 
zapore.

NAPAD NA VLAK, KLOBASE V ZRAK . . .

Štiri dni po neuspelem napadu na vlak 16. ianuarJ'a 
pri Rodiku se je prvi bataljon odločil, da bo ponovil a 
cijo na istem mestu. To iz taktičnih razlogov ni bilo naj 
boljše, vendar je bil tam najugodnejši položaj. Nems 
vrhovno vojaško poveljstvo je januarja mrzlično P^ein.n 
ščalo svoje divizije iz Avstrije in Jugoslavije v Ita^j0p • 
južno Francijo. Obveščevalci IX. korpusa, VOS za 
morsko, Istrskega odreda in drugi so poročali, da 
Nemci prepeljali po železnici samo med 15. in 20. 
rjem v treh dneh in dveh nočeh skozi Tržič 100 vojafkoV 
transportov; vlaki so bili polni motoriziranih oddel 
nemške vojske. Obveščevalec VOS Vidko Hlaj je rac 
nal, da je bilo prepeljanih kakšnih 20 - 25.000 mož.

(Nadaljevanje siedi).



PRIMORSKI DNEVNIK
aprila 1976

IZBOR IZ DELA

Ne šape ne kaos
Težave pri uvajanju »industrijske participativne demo
kracije« v Zambiji — Za več ali manj samoupravljanja?

OD NAŠEGA DOPISNIKA V LUSAKI

LUSAKA, aprila — Oddelek za industrijsko participativno 
demokracijo v uradu zambijskega ministrskega predsednika 
je te dni doživel najostrejšo kritiko, odkar je bil ustanov
ljen konec septembra lani. »Times ob Zambia« je že v prvem 
stavku navedel »naraščajočo bojazen ne le delavskih vodite
ljev, marveč vseh, da oddelek ne samo hodi v napačno 
smer, marveč, da se sploh nikamor ne premakne.«

Do tega napada je prišlo 
nekaj dni zatem, ko je vodja 
oddelka Basii Kabve_ sicer 
sindikalni veteran, obdolžil 
kar povprek generalne direk. 
tor j e in direktorje, zlasti ti
ste v paraštatalnih (poldržav- 
nih) družbah, da »zavirajo 
revolucijo v deželi«. Ti go
spodarski voditelji da so po
zabili, kaj je bil pravi namen 
nacionalizacije ali delne na
cionalizacije družb, ki jih 
vodijo, jim je dalje poočital 
Kabve. Eni so pozabili pravi 
smisel, drugi pa so izkoristi, 
li javno lastnino za osebno 
okoriščanje.

V uvodniku »Times« svetu
je oddelku pri predsedstvu 
vlede, naj se neha ukvarjati 
• politiziranjem in naj rajši 
kaj določnega ukrene, v čisto 
konkretnih tovarnah, delav
nicah, rudnikih, trgovinah, 
da »bodo delavci pritegnjeni 
k odločanju skupaj z ekseku- 
tivo«.

Značilno je tudi svarilo, da 
je »humanistično gospodar
stvo zdaj nevarno nagnjeno 
nad ideološki prepad. Ce pa
de na desno, bo končalo v 
krempljih izprijenega kapita. 
lizma, če že ne permanentne
ga fašizma v podobi državne 
kontrole. Ce pa bi padlo, 
zdrknilo na levo stran strme
ga brezna, bi bilo bržkone 
pahnjeno v kaos, če že ne v 
gospodarski prepad«. Škrat, 
ka, oddelek mora zagotoviti 
konkretno preobrazbo gospo
darskega vodenja. Sindikati 
naj mobilizirajo delavstvo za 
te naloge, federacija deloda
jalcev pa naj pripravi vod

stva, da bodo uvidela nove 
razmere in naloge.

Na koncu je še predlog, 
naj bi ime oddelka spreme
nili tako, da bi bilo v njem 
poslej zapopadeno samoupra
vljanje.

Ob ustanovitvi urada lan. 
sko jesen je premier Elijah 
Mudenda naložil oddelku za 
industrijsko participativno 
demokracijo, naj pripravi 
program, na podlagi katerega 
bi takšno demokracijo uvedli 
v praksi. V ta namen naj bi 
izbrali več podjetij na po
skusni podlagi, kjer bi oprav
ljali raziskave v zvezi s par. 
ticipativno demokracijo v go
spodarstvu.

V zadnjem času je bilo iz
rečenih več pripomb, da 
stvari ne gredo tako kot so 
bile zamišljene. Napovedani 
so bili prvi poskusi »delav
skega delničarstva«, recimo 
v družbi Findeco. Tudi o 
usodi podobnih predlogov iz 
drugih družb (Zambia Buil- 
ders and General Contrac- 
tors) na primer, kasneje ni 
bilo slišati nič določnega.

Kaže, da uvajanju indu
strijske participativne demo
kracije, soodločanju delavcev 
nasprotujejo tako nekateri 
voditelji nacionaliziranih in 
delno nacionaliziranih podje

tij, kot — bržkone še bolj — 
privatni podjetniki.

Zadnje dni pa je tukajšnja 
javnost doživela še en napad 
v zvezi s participativno de
mokracijo v podjetjih. Izrekel 
ga je nihče drug kot general
ni sekretar najvišjega sindi
kalnega vodstva v deželi, 
zambijskega kongresa Trade 
Unionov_ Newstead Zimba. 
Tarča napada je bila vlada jo, 
ča zambijska stranka UNIP, 
točneje rečeno, njeni komite
ji na delovnih mestih. Ti da 
so povsem napačno zastavili 
delo. »Ukvarjajo se z drob
narijami in posledica tega je, 
da ne poznajo pravih proble. 
mov«, je kritiziral Zimba in 
še dodal: »Nekateri predsed
niki teh komitejev se obna
šajo kot menažerji in se vti. 
kaj o v vodenje«.

Drugače, trdi Zimba, pa je 
tam, kjer delavskim odbo
rom predsedujejo sindikalni 
voditelji. Takšni odbori so 
opravili »hvalevredno delo«.

Vse te polemike, napadi in 
nasprotni napadi, skrivna na
sprotovanja in tavanje kažejo 
ne samo, da je pot do indu
strijske participativne demo. 
kracije, do prvih začetkov 
samoupravljanja, do pritegni
tve delavcev k odločanju — 
trnova. Zlasti še v okolišči
nah, ko se Zambija spopada 
z gospodarskimi težavami, ki 
so posledica nedavnega dra
stičnega padca svetovnih cen 
bakra, surovine, na kateri 
je vrsto let slonelo vse go. 
spodarstvo in ki je hranila 
vso družbo.

JOŽE ŠIRCELJ

»Cezarja« so povišali v 
čin narednika. Cezar je 
nemški ovčar. Pes čuvaj 
rudniške policije v rudni
ku bakra Chibuluma v 
zambijskem Čopperbeltu, 
kjer je 'veliko rudnikov in 
zato tudi precej psov, ki 
varujejo rudniške naprave 
pred nepridipravi.

Povišanje psa Cezarja je 
sprožilo vihar ogorčenja. 
Več ko 5.000 rudarjev je 
potrdilo protestno resolu
cijo, v kateri pravijo:

»Pes je pes, naj je še ta. 
ko bister, je še zmerom 
samo pes. In zato je povi
šanje psa v višji čin krat 
ko malo žalitev nas, zam 
bijskih rudarjev.«

»To je za nas zelo res 
na stvar«, nadaljujejo ru 
darji, »kajti to pomeni ža 
litev navadnega rudniške 
ga policijskega stražnika«

Temu sledi pogled v mi 
milost: »še nikoli v zgo. 
dovini afriških tradicij ni 
pes dobil tako visokega či
na. Mi Afričani ne more
mo primerjati človekove 
integritete s pasjo in zato 
zahtevamo disciplinsko ka
zen za vse, ki so vplete
ni v povišanje psa« Ker: 
»Ne moremo dovoliti, da 
bi bili naši soljudje poni
žani, pes pa povišan.«

Po zborovanju pred ob
činsko hišo se je kmalu 
oglasilo tudi sindikalno 
vodstvo rudarjev rudnika 
Chibuluma. Sindikalni vo
ditelji so navedli, da so 
povišanje zakrivili perso
nalni riodja in nekateri na. 
čelniki . rudarske varnost
ne službe.

če ti ljudje ne bodo od
puščeni, so zagrozili, bodo 

. skaljeni sedanji dobri od
nosi med sindikatom in 
ravnateljstvom. Rudnik je 
last Roan Consolidated 
Mineš, ene od obeh glav
nih rudarskih družb v 
Zambiji.

To ni bil prvi primer, 
da so psu dajali prednost 
pred človekom, so še po
vedali sindikalni možje. 
Pred leti so v rudarski 
bolnišnici pri enem sosed
njih rudnikov odslovili 
zdravnika, ki so ga zalo
tili, da je v kirurški dvo
rani za ljudi operiral psa.

Podobe iz skicirklStrah odveč
Pisatelj skozi sedem desetletij, v očeh slovenskih sli
karjev in kiparjev — Večni natečaji za spomenik
LJUBLJANA, aprila — »Cankar je gotovo narisal veliko več, le da so njegove risbe poraz
gubljene, ljudje, ki jih morda še hranijo, ne vedo, čigave so,« pravi Franc Zalar, kustos 
Mesinega muzeja, ki je pripravil razstavo z naslovom Ivan Cankar in likovna umetnost. 
»Mislim, da se bo moral tega lotiti kakšen mlad umetnostni zgodovinar, ki bo pripravljen 
obresti vse, ki so bili kdajkoli v kakšni zvezi s pisateljem.«

Na takšno razstavo je prvi 
pomislil Miha Maleš, strastni 
zbiratelj kulturno zgodovin
skega materiala o naših veli
kih umetnikih. Lani ko je ku
stosu Francu Zalarju pripove
doval o prvih dveh Cankarje
vih portretih, ki jih ima v 
svoji zbirki, o dveh drobnih 
risbah, ki jih je leta 1902 na 
Dunaju narisal Ivan Vavpotič.

Samo upodobitev Ivana 
Cankarja, v katerih »se prav
zaprav prikazuje skoraj četrt- 
stoletja trajajoči razvoj slo
venske upodabljajoče umet
nosti«, bi bile kajpada za 
razstavo, ki so jo postavili 
v počastitev pisateljeve sto
letnice, premalo, zato so jim 
dodali še risbe, ki jih je na
risal Cankar sam (»saj Je 
znano, da ga je zelo mikala 
akademija za slikarstvo«) m 
ilustracije Cankarjevih knjig. 
Slednje so originalne, se pra
vi . tiste, ki jih je pisatelj 
izbral sam, po svojem likov
nem okusu.

Za najvemejšo podobo 
Ivana Cankarja, kar jih Je 
nastalo v z-adiijih sedmih de
setletjih, meni kustos, velja 
risba slikarja j Franceta Pod
rekarja. To jé bilo prvič in 
zadnjič, da je i bil Cankar pri
pravljen sesti' pred slikarja 
in mu pozirati. Podrekar je 
namreč leta 1908 dobil naro
čilo od nekega založnika, naj 
napravi pisateljev portret. 
Ker tisti čas niti »artist« ni
ti »model« nista imela denar
ja, se je dal slednji le pre
pričati, da bo nekaj časa pri 
miru.

Zato ni nič nenavadnega, 
da je slik iz tistega časa, ko 
je Cankar še živel, veliko 
manj kot pa onih, ki so na
stale pozneje in so jih umet
niki -naredili ali po spominu

ali po fotografijah. Na raz
stavi je tudi na majhen, oru
menel pisemski papir nari
sana skica pisateljevega pri
jatelja Ferda Vesela, ki je 
upodobil Cankarjevo obličje, 
preden so čezenj položili po
krov krste. Ob strani je za
pisal tudi poslovilne besede, 
ki so jih žalujoči dali nati
skati na pogrebne vence.

Ve se, kdo je imel Cankar
ja »v mezincu«; Hinko Smre
kar, ki ga je najraje gledal 
z očmi karikaturista in ki 
ga je za časa njegovega živ
ljenja tudi največkrat nari
sal. Strokovnjaki menijo, da 
so njegovi, karikirani Cankar
ji, največkrat enakovredni 
»resnim« upodobitvam.

Kdor pozna »dileme«, ki že 
dolgo nastajajo okrog tega, 
kateri Cankar bo zmagal na 
likovnem natečaju za spome
nik, bo lahko ugotovil, da 
se je umetnikom podobno go
dilo že leta 1929, ko je »sme
tana vrhniške« družbe pregla
sila strokovno žirijo (pred
vsem z denarjem, ki ga je 
imela v svoji malhi) in uka
zala postaviti na Vrhniki »re
alističnega« misleca ter od
klonila osnutek kiparja Loj
zeta Dolinarja, ki je bil pri 
srcu strokovnjakom. Takrat 
so v natečaju sodelovati tudi 
Tone Kralj, pa Nikolaj Pir
nat in Karla Bulovčeva.

Seveda ne manjka tudi od 
enakega natečaja prav goto
vo že dokaj izmučeni Janez 
Boljka s svojimi osnutki, od 
katerih ji tisti izjedeni in pre- 
viharjeni, toda z neuklonlji
vo glavo m jekleno krizante
mo skoraj že legendaren. 
(Zakaj ga torej ne postavi
mo?).

Kar Mestni muzej ne

bo moral vrniti prijaznim 
privatnikom, ki so za to pri
ložnost posodili' svoje slike, 
da bi jih videli tudi drugi, 
pa drugim ustanovam, ki so za 
ta čas odstopile svoje Cankar
je, bo najbrž našlo svoj pro
stor na Rožniku, v Cankarje
vi sobi, ki je za ta čas, ko 
nam je Cankar skoz in skoz 
v mislih in na jeziku (ko bi 
še denar za Kulturni center 
Ivana Cankarja, šel zatega
delj laže iz »žepov«), kar ma
lo prévec revna.

VESNA MARINČIČ

Policija 12 dni popisovala tujce po 
vsej Portugalski - Kubanci niso prišli

POSEBEN TANJUGOV DOPIS

LIZBONA, 21. aprila — Policija je 12 dni preštevala in popi
sovala tujce po vsej Portugalski. Obsežno je nadzorovala 
promet v Lizboni in na različnih pomembnih točkah. Zdaj 
je notranje ministrstvo sporočilo, da »navzočnost tujcev v 
deželi ni vzrok za nikakršen preplah«.

Pred časom je namreč tisti 
del tukajšnjega tiska, ki je 
naklonjen desnici in silam 
centra dan za dnem pošiljal 
v javnost vznemirljiva poro
čila, po katerih naj bi v Por
tugalsko prispelo »najmanj 
30 tisoč Kubancev« in zatrje
val, da so tujci tisti, ki po
vzročajo politične nerede, ker 
hočejo tukaj »izvesti revolu 
cijo, potem ko so jim to one
mogočili v njihovih deželah«, 
da so tujci jedro razbojni
ških tolp, ki ropajo banke in

IZPOD CANKARJEVEGA SVINČNIKA — Podoba Kar- 
lička Bergmana, ki ga je pisatelj narisal leta 1911.

napadajo mirne državljane 
ter nasploh vzrok vsakršnim 
nadlogam.

Tako je nastalo takšno 
vzdušje, v katerem so se tuj
ci včasih dejansko počutili 
neprijetno in celo notranji 
minister kapitan Almeida e 
Costa je odločno izjavil:

»Trdno sem sklenil očistiti 
nacionalno javno življenje 
tujcev, ki našo deželo izrab
ljajo kot oder za predstave 
svojih političnih sposobno
sti«.

Kot so zdaj sporočili iz no
tranjega ministrstva, so v 
posebnih trodnevnih akcijah 
nadzorovanja v hotelih in na 
cesti legitimirali 4600 tujcev, 
vendar le okoli 170 tujcev »ni 
imelo ustreznih dokumentov«, 
pa tudi noben izmed teh pri- 
merov ni »hud«.

Iz vsega tega pa se je le 
izcimila neka korist; s pre
gledom 53.171 vozil so odkri
li 150 voznikov brez vozniške
ga dovoljenja in 8 ukradenih 
avtomobilov.

Portugalska policija bo si- 
cer nadaljevala z občasnimi 
preiskavami hotelov in pre
nočišč in preverjala, ali so 
vsi tujci pravilno prijavljeni, 
vendar pa vse kaže, da se 
»mrzlica« polega, ker so tudi 
uradno sporočili, da ni bilo 
nobene politične aretacije, 
zaradi kriminala pa so v zad
njih 12. mesecih zaprli le 60 
tujcev.

»Ce upoštevamo, da je ti. 
soče tujcev raztreseno po dr
žavi, tc ni resen problem,« 
je rekel predstavnik notra
njega ministrstva.

»Kubancev«, s katerimi je 
desnica lep čas strašila mir
ne portugalske državljane, 
torej tukaj ni.

ALEKSANDAR ANTONIČ

Razmerja moči
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zadeve Sonnenfeldt
Dežele in družbe, ki si želijo utirati lastno razvojno pot, 

lahko računajo samo z lastno odpornostjo

Mesec dni mineva, kar so v med- 
narodno javnost po nedolžnem ali pre- 
mišljenem naključju proniknili prvi 
odlomki iz tako imenovane Sonnen- 
Jeldtove doktrine, pa živahno zanima- 
nje za zadevo še vedno ni popustilo. 
Samo ob sebi to pravzaprav ne pre- 
seneča. Izjemna pozornost, naperjena 
h kosu navidez vsakdanje diplomatsko 
'analitične proze, je navsezadnje zasi- 
drana vsaj v štirih žariščih tekočega 
mednarodnega življenja. Sonnenfeldio- 
vo besedilo je zagrabil tok ameriške 
kampanje za predsedniške volitve. 
Vklopilo se je, kot je bilo pričakovati, 
v debato o evropskem delu odnosov 
med Združenimi državami in Sovjet- 
sko zvezo. Postalo je sestavina politič
ne bitke ob vprašanju o resnični ali 
navidezni samostojnosti manjših dr- 
žav na namišljenih šahovnicah velikih. 
In nazadnje, spremenilo se je v eie- 
ment proračunov, povezanih s prodi
ranjem zahodnoevropskih komunistič- 
nih partij k oblasti. Kdove, ali je Hel
mut Sonnenfeldt, ta »Kissingerjev Kis- 
singer«, sam pričakoval toliko tega? 
Toda tu ne gre izgubljati časa z lah- 
kotnimi domislicami: v Sonnenfeldto- 
vem in Kissingerjevem pisanju gre za 
preveč daljnosežne reči.

Pozornejši spremljevalec dnevnih 
novic se bo spomnil, da je bilo sprva 
veliko prepira zavoljo prisotnosti po
sameznih odlomkov in stališč, ki so, 
kakor pravijo, pricurela v javnost prek 
nekega dozdevno nenatančnega zapis
nikarja in dveh znanih novinarskih 
imen. Državni sekretar ZDA Henry 
Kissinger in njegov prvi analitik Hel
mut Sonnenfeldt sta decembra lani v 
Londonu govorila ameriškim velepo
slanikom, zbranim iz vse Evrope, o 
občih smereh politike ZDA na stari 
celini. Tisto, kar je potem prišlo na 
dan s te inštruktaže, naj bi bilo raz
trgano, nenatančno in sploh skroto
vičeno; ker pa je bilo dosti vroče kr
vi, je New York Times 12. aprila na
tisnil uradno verzijo Sonnenfeldtovih 
in Kissingrjevih misli o zadevah, ki so 
o njih govorili veleposlanikom v Lon
donu — verzijo s pečatom State De- 
partementa. Na to se bomo sklicevali.

In zdaj k stvari.
Največ vznemirjenja je zbudil da

nes že razvpiti Sonnenfeldtov opis 
ustroja vzhodnoevropskega sistema in

njegovo stališče o tem. Takole se gla
si ustrezno izvirno besedilo: »... V 
vzhodni Evropi je daleč najpomemb
nejša združevalna moč prisotnost sov
jetskih oboroženih sil. Razvila se ni 
nikakršna samostojnega življenja spo
sobna, organizirana struktura . . Sov
jetska nesposobnost, da bi si v vzhod
ni Evropi zagotovili sodelovanje in 
zvestobo, ustvarja zgodovinsko vrzel, 
zakaj vzhodna Evropa je v dosegu in 
območju njihovega naravnega vpliva. 
Dvakrat tragično je, da se Sovjetski 
zvezi v tem območju, ki je zanj živ
ljenjsko zainteresirana in je zanjo živ
ljenjsko pomembno, ni posrečilo za
saditi interesnih korenin, .kr bi segale 
čez robove gole moči... Naša politika 
se mora truditi, da bi se stvari razvi
jale tako, da bo postala povezava med 
vzhodnimi Evropejci in Sovjetsko zve
zo organska ...«

To je bistvo tega stališča. Najbolj 
je seveda završalo ob njem v samih 
Združenih državah, češ da ZDA s tem 
uradno udarjajo žig pod pogodbo o 
prepustitvi vzhodne Evrope izključne
mu vplivu Sovjetske zveze. Domneva, 
če sodimo po samem besedilu, v bist
vu drži, četudi so se predsednik Ford, 
minister Kissinger in tudi sam svetnik 
Sonnenfeldt po objavi teksta hudo 
trudili spremeniti vtis, da gre samo za 
to in so poudarjali, da sodi sem se 
vrsta dodatnih kvalifikacij. A to, ka
kor se zdi, ni najbolj pomembno.

Pomembneje je, da je Sonnenfeldt 
glasno povedal tisto, kar naj bi v 
Evropi veljalo kot pravilo vsaj de fac
to če že ne de iure, vse od leta 1945 
dalje: če seveda opazujemo evropske 
odnose izključno skozi blokovske na
očnike. Skozi takšno optiko je bila 
bistvena sestavina konference o var
nosti in sodelovanju v Evropi tudi 
pravna potrditev takšne »delitve«. Se
veda pa so videti stvari bistveno dru
gačne, skoraj popolnoma drugačne, ta
koj ko nam blokovske slepice nehajo 
zastirati razgled. Rezultati iz Helsin
kov se nam potem pokažejo v čisto 
drugačni, zelo sproščujoči svetlobi. Po
stavljati zgoraj navedeno sonnenfeld- 
tovsko ugotovitev po Helsinkih — in 
postavljati jo v imenu ZDA, ki so bile 
v Helsinkih eden odločilnih partner
jev — pa pomeni narediti v dejanskem 
smislu velik korak nazaj in hkrati s 
takšno »ugotovitvijo« via facti pred
lagati svojo razlago v sprejem vsem 
drugim partnerjem, še zlasti Sovjetski 
zvezi. V tem smislu si je smisel Son
nenfeldtovih opredelitev prav zares 
težko razlagati drugače kot predlog za 
delitev vplivnih območij. Hote ali ne
hote so priklicali k življenju Jalto, 
njen način poslovanja in njenega du
ha...

V Združenih državah je vse to se
veda zbudilo čisto drugačen odmev. 
Uglašen je bil prevsem na noto, češ 
»zastonj prodajamo vzhodno Evropo«. 
Kot bi bila kdaj njihova! V psiholo
škem oziru je to še lahko do neke 
mere razumljivo. Na vsaka štiri leta, 
ko v ZDA volijo državni vrh, se v 
kampanji (zdaj še vedno) enolično po
navljajo obljube volivcem vzhodnoev
ropskega rodu, obljube o »osvobodit
vi« starega kraja in podobno. Poleg 
tega se kandidat j e rodoljubno in pri
merno neodgovorno prehitevajo po 
desni tudi v zunanji politiki, kar se 
dogaja tudi zdaj. Tako je Sonnenfejd- 
tovo besedje trčilo ob mit o ameriški 
podpori »osvobodilnim težnjam« v 
vzhodni Evropi in je ob trku nastalo 
veliko predvolilnega hrupa.

Del tega hrupa se je prevesil tudi 
v navidez resnejšo debato, povezano s 
politiko in z osebnostjo dr. Henryja 
Kissingerja. Mnogo znamenj napove
duje, da se minister po sedmih letih 
meandrov in zvijačnosti skozi Kitaj
sko, Vietnam, Bližnji vzhod, Water- 
gate in Cile bliža koncu svoje uradne 
poti. Zdaj se začenja razprava o zu
nanji politiki po Kissingerju. Toda 
zanjo je značilno, da se suče na re
publikanski in na demokratski strani 
predvsem okrog časovnega razporeda, 
taktike in pomenskega zaporedja glav
nih sestavin zunanje politike, se pa 
praktično sploh ne spušča v kritiko 
ocen, temeljnega vrednotenja posamez
nih stališč in celotnega bazičnega kon
cepta iz Kissingerjeve ere. V središču 
nasprotij je torej vnovič doktor, ki 
sam o sebi vse pogosteje pripoveduje, 
da je v skrajni konsekvenci vendarle 
predvsem zgodovinar...

Ce se povrnemo k jedru stvan, n 
komaj prikriti ponudbi za delitev ah 
dokončno potrditev vplivnih območij,
potem kmalu sprevidimo, da gre tu 
za dvoje vrst dogovorov, ki naj bi jm, 
kakor namigujejo, sklenili.

Prva vrsta dogovorov je teritorial
na: pri tem gre za ozemeljski status 
quo.

Za Evropo ga opisuje, kot smo ze 
videli, Sonnenfeldt. Za širši svet pa 
ga Henry Kissinger vpenja v zvezo s 
strateškim ravnotežjem sil. Takole 
pravi: »Osrednje vprašanje našega ča
sa je, kako obvladati vzpon Sovjetske 
zveze k vlogi svetovne velesile. V da
našnjih razmerah si nobena stran ne 
more priboriti strateške prednosti, ki 
bi jo bilo mogoče politično izkoristiti. 
Pač pa se je uresničila napoved iz pet
desetih let, ki je bila tedaj zgrešena, 
danes pa drži — da strateško ravno
težje odpira čedalje več možnosti za 
krajevni pritisk. Sredi takšnih razmer 
moramo poiskati pota za omejevanje

sovjetske moči skozi daljše obdob
je... Ce so strateške sile dandanes 
manj pomembne, pa so krajevna rav
notežja pomembnejša... Po vsem sve
tu moramo izravnavati vpliv sovjetske 
moči s kombinacijami politične, voja
ške in ekonomske moči...«

V smislu takšnega teritorialnega iz
ravnavanja ravnotežja se skuša uve
ljavljati ameriška politika na Bliž
njem vzhodu. V imenu takšnega rav
notežja prihaja do nekpliko živčnih 
opozoril Sovjetski zvezi in Kubi zara
di Angole in afriškega juga sploh, 
hkrati pa do poskusov, da bi se ZDA 
na jugu Afrike odlepile od angolske 
zablode in se s težiščem delovanja 
nekoliko približale osvobodilnim si
lam.

Sama zamisel o globalnem ozemelj
skem statusu quo in o regionalnih 
ozemeljskih statusih quo ni posebno 
nova. Nova je le zamisel, kako to 
uveljaviti- v praksi, saj doslej česa po
dobnega ni bilo še nikdar treba oprav
ljati v resnično svetovnih razsežnostih 
in hkrati v medsebojni povezavi raz
ličnih lokacij, obenem pa v tako za
pletenih razmerah kot zdaj.

Druga zvrst, dogovorov, ki jih, ka
kor kaže, predlagata Kissinger in Son
nenfeldt, pa zadeva družbeni status 
quo.

V zadnjem letu se primikanje za
hodnoevropskih komunističnih partij 
k soudeležbi v oblasti čedalje bolj 
uveljavlja kot eno osrednjih vprašanj 
ameriške zunanje politike. Marsikateri 
treznejši ameriški analitik v zadnjih 
tednih ocenjuje, da je preboj KP k 
oblasti še posebno v Italiji praktično

. nezadržen in neodvrnljiv. Toda Henry 
Kissinger, zunanji minister, vidi stvar 
takole:

»Rast levičarskih političnih sil gro
zi s tem, da bo minirala varnostne od
nose in obrambno politiko Atlantske 
zveze. Ta rast bo prizadela tudi odno
se med zahodno Evropo in Združeni
mi državami. V Italiji, na Španskem 
in Portugalskem, nemara celo v Fran
ciji, smo priče naraščajočega vpliva 
komunističnih partij in se zdaj sooča
mo z vprašanjem, kqj storiti...

...Vsaj eno je jasno: prevlada ko
munističnih partij na Zahodu je ne
sprejemljiva. To ni povezano z razum
nostjo teh partij, pa tudi ne z mero 
njihove neodvisnosti od Rusije. Težko 
si je predstavljati, da bi katera teh 
partij, ki je prevzela nadzorstvo nad 
kako zahodno vlado, dopustila nadalj
nji razvoj demokratičnega procesa in 
se soočila z možnostjo, da tudi njo 
samo pozneje vržejo z oblasti.

Drugič, lahko imamo plodne odno
se s Titovo Jugoslavijo: pripravljeni 
smo izboljševati odnose s takšno vla
do. Cisto nekaj drugega pa bi pome
nilo imeti titoistično Italijo v NATO, 
ne da bi se temeljito spremenila bo
disi sama zveza bodisi razmerje ZDA 
do zveze... Znotraj dežel NATO ne 
moremo podpirati dialoga s komuni
sti ...«

Kissinger v tem besedilu, objavlje
nem v New York Timesu, zlasti pa v 
štirih ali petih govorih iz meseca apri
la z naraščajočo frekvenco in ostrino 
govori o različnih »vrednotah«, ki pre
vevajo komunistične partije in države 
članice NATO. Hkrati pa zelo določ
no, s skoraj manifestativnim poudar
kom pravi, da po njegovem tudi Sov
jetski zvezi ne bi ustrezalo, če bi se 
kaka zahodnoevropska KP zares kma
lu povzpela na oblast.

Namig je bolj kot očiten in je iz 
tekstov govorov, ki jih je imel ameri
ški zunanji minister v zadnjem času, 
mogoče brez posebnega truda izvleči 
skoraj ekspliciten predlog, namenjen 
Sovjetski zvezi: mi ponujamo vam po
moč pri »graditvi organske povezave«

1 znotraj vzhodne Evrope, vi pa poma

gajte nam, da ne bomo imeli prehu
dih preglavic s komunističnimi parti
jami v zahodni Evropi. Hkrati pa Kis
singer stopnjuje tempo svojih zuna
njepolitičnih govorov in ostri tudi ko
nico pritiska na zahodnoevropske ko
munistične partije, predvsem pa na 
meščanske stranke, naj vendar nekaj 
»store«. s

Reakcija na vse ’to. se zdi vsaj za- 
časnd nekam zmedena, neurejena, 

.samo sebe zdaj ne
koliko zastajajoča. Zanimivo je na pri
mer, da je ostal Henry Kissinger v 
zahodni Evropi med vidnimi politič
nimi dejavniki skoraj čisto sam. Za- 
hodnonemški kancler Helmut Schmidt 
ga je celo ostro posvaril zoper zale
tavost, predsednik zahodnonemških 
socialnih demokratov Willy Brandt je 
nastopil zoper njega. Na ravni tiskov
nih komentarjev in drugih pisanih sta
lišč so razmere seveda nekoliko dru
gačne, saj je spekter mnenj veliko 
bolj pisan in sklenjen.

Doslej je bilo mogoče zaznati tri 
ali štiri zelo izrazite odmeve. Komu
nistična partija Italije je ostro odklo
nila tako Sonnenfeldtovo »psevdodok- 
trino« kot dodatne Kissingerjeve go
vore. Romunski CK je v pisanju svo
jega sekretarja Cornela Burtice še 
ostreje zavrnil sleherno pobudo za ma
nipulacijo z neodvisnostjo in samo
stojnostjo podpisnic helsinškega spo
razuma. V tisku pa je tudi velik del 
meščanskih političnih sil in skupin, 
katerih razpon sega od centra do le
vice, zavrnil Kissingerjeve in Sonnen
feldtovo smer z ugotovitvijo, da gre 
tu za direktno vmešavanje v notranje 
zadeve prizadetih dežel.

Kakorkoli že, iz vsebine ameriške 
akcije in iz reakcij nanjo je precej 
nedvoumno razvidno, da se tik pod 
površjem skriva v bistvu predlog, naj 
bi ZDA in Sovjetska zveza ali v šir
šem smislu NATO in Varšavska zve
za, vzporedno z dogovornim varova
njem ozemeljskega statusa quo do
govorno varovali tudi družbeni sta
tus quo. Ce je to sklepanje uteme
ljeno — in do mere, do katere je ute
meljeno — potem naj bi tak morebit
ni dogovor zagotavljal, da ne bi ne na 
»tej« ne na »oni« strani prihajalo do 
nezaželenih družbenih premikov. Tudi 
besedišče, ki ga pri tem uporabljata 
Kissinger in Sonnenfeldt, je odkrito, 
da skorajda ne bi moglo biti bolj. 
Dejstvo, da se ta idejno politični kon
cept sorazmerno dobro ujema z mar
sičem, kar se dogaja v praksi, seveda 
krepi sum, da gre res za to in ne za 
kaj drugega. Najbrž tudi ni golo ča
sovno naključje, da na nasprotni, 
vzhodnoevropski strani čedalje bolj 
prevladujejo intonacije, ki ideološko 
slonijo na sovjetsko pojmovanem pro
letarskem internacionalizmu, v praksi 
pa se uveljavljajo že skozi sklepanje 
pravnih sporazumov o sodelovanju 
med vzhodnoevropskimi socialistični
mi državami, kjer se izražajo elemen
ti teorije o omejeni suverenosti.

Od tod pa ob Kissinger j e vib in Son
nenfeldtovih konceptih vznika kardi
nalno vprašanje: ali imamo zares
opraviti s težnjami, ki naj bi dušile 
naraven, včasih celo revolucionaren 
razvoj v družbah, kakršne žive znotraj 
načrtovanih vplivnih območij?

Načrti o vplivnih območjih niso 
bili nikoli v zgodovini posebno ele
gantni in mili; saj takšni tudi ne mo
rejo biti, ker so organsko povezani s 
politiko sile. še vsakokrat, kadar so 
prišli v javnost neponarejeni posnet
ki ali dokumentacije razgovorov z vi
sokih političnih nivojev, kjer se takš
na politika snuje in oblikuje, je bila 
javnost presenečena zaradi surovih to
nov, grobega poenostavljanja in so
razmerno primitivnega razmišljanja, 
sredi česar ta politika nastaja in se

uveljavlja. Pričevanja o planiranju voj- 
e v Vietnamu ali o zadevah v zvezi
afero Watergate govore o tem kar 

se da jasno.
Nekaj teh značilnosti preveva tudi 

akcijo, ki je zdaj povezana z imeno
ma Kissengerja in Sonnenfeldta. To
da bolj kot sama kvaliteta miselno
sti je zanimivo to, da se skozi tekste 
te vrste in razprave, v katerih nasta
jajo, kakor rdeča nit vlečejo nekatere 
temeljne pomanjkljivosti.

Razmišljanje in akcija, o kateri raz
pravljamo, praktično sploh ne upo
števa emancipacijskega vzgona — po
litičnega, ekonomskega, kulturnega, 
kakršnega že — ki zajema narode in 
dežele, koder na primer Sonnenfeldto- 
va doktrina hoče operirati. Skoraj vsa 
problematika je skrčena samo na gola 
razmerja moči. Na nekem mestu Kis
singer govori o »kombinirani moči 
pritlikavih držav«, ki da se spreminja 
v omejevalni faktor ameriške politike 
— a s tem je z vso problematiko 
manj razvitih in neuvrščenih praktič
no opravljeno. Na nekem drugem me
stu piše, da so ZDA sprejele dialog z 
manj razvitimi, ker so bile k temu 
pač prisiljene. Iz konteksta je jasno 
razvidno, da v bistvu ni nikakršne 
samostojne politične volje za to, da 
bi stopili za korak naprej, za korak 
naproti. Nič tega ni, samo vtis osta
ja, kakor da se bodo ZDA glede tega 
zganile šele tedaj, ko res ne bo pre
ostalo nič drugega več.

Ce je to res edino koristno za ZDA 
ali pa morda ne — to je seveda pro
blem samih ZDA. Resna kritika izrazi
to meščansko usmerjenih razčlenjeval- 
cev kissingerjevske politike v ZDA oči
ta zunanjemu ministru predvsem to in 
pa absolutno pomanjkanje posluha za 
ekonomsko socialne plati in vzroke 
mednarodnih premikov.

Toda dokler ta politika deluje po 
opisanih načelih, morajo vsi drugi ra
čunati s tem. To ne velja samo za 
ameriško politiko, marveč za politiko 
velesil sploh. In kakor je ugotovitev 
lahko žalostna, pa je hkrati že stara 
in edino naravna: dežele in družbe, 
ki si žele utirati lastno, avtohtono raz
vojno pot, pa so hkrati predmet takš
nih omejevalnih kombinacij, lahko v 
skrajni konsekvenci računajo samo z 
lastno odpornostjo in pripravljenost
jo za odpor Samo to je tisto, kar lah
ko v skrajni konsekvenci odvrne ures
ničevanje takšnih kombinacij in more
bitne zgrešene proračune ter predvi
devanja.

Ker gre tokrat za primer, povezan 
z imenom Kissingerja in Sonnenfeld- 
ta, je treba reči, da zlasti Sonnenfeldt 
ob koncu svojega teksta, kakor je bil 
uradno objavljen, daje tudi jasno na
potilo za delovanje ameriške politike 
v zvezi z Jugoslavijo. Povzemata ga 
naslednja stavka: »Naša temeljna po
litika torej nadaljuje tisto, čemur sle
dimo vse od 1948—49 dalje: držati 
Jugoslavijo v poziciji bistvene neod
visnosti v razmerju do Sovjetske zve
ze. Hkrati pa bi radi, da bi bili oni 
(Jugoslovani) manj neprijetni in jim 
ne bi smeli dopustiti pri tem nikakrš
nega pretiravanja...«

Lepo, da ZDA podpirajo našo ne
odvisnost. Toda ta neodvisnost je 
predvsem naša in šele dolgo potem 
morda tudi koga drugega, kdor se ta
ko odloči. Koliko pa utegne biti Ju
goslavija pri tem »neprijetna« temu 
ali onemu — to pa je seveda, kar za
deva to deželo in to družbo, izključno 
naša stvar, zadeva naše presoje.

Edino tako se za ljudi, ki živimo 
na naših zemljepisnih in družbenih 
koordinatah, more končati razmišlja
nje o doktrinah tipa Sonnenfeldt. Dru
ge možnosti ni.

Dušan Dolinar
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Krajf ki ga pozna ves svet
Postojna je starodavno naselje. 

Njen izvor je zavit v temo, le 
ustna izročila nam povedo, da je 
že v rimski dobi, stala na 674 m 
visokem griču Soviču močna straž- 
na utrdba. Izkopanine ob nekate
rih obrobnih jamah Postojnske ko
tline pa pričajo, da je bila kotlina 
naseljena že v predzgodovinski do
bi. Kraške votline so bile idealno 
zatočišče za pračloveka pred div
jimi zvermi in pred silovito kraš- 
ko burjo.

Postojna leži na polovici poti 
med Trstom in Ljubljano, ob ro
bu plodne kotline, ki jo namaka 
reka Pivka s pritokom Nanošco. 
Na zahodu zapira kotlino Nanos, 
na vzhodu jo obkrožajo pobočja 
Javornikov, v smeri proti Trstu 
pa se razteza goli kraški svet, 
kateri je poleti izpostavljen neu
smiljenim žgočim sončnim žar
kom, pozimi pa sunkom kraške 
burje.

Postojna je bila s svojo okolico 
že od nekdaj privlačna turistična 
točka zaradi svojih številnih na
ravnih lepot in turističnih zani
mivosti. Poleg svetovno znane 
Postojnske jame najdemo v njeni 
neposredni bližini še številne dru
ge jame,. ki zaostajajo za Po
stojnsko samo po razsežnosti, ne 
pa po lepoti. Večina obiskovalcev, 
ki obišče Postojnsko jamo, si po 
navadi ne ogleda Črne in Piv
ke jame ki sta povezani s po
stojnskim podzemljem. Obe sta 
električno razsvetljeni in po njih 
drže lepe in udobne poti. Poseb
no zanimiv je obisk ob visoki vo
di. Seveda je izlet priporočljiv sa
mo tistim turistom ki se ne ustra
šijo hoje po jami in 279 stopnic, 
ki vodijo v Pivko jamo. Ob Pivki 
jami, sredi slikovitega gozda je 
uprava Postojnske jame uredila 
prijeten camping in nekaj week
end hišic z 90 ležišči.

O Postojnski jami je bilo že 
mnogo napisanega. Jama je za
radi svojih izrednih naravnih le
pot in razsežnosti zaslovela po 
vsem svetu. Do leta 1818 je bil 
znan samo prednji del jame do 
Velike dvorane. Meseca aprila ti
stega leta pa je jamski vodnik 
Luka Čeč odkril nadaljevanje ja
me. Novi prostori so bili tako ču
doviti, da je vodnik ob vrnitvi na 
površje vzkliknil: «Tu je nov
svet, našel sem čudo. tako se vse 
leskeče in svetli.» Od takrat do 
danes je to blesteče podzemsko 
čudo obiskalo že 13,000.000 ljudi 
z vsega sveta. Na ploščadi pred 
jamo sta v skalni steni dve od
prtini. Manjša odprtina je zastrt- 
ta z vrati, na katerih piše letni
ca 1819. To je stan vhod, ki je

ske poti naleteli na kosti jamske
ga medveda, hijene, pragoveda, 
jelena in drugih že davno izumrlih 
živali. Na nadaljnji poti doživ
ljamo presenečenje za preseneče
njem. Kamorkoli se ozremo, je 
vse zasigano z bisernimi kapniki, 
da človek ne ve. kaj bi gledal. 
Vsak kapnik je zaključena narav
na umetnina in obenem delček 
velikega mozaika kapnikov, ki 
krasijo postojnsko podzemlje. Pot 
nas nadalje zanese v prelepo Kon
gresno dvorano, kjer prirejajo 
med kapniki zabavo s plesom, v 
dvorano imenovano Pralnica, do 
dvorane Na razpotju. Tu se jama 
cepi na dva rova. Po desnem je 
speljana železnica, ki vodi po 
Stari jami do Velike gore, pešci 
pa zavijejo na levo v Male jame, 
ki so eden izmed biserov prav
ljičnega sveta Postojnske jame. 
Pred nami se vrste kapniške sku
pine, katerih barve se prelivajo 
iz snežnobele v draguljasto, ble- 
dorumenkasto in v lahnokarmin- 
sko. Prišli smo v začaran svet. 
Rov se vrsti za rovom, dvorana 
za dvorano, ena lepša od druge. 
Ogledamo si Tiho dvorano z ba
nanami — skupino kapnikov, ki 
spominjajo na ta sedež. Gotski 
steber, 6 m visok kapniški steber 
rdeče rjave barve. Jama se tu 
cepi v več rovov.

V enem izmed teh naletimo na 
bazenček s človeškimi ribicami 
(proteus anguinus), ki so jih sem-

Pogled na središče Postojne — v ospredju hotel «KRAS»

je bil pred nedavnim zgrajen udo
ben hotel Jama, ki ima 162 ležišč. 
Vse sobe so opremljene s telefo
nom, kopalnico in WC. Hotel ima 
prostorno restavracijo, kjer po
strežejo z odličnimi kulinaričnimi 
specialitetami. Po naročilu pri
pravljajo kosila za snupine. V sa
mem centru Postojne sprejmeta 
gosta Šport in Kras hotel, na ce
sti proti Trstu ob bencinski črpal
ki pa motel Proteus.

TURISTIČNO HOTELSKO PODJETJE n. sol. o.

POSTOJNSKA JAMA
SLOVENIJA - JUGOSLAVIJA (£)
Ob občinskem prazniku čestitamo vsem občanom 
občine Postojna, pozdravljamo bralce Primorskega 
dnevnika in vabimo, da nas obiščete.

kaj prinesli iz Pivke. Vsi rovi se 
pozneje združijo v veličastni Kon
certni dvorani, katera lahko sprej
me do 10.000 ljudi. V Koncertni 
dvorani je okrepčevalnica in po
štni urad, kjer se s posebnim ži
gom žigosajo poštne pošiljke. Iz 
Koncertne dvorane se dvignemo na 
Veliko goro — ogromen grič pose
jan z gozdom kapnikov, preko Ru
skega mostu v Lepe jame. Težko 
je opisati vso lepoto Lepih jam, 
vse se lesketa in Mešči, vsak na
slednji rov je lepši od prejšnjega. 
V teh jamah se nahaja simbol Po-

Pokrajinsko lep, zgodovinsko pe
ster in turistično zanimiv je izlet 
iz Postojne v Predjamo z mogoč
nim srednjeveškim Predjamskim 
gradom. Predjama je 9 km odda
ljena od Postojne in leži ob robu 
globoke travnate dolinice, ki jo 
namaka potok Lokva. Ko zavijemo 
okoli zadnje hiše, se nam odpre 
nepričakovan prizor. Pred nami 
leži zadnji konec zagatne dolini- 
čeTkfjo zapira izis m visoka, gola 
skalna stena, pod katero izginja 
Lokva v podzewlje,„Sredi stene je 
velikanska duplina, v njej pa sto-

«LEPA JAMA» v notranjosti Postojnske jame

služil obiskovalcem do leta 1866. 
Na desni strani pa je mogočni 
7 m široki in 9 m visoki novi 
vhod. ki ga zapirajo monumental
na kovinska vrata. Pri izkopava
nju novega vhoda, so našli nad 
naplavljeno zemljo in kamenjem 
tudi lesno oglje in razbite kosti 
jamskega medveda, kar priča, 
da je v jami že v davni prete
klosti bival pračlovek. Tretji vhod 
v jamo je umetni in vodi pod 
oboki zgradbe Postojnske jame k 
postaji jamske železnice.

Za obiskovalca je v Postojnski 
jami urejena 4200 m dolga pot, 
katero deloma prehodi, deloma pa 
prepelje z jamskim vlakom. Dol
žina celotnega podzemlja pa je 
21 km. Takoj ob vhodu v jamo 
zaveje v obiskovalca predvsem 
poleti hladen zrak, saj je v jami 
stalna temperatura 8 stopinj C. 
Ko se oči privadijo jamske raz
svetljave opazimo takoj za vho
dom črno lisaste stene brez kap
nikov. To je tisti del jame, kjer 
je v, času osvobodilne borbe di
vjal hud požar. Nemci so imeli 
tik za velikim vhodom v jamo 
shranjen bencin in nafto, ki so 
ga varovali pred letalskimi na
padi. Niso pa računali na drzno 
partizansko akcijo, ko so se par
tizani iz Črne jame pretihotapili 
Nemcem za hrbet in zažgali ben
cin. Gorelo je teden dni. Zaradi 
hude vročine so odpadli vsi kap
niki, strop in stene jame pa bodo 
s svojimi črnimi lisami še dolgo 
nema priča junaške borbe sloven
skega ljudstva.

Jamska pot. nas pripelje v Ve
liko dvorano, kjer se združita 
stari in novi vhod, nadaljuje mi
mo kapnika Slonova glava v dvo
rano Zvrnjena ladja, ki je z oz
kim prebodom, vsekanim v kap
niški gozd, povezana z Gotsko 
dvorano, kjer so pri graditvi jam-

stojnske jame — kapnik Briljant. 
Ko v krogu prehodimo Lepe jame 
se nenadoma povrnemo pod Ruski 
most do Spomenika pod Veliko go
ro. Za ogled nam ostane še zad
nji del imenovan Stara jama, na
kar nas pot zopet zanese v Kon
gresno in Veliko dvorano, kjer že 
začutimo bližino izhoda. Zopet se 
iz pravljičnega podzemlja povrne
mo v realnost.

Postojnska jama je za oglede od
prta vse leto. Urnik ogledov je na
slednji: od 1. aprila do 31. okto
bra ob 8.30, 10.30, 13.30, 16.00 in 
18.00; od 1. novembra do 31. mar
ca ob 9.30 in 13.30. V glavni se
zoni so obiski tudi vsake pol ure. 
Vstopina je 50 din, za otroke 
od 6. do 12. leta 25 din. V ceni je 
vključen prevoz ž jamsko železnico 
in vodniška služba. Tik ob jami

ji pod naravnim obokom tik nad 
prepadom Predjamski grad, ki za
vzema v pogledu srednjeveške ro
mantike gotovo prvo mesto med 
gradovi v Sloveniji. Pot do gradu 
se konča z grajskim jarkom, pre
ko katerega so nekoč spuščali pri- 
dvižni most. Grad je zidan v treh 
časovnih obdobjih in ima zanimivo 
preteklost. Ko o sedanjem gradu 
še ni bilo sledu, je stal više gori 
v. votlini svojevrsten, za tedanje 
čase nepremagljiv grad viteza E- 
razma Predjamskega. Sedanje 
grajsko poslopje je sezidal leta 
1570 plemič Kobenčelj, dokončno 
obliko pa mu je dal njegov zad
nji lastnik grof Windischgratz. V 
skalni steni, kjer stoji grad, je 
labirint jam, ki se razprostirajo 
globoko v notranjost. Skupna dol
žina vseh rovov in hodnikov zna

ša 6,5 km. V gradu je obiskoval
cem na ogled bogata zbirka kam
nitega in koščenega orodja, lonče
nih izdelkov, nakita, denarja, po
hištva in drugih predmetov nek
danjih lastnikov.

Tudi predjamski grad je odprt 
vse leto. Vstopnina stane 12 din, 
za otroke od 6. do 12. leta pa 8 din. 
Ob poti iz Postojne v Predjamo, 
v vasici Belsko pričakuje gosta 
prijazen Erazmov motel, prijetno 
gostišče s 33 ležišči, sobe so o- 
premljene s tušem in WC. Restav
racija ima vrt ter igrišče za o- 
troke in za balinanje.

Odkar so v bližini Postojne v 
osrčju Javornikov dogradili novi 
zimskošportni center Kalič, se 
lahko Postojna kosa z vidnejšimi 
zimskimi turističnimi centri v Slo
veniji. Kalič je 6 km oddajen od 
Postojne in leži na višini 765 m 
do 981 m. Ima 4 km speljanih 
smučarskih prog različnih težav
nostnih stopenj ter 4 vlečnice z 
zmogljivostjo 3200 oseb na uro. 
Vse proge so stalno vzdrževane in 
teptane. Sistem žičnic je krožni, 
tako da se lahko presmučajo vse 
proge, brez hoje pri prestopanju 
na posamezne žičnice. Zaradi osoj
ne lege se sneg na kaliških smu
čiščih zadružje precej dolgo. Na 
Kaliču je zgrajena v lepem alp
skem slogu večja brunarica, ki 
se prijetno spaja z okoljem, v ka
teri sta klašična in samopostrežna 
restavracija. Ker na Kaliču ni 
hotelskih objektov mora gost pre- 
nočevati- v Postojni. Zato v zimski 
sezoni ponujajo postojnski hoteli 
zelo ugodne tedenske in weekend 
pakete, v katerih je v zmerni ceni 
vključen penzion v enem izmed 
postonjskih hotelov, taksa in po- 
strežnina, prevoz s skibusom na 
smučišča, neomejena uporaba žič

nic na Kaliču, brezplačni ogled Po
stojnske jame in Predjamskega 
gradu s prevozom v obe smeri ter 
kopanje v hotelu Maestoso v Li
pici s prevozom tja in nazaj.

V bližini Kaliča se razteza na
ravni park Rakov Škocjan. Tež
ko je opisati njegovo lepoto in 
predvsem občutek, ki obdaja člo
veka, ko gleda njegova veličastna 
brezna z divjo vodo in navarnimi 
mostovi. Rakov Škocjan je 3 km 
dolga dolinica sredi obsežnih goz
dov pod Javorniki. V smeri od 
Cerkniškega jezera se začne z 
brezni Malega naravnega mostu 
in konča z divjim kanjonom po 
Velikem naravnem mostu. Oba mo
stova sta izredno zanimiva za o- 
gled. Če je malo vode se lahko 
podamo prav pod most, v primeru 
visoke vode pa lahko samo ob
čudujemo divjo igro brzic, ki jo 
ustvarja na videz mirna voda pred 
mostom. Dolino Rakovega Škoc
jana namaka voda iz Cerkniške
ga jezera, ko si utira pot preko 
podzemskih rovov in jam in pride 
na površje v divjih strugah v Ra
kovem Škocjanu. Na poti od e- 
nega do drugega mostu se na

haja sredi idiličnega gozda restav
racija «Rakov Škocjan», kjer po 
zelo ugodni ceni pripravijo po na
ročilu kosila za skupine.

Bližnje Cerkniško jezero je eno 
izmed najzanimivejših presihajo
čih jezer v Evropi. Že v prejšnjih 
stoletjih so se znanstveniki in 
raziskovalci zanimali za ta narav
ni pojav. V slovenski literaturi

najdemo prve zapise o njem v 
Valvasorjevi knjigi Slava vojvo
dine Kranjske iz leta 1689, ki je 
bila sicer pisana v nemškem je
ziku, v kateri posveča Valvasor 
Cerkniškemu pojavu lep odstavek, 
napisan zelo natančno a tudi z 
vso mogočo vraževernostjo teda
nje dobe. Kasnejša raziskovanja 
so natančnejše razkrinkala pojav 
presihajočega jezera, ko po na
stopu jesenskega deževja podzem
ske vode narastejo in preko bru- 
halnikov privrejo na površje in 
zalijejo Cerkniško polje. Spomla
di pa preko požiralnikov voda zo
pet odteka v podzemlje. Zanimi
vo je, da je v jezeru precej rib, 
predvsem ščuk, linijev in men
kov, ki se ob odtekanju vode zo
pet umaknejo v kotanje in poži
ralnike. Jezerska močvara ostane 
prijetno bivališče divjih rac, ča
pelj in drugih vodnih ptic. Ob je
zeru je prijetno gostišče.

Po kratkem opisu Postojne in 
njene okolice smo ugotovili, da na 
majhnem koščku slovenske zemlje 
no naravne lepote in zanimivosti 
tako zgoščene, kot nikjer na sve
tu. Na vsakem koraku naletimo 
na privlačnost, naraven pojav: 
jamo, brezno, hudournik, mirni 
potok, prelepe gozdove, livade, 
naravno dopolnjujejo prijetna go
stišča, da je gostu zadoščeno v 
vsakem letnem času.

WSAVT0 POSTOJHsf

POSTOJNA 
Tržaška, 61

Čestitamo vsem občanom 
k občinskemu prazniku 
ter vsem poslovnim so
delavcem in bralcem Pri
morskega dnevnika česti
tamo k 1. maju medna
rodnemu prazniku dela.^

OBDELAVA LESNIH 
SORTIMENTOV

Pot k Pivki, 3 

POSTOJNA

čestitamo 

k občinskemu 
prazniku,
ter priporočamo svoje 
lesne izdelke.

SPLOŠNO GRADBENO PODJETJE

GRADNJE
POSTOJNA
Pridružujemo se 
čestitkam ob občinskem 
prazniku Postojne 
in priporočamo naše 
kvalitetne gradbene storitve.

sgp gradnje

Postojna

ČESTITAMO
K OBČINSKEMU PRAZNIKU 
TER PRIPOROČAMO 
SVOJE KVALITETNE IZDELKE

Hotel «JAMA» pred vhodom v Postojnsko jamo

PERUTNINSKI
KOMBINAT

PIVKA

OB OBČINSKEM PRAZNIKU OBČINE
POSTOJNA
TER MEDNARODNEM 
DELAVSKEM PRAZNIKU
1. MAJU
ISKRENO ČESTITAMO.

Vsem cenjenim potrošnikom priporočamo 
nakup naših piščancev, puranov in jajc.

SKUPŠČINA OBČINE 
POSTOJNA 

in DRUŽBENOPOLITIČNE 
ORGANIZACIJE 

ter KRAJEVNE 
SKUPNOSTI

ČESTITAJO
ob občinskem prazniku vsem občanom 
in delovnim ljudem v občini.

KOMUNALNO
PODJETJE
POSTOJNA

čestita vsem občanom
k občinskemu prazniku občine

Postojna
ter k prazniku dela

;i. MAJU

ZAVAROVALNICA SAVA
Poslovna enota — Postojna 

Vojkova 7

Zavarujte se pri zavarovalnici SAVA 
poslovna enota POSTOJNA

Čestitamo ob občinskem prazniku in prazniku dela

GOZDNO
GOSPODARSTVO

POSTOJNA
POSTOJNA, Vojkova ul. št. 9 
Telefon 067/21541

S TEMELJNIMI ORGANIZACIJAMI 
ZDRUŽENEGA DELA

se pridružuje čestitkam ob občinskem prazniku 
ter pozdravlja vse bralce Primorskega dnevnika.

VELETRG0VSK0 PODJETJE

POSTOJNA
TOZD GROSIST • TOZD IZBIRA

Čestitamo 
ob občinskem 
prazniku 
vsem občanom 
in poslovnim 
sodelavcem

TOZD IZBIRA
priporoča nakup predmetov široke po
trošnje v vseh svojih poslovalnicah;

TOZD GROSIST
(ekskluzivni zastopnik tovarne Gnjila- 
ne) pa še posebej nakup TAFTISONA 
— nove podne obloge.
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NOGOMET V PRVENSTVU D LIGE

Derbi Ponziana-Monfalcone 
pomemben za obe enajsterici

Tudi Goričani bodo imeli težkega nasprotnika 
Triestina načrtuje v Bassanu osvojitev obeh točk

Po enotedenskem premoru se bo 
ogornetno prvenstvo D lige danes 
aaaijevalo s tekmami dvanajstega 

Povratnega kola, v katerem sta 
ed drugim na sporedu tudi dva 

oezelna derbija.

P°nziana — Monfalcone
nrr?nZ!fna’ ki že osem nedelj ni 
eiri a zma§e> sprejema v goste 
(. -P? Monfalcona, ki ima le dve 

Prednosti pred Tržačani, ki so 
^a(lnjih neuspehih zdrknili precej 
- ko na lestvici. Prav zadnji pó- 

v Legnagu je potisnil Ponziano 
vode. Položaj je postal 

i. ™tičen in zato si varovanci 
j aerJa. Sadarja ne smejo dovoliti 
bi eS4 n^' .Delnega spodrsljaja, saj 
_„,s tem še bolj nazadovali. Prav
gotovo Tržičani ne bodo lahka ovi-
v,-’• tedi njihov položaj na lest- 
« 1 n> Preveč rožnat. V primeru po- 
tei a. i jih namreč Ponziana dohi- 
«pi ln teko bi se Monfalcone zna- 
_ , v nevarnih vodah. Tržičani bodo 
da ° S^i v Trst s trdnim namenom, 
ohr .®ciPnejo eno točko in s tem 
Porftel0 dve točki prednosti pred 
t- z*fn°, ki namerava odnesti v 

m deželnem derbiju obe točki.

Pro Gorizia — Dolo
.-S^iiteni, ki so teoretično že ob- 
ed ai aa izpad, igrajo proti solidni 
ligi o-3' Spanje na obstanek v 
Vpnda Pro Gorizio je res skromno, 
UD ?.ar J6 treba igrati do konca in 
MnI.1iV tem primeru res na čudež. 
Dren - ^ teboru Goričanov je zato 

ej,mzka in to seveda vpliva na 
n„- Dkipe. če pomislimo, da da- 
še J- nasProtnik sodi med močnej- 
kn klpe tega prvenstva, je res tež- 

predvidevati izid tega dvoboja. 
Ita likate tekme ne smejo zgubiti, 
»pi1 Poraz bi jim dal zadnji uda- 

' Enajsterica Dola v Gorici ne 
'«merava odigrati podrejene vloge, 

bor 'S° g°skje v skupini ekip, ki se 
, 'jo za častno drugo mesto. Dvoboj 
-p. morel biti napet, za domačine 
—p Dramatičen, v primeru, da jim 
talen Pe zrnaSe Pa katastro-

®assano — Triestina
iivSieStina gre v goste k zadnje- 

vrsčenemu Bassanu, katerega tre

nira Nave, ki se je v prvem sreča
nju na «Grezarju» sprl s tržaškimi 
navijači na tribuni. Ob koncu ta
kratnega srečanja je Nave1 tudi iz
javil, da se bo za to maščeval v 
povratnem srečanju s Triestino, ka
teri je tudi želel, da ne bi imela 
potrebe po dveh točkah v Bassanu za 
osvojitev prvenstva, kajti njegova e- 
kipa bo dala vse od sebe da bi 
prekrižala račune Tržačanom. To je 
Nave izjavil pred petimi meseci, od 
takrat še je v prvenstvu marsikaj 
zgodilo. Triestina ima praktično 
končno zmago že v rokah, Bassano 
pa je teoretično že obsojen na iz
pad. če se bo tudi obljubljeno ma
ščevanje trenerja Bassana uresniči
lo, to prav, gotovo ne bo preveč pri
zadelo Triestine. Seveda, trener Ta
gliavini si ne želi poraza, ker si 
hoče čimprej matematično zagotoviti 
prestop v višjo ligo. S tem bi nam
reč imel možnost vključiti v postavo 
nekaj mladih, svežih moči, ki bi pri
šle v poštev" za prihodnjo sezono v 
C ligi. Trener Tagliavini že dela 
račune naprej in zato mislimo, da 
bodo Tržačani v Bassanu izbojevali 
pozitiven izid.

Ostala dva četrtoligaša, Tignano 
in Pordenone se bosta pomerila v 
Lignanu v deželnem derbiju.

B. R.

BEZBOL
DANES V A LIGI

Alpina proti 
ekipi Old Rags

Danes se bo začela letošnja bez- 
bolska sezona.

V A-ligi (tudi v bezbolu gre za 
drugo jakostno skupino) bo kot lani 
nastopala openska Alpina. Openci 
so med velikonočnimi prazniki o- 
pravili tri. prijateljska srečanja, ki 
so pokazala, da je ekipa še dokaj 
šibka v obrambi, medtem ko ji v 
napadu gre relativno bolje. Poseb
no zanimivo je bilo srečanje z e- 
kipo Black Panthers iz Ronk, kate-

Gre za ekipi, ki bosta nastopali 
v isti kategoriji. Black Panthers bi 
sicer imeli pravico do nastopanja 
v prvi ligi, niso pa obnovili abina- 
cije s tovarno pohištva Cumini in 
za najvišje prvenstvo jim je zmanj
kalo denarja. Iz starih časov jim 
je ostalo ime, ki bo verjetno na 
koncu prvenstva tudi na vrhu le
stvice.

Alpina bo danes na Opčinah spre
jela v goste Old Rags iz Lodija. 
Težko je napovedati izid teh dveh 
tekem, ker je moč nasprotnika le
tos še neznana.

Novost letošnje sezone je «Toto- 
bàseball». Potega sicer preko orga
nizacije v Montecariu in denarne 
nagrade so zelo nizke. Na razpola
go je sicer tudi nekaj praktičnih 
daril. Na prvem odrezku je predvi
den tudi izid srečanja Alpina — 
Old Rags.

k. b.

ODBOJKA V 2. MOŠKI DIVIZIJI

-

Danes se bo odločila usoda Primo rea (na sliki med tekmo s Sampvitom)
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POMEMBNA OBLETNICA NABREŽINSKIH ŠPORTNIKOV

ŠD SOKOL STOPA LETOS 
V DESETO LETO OBSTOJA

Ob tej priložnosti bodo pripravili v Nabrežini več prireditev
ŠD Sokol stopa letos v deseto leto 

življenja, v deseto leto trdega dela 
in težav z namenom, da ponese naša 
mladina pečat našega obstoja tudi 
izven deželnih meja. Ob tem šport
nem jubileju, zato lahko ponosni in 
upravičeno trdimo, da se je prvotno 
začrtani program v veliki meri tudi 
uresničil. Nesmiselno bi bilo našte
vati posamezne uspehe društva, saj 
vsi dobro vemo, da je v teh desetih 
letih Sokol odigral eno izmed naj
važnejših vlog v zamejskem šport- 

ro so Openci izgubili z rezultatom j nem življenju. Vendar to ni dovolj.
2:9. Ime Sokol je bilo ponešeno daleč v

DOMAČI ŠPORT
DANES

NEDELJA, 25. aprila 1976*

KOŠARKA
1. DIVIZIJA

''•00 na Opčinah
0 et — Staranzano 

* * *
te-00 na Kontovelu
■tontovel — Scoglietto B 

• * *
9.30 v Dolini
0r — Grandi Motori * * *
_ finale kadetov

Pm?» Trstu' športna palača
al1- Trieste — Kontovel

NOGOMET
AMATERSKA LIGA

'a-30 v Dolini
osandra — Vesna 

* * #
p5;30 na Proseku
rr'morje — Libertas 

» * *
15.30 v Križu
v,aiT'Panelle — Zarja 

* « *
m , 3< AMATERSKA LIGA
Gm3t° v Žavliah 
GMT - Gaja
10.30 v Dolini

Fe9 S. Andrea
* * *

10.30 na Proseku
*ras — Don Bosco

* * *

u9?0 na Padričah
union — Domio 

* * *
1,.- mladinci
p~. na Proseku

nrnorje — Vesna

p0;30 v Trebčah
'teorec — Domio

l°-30 v Bazovici
^ — De Macori 

* * *

12.30 naraščajniki

EaPenanasi°Peinah' UL Alpini 
* * *

V Dolini 
re® '— Soncini 

1? * * *
CGS° nau9Piinah, Ul. Carsia

ODBOJKA
10 nn Ž£NSKA C LIGA
p ' v Noventi Vicentini

tonavera — Breg 
« * *

10 nn1, ŽENSKA DIVIZIJA
Sin v ^rsto, stadion «1. maj»
S|°9a — Azzurra* # #
10nn2’ MOŠI<A DIVIZIJA
Hav .. v '1>stu, šola Morpurgo

aiico — Dom

kolesarstvo
lnnoDIRKA VETERANOV 
Nas* V 29°teku 
"«topa tudi Adria

atletika
Ì6p2? .V. Pilori tor ju

r®*nizirajo domačini

Borovec Marassi meče med tekmo s Ferroviariom žogo na nasprotni koš
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NA ZADNJIH SKUPŠČINAH ZSŠDI

VEČ IDEJNOSTI 
IN STROKOVNOSTI
V ponedeljek se bodo sestali odbojkarski delavci

V četrtek sta bili ločeno za go- 
riška in tržaška društva skupščini 
Združenja slovenskih športnih druš
tev. Glavne točke dnevnega reda 
so bile: seminar za odbornike, več
je sodelovanje med združenjem in 
društvi ter sodelovanje s športnimi 
organizacijami na Koroškem. V zve
zi s prvo točko so se vsi prisotni 
strinjali, da je za naše odbornike 
pomembno prirejanje takih seminar
jev, na katerih si ti pridobivajo do
sti napotkov za boljše delovanje v 
društvih, tako glede idejnosti, kot 
tudi pri organizacijskem delu. 
Predlagali so tudi teme predavanj 
in sicer: organizacija športnih pri
reditev, idejnost v slovenskem 
športu v Italiji. Naša društva so 
večkrat v dvomu, ali naj dajejo 
prednost množičnosti v športu ali 
kakovosti. Na seminarju se bo o 
tem razpravljalo, tudi glede na se
danji razvoj športa v Italiji in na
šega manjšinskega športa. Zanima
nje je tudi za organizacijo športa v 
Jugoslaviji, v zvezi z novo uredit

vijo finansiranja športa. Sodelova
nje med združenjem in društvi je 
bilo doslej večkrat pomanjkljivo. 
Zato so predstavniki društev bili 
mnenja, da bi se stiki med društvi 
in krovno organizacijo okrepili s 
tem, da bi društva poverila enega 
svojega predstavnika, ki bi imel 
nalogo slediti delovanju združe
nja in istočasno seznanjati združe
nje z delovanjem društva. Na skup
ščini so bili že dani programi za 
konkretno sodelovanje med sloven
skimi društvi v Italiji in slovenski
mi društvi na Koroškem. 9. maja bo 
v Ljubljani pohod P« poteh parti
zanske Ljubljane, na katerem bo 
nastopilo 20 ekip iz zamejstva.

V ponedeljek, 26. aprila bo v Na
brežini v dvorani Igo Gruden ob 
20.30 sestanek med društvi, ki go
jijo odbojko, na katerem se bodo 
društva pogovorila o problemih, ki 
zadevajo to panogo. Ob tej priliki 
bo tuli govor o poletnih izpopolnje
valnih tečajih za tekmovalce, ki bo 
v Rovinju.

Italijo, v matično domovino in celo 
v Švico, Avstrijo in Nemčijo. Tekmo
valci Sokola so se povsod, z večjim 
ali manjšim uspehom, ponosno borili 
za barve svojega kluba in niso ni
kjer zatajili svojega slovenskega po
rekla.

Za ta pomembni dogodek je odbor 
ŠD Sokol začrtal zanimiv športni 
program, ki se bo odvijal pretežno 
poleti in bo posegel po skoraj vseh 
športnih in rekreacijskih dejavno
stih. V tem okviru bo priredil dva 
turnirja v minibasketu: enega v 
prvi polovici meseca junija, druge
ga ob priliki občinske razstave vin. 
Poleg tega bodo športni delavci or
ganizirali krose za osnovno in sred
nješolsko mladino, za odrasle pa re
kreacijski pohod po vaseh Devin- 
skq - Nabrežinske občine.

Osrednja točka desete obletnice 
Sokola pa bo nedvomno «6. trofeja 
•Sokofcr»;"Te pomembne športne prire
ditve, ki je postala že tradicionalna 
in tehnično na visoki ravni, se bodo 
udeležile, poleg domačega Sokola, 
tudi nekatere najboljše ekipe iz za
hodne Evrope. Zaključek proslav ob
letnice Sokola, ki bo 20. - 21. sep
tembra, pa predstavlja gostovanje 
odlične češke ekipe Karlovopolska 
Strojirna (Brno).

O nadaljnjem poteku te pomembne 
zamejske športne manifestacije bo
mo obširneje poročali še v pri
hodnje.

RaNe

KOLESARSTVO
V NAŠI DEŽELI

Danes startajo 
tudi veterani

Danes se bo tudi v naši deželi pri
čela letošnja tekmovalna sezona za 
kolesarje veterane. Na 73 km dolgi 
krožni progi v Zgoniku se bodo v 
meddruštvenem tekmovanju pomeri
li vsi tržaški in goriški veterani, ka
terih je v primerjavi z lanskim le
tom precej več (okrog 45).

Na tej otvoritveni dirki, ki spa
da v serijo petih meddruštvenih tek
movanj za 3. pokal veteranov, bodo 
nastopili tudi vsi štirje člani lonjer- 
skega športnega društva Adria, in 
sicer Bonanno, Macarol, Marušič in 
Maver. Kaj težko je predvidevati, 
kako se bo četverica «belo-modrih» 
kolesarjev odrezala, saj so v začet
ku sezone predvidevanja težka. Vsi 
štirje so dobro pripravljeni, vendar 
lahko pride na progi med tekmova
njem do nepredvidenih ovir, tako da 
je vsaka predhodna taktika zaman. 
Upoštevati je treba, da je letos med 
veterane vstopilo precej novih ele
mentov, za katere se ne ve točno, 
koliko veljajo, čeprav so bili pred 
leti med amaterji odlični. Jutrišnje 
tekmovanje in pa dirka, ki bo 1. 
maja v naselju Sv. Sergija, bosta 
praktično služili le za oceno sposob
nosti posameznikov in ureditev še 
zadnjih napak pred nastopom na ve
likih vsedržavnih tekmovanjih. Šele 
čez dober teden bomo lahko začeli 
ugotavljati, kdo je boljši in ugibati 
o verjetnih zmagovalcih. Kolesarja 
Adrie, Maracol in Marušič, imata 
možnosti za dobro uvrstitev v pri
meru skupnega sprinta, Bonanno in 
Maver pa lahko upata na prva mesta 
le če se jima posreči odlepiti se od 
glavnine ob polovici dirke in se pred
staviti sama ali pa v peščici ubež
nikov na cilju. Naj omenimo še, da 
bo start dirke ob 10. uri v Zgoniku. 

* * *
Prejšnji teden se je sestal v Lo- 

njerju odbor športnega društva A- 
dria in začel s pripravami za letoš
njo jubilejno deseto izvedbo kolesar
ske dirke veteranov za «Pokal Lo- 
njerja». Tekmovanje bo na sporedu 
30. maja s startom ob 14. uri v Lo- 
njerju in z naslednjo progo: Lo- 
njer - Ključ - Bazovica - Padriče - 
Trebče - Opčine - Prosek - Križ - 
Nabrežina - Sesljan - Vižovlje - Mav- 
hinje - Prečnik - šempolaj - Baj
ta - Gabrovec - Božje polje - Križ - 
Trbiška cesta - Ul. Brigata Casale -

Naselje Sv. Sergija - Domjo - Do
lina - Boljunec - Boršt -' Ključ - 
Lonjer (skupno 80 km). Poleg vseh 
najboljših domačih kolesarjev bi mo
rali na letošnjem tekmovanju nasto
piti vsi najboljši tekmovalci iz se
verne Italije in jugoslovanski kole
sarji. R. Pečar

OBVESTILO
SPK Cupa sporoča članom, ki 

se zanimajo za najem društvenih 
jadrnic FJ za letošnjo sezono, da 
se lahko javijo odbornikom do 30. 
aprila.

Dom se je utrdil 
na tretjem mestu

Zdaj se poteguje že celo za 2. mesto
Tudi prvenstvo 2. moške divizije 

se bliža h koncu. Te dni je goriška 
odbojkarska federacija izdala rezul
tate zadnjih dveh odigranih kol, in 
sicer 5. in 6. kola povratnega dela 
prvenstva. V. teh. dveh kolih sta v 
glavnem presenetila kar dva zapo
redna poraza Novalinee, ki si je ta
ko zapravila vse možnosti, da bi za
sedla prvo mesto in bi se tako ne
posredno uvrstila v višjo ligo. Prvo 
mesto namreč že matematično in 
lahko trdimo tudi zasluženo pripada 
ekipi Rozzol iz Trsta, ki je pravza
prav pokazala najbolj konstantno od
bojko.

V teh dveh kolih je naš edini pred
stavnik Dom iz Gorice obakrat sla
vil zmago in si tako utrdil tretje 
mesto na skupni lestvici. Poleg te
ga pa je še začel že ogrožati drugo 
mesto Novalinei, kar pomeni mož
nost kvalifikacije. Domovci imajo 
sedaj relativno dobre možnosti in 
upanja na drugo mesto, saj bo v 
prihodnjem kolu srečanje Rozzol - 
Novalinea. V primeru poraza Nova
linee ter zmage Doma proti Ravali- 
cu bosta ti dve šesterki skupno na 
drugem mestu z istim številom točk

V tem primeru pa bodo odločali 
seti, s katerimi je v tem trenutku 
Novalinea na boljšem. Zato, če ho
če Dom še upati v napredovanje, 
mora odpraviti Ravalico s čistim 3:0.

5. POVRATNO KOLO:
Rozzol - Ravalico 3:0
Libertas (Go) - Novalinea 3:2 
Pieris - Dom 0:3
Počival: S. Andrea

6. POVRATNO KOLO:
S. Andrea - Pieris 0:3
Dom - Libertas (Go) 3:1
Ravalico - Novalinea 3:2
Počival: Rozzol

LESTVICA
PO 12. ODIGRANIH KOLIH: 

Rozzol 11 10 1 30 12 555 426 20
Novalinea 11 8 3 29 16 605 469 16
Dom 11 7 4 28 18 590 552 14
Ravalico 11 5 6 18 24 482 545 10
S. Andrea 11 4 7 20 23 500 549 8
Libertas 11 3 8 17 28 521 590 6
Pieris 12 2 10 10 31 414 536 4

In še pari prihodnjega (zadnjega) 
kola 2. MD: (danes, 25.4.): Rozzol - 
Novalinea; Libertas (Go) - S. An-
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ŠAHOVSKA PANORAMA
• Na mednarodnem šahovskem tur

nirju v Vinkovcih, ki je bil odi
gran v prvi 'polovici aprila je sode
lovalo 16 igralcev. Med njimi je 
bila kar polovica igralcev z vele
mojstrskim naslovom. Prvo mesto 
sta si razdelila velemojstra Hort 
(ČSSR) in Sax (Madžarska), ki 
sta zbrala 10,5 točke. Slede: Poluga- 
jevski (SZ) in Tringav (Bolgarija)
10, Balašov (SZ) 9,5, Sosonko (Ni
zozemska), Ivkov (Jugoslavija) in 
Kovačevič (Jugoslavija) 9, Kurajica 
(Jug.) 8,5, Hulak (Jug.) 8 točk itd.

Od obeh zmagovalcev je posebno 
Hort prikazal izredno borbeno igro, 
saj je moral nadoknaditi poraz na 
startu turnirja. Mednarodna moj
stra Sosonko in Kovačevič sta iz
polnila še drugi bal za velemoj
strski naslov in postala velemojstra. 
Letošnji jugoslovanski prvak Hulak 
pa je razočaral v svojem prvem 
nastopu po osvojitvi prvenstva. V 
miniaturni partiji z angleškim med
narodnim mojstrom Keenom, ki jo 
komentiramo, je zmagovalec tur
nirja v Vinkovcih velemojster Hort 
dosledno kaznoval napake nasprot- 
nika v otvoritvi.

Teesside 1975
HORT — KEENE

Pirčeva obramba 
L e4 gti 2. di Lg7 3. Sf3 d6 4. Lc4 

v. Zelo redko igrana poteza v Pir
čevi obrambi. Običajno se lovec raz
vija na poljih e2 ali d3.

4.. . SfS 5. Sc3 0-0 6. De2 Lg4?! 
Poteza sumljive vrednosti. Boljše 

je nadaljevati: 6... C6 7. e5 Sd5! 
8. Ld2 (slabo je 8. Ld5: cd5 9. Sd5: 
de5 10. C5 e6!) 8. . . Sc7 9. h3 d5. 10. 
Ld3 b6 11. Le3 Sba6 z enako igro 
Hort - Forintos, Moskva 1975.

- 7. e5 Se8
Na 7... Sfd7 8. e6 Fe6 9. Le6: + 

je beli v prednosti.
8. Lg5 Sc6 9. 0—0—0 Kh8 10. 

Thel Dc8?!
Hort ima razvojno prednost, ka

tero bo v nadaljevanju še stopnjeval. 
Tudi če bi črni poskušal minirati 
belo središče z 10. .. ,f6 bi beli po
11. ef6 zadržal prednost. Keene po
skuša aktivirati damo, vendar mu to 
ne uspe.

11. Ld5 D]5 12. De3! de5? 13. Lc6:! 
Črni se je polakomnil središčnega 

kmeta in želi izkoristiti vezavo ska
kača na diagonali dl-h5. Odgovor be
lega pa ga spravlja v še večje 
težave.

13. ... bc6 14. Le7: edi 15. Sd4: 
Dh5 16. Lj8: Lf8:

Hort je osvojil kvaliteto, vendar 
pa nasprotnik upa na moč lovskega 
para na diagonalah kraljevega krila. 

17. Sde2!
Pravilen odgovor. Na 17. f3 bi sle

dilo 17. . .. Lh6 z odločnim pritiskom 
na diagonali cl-h6. Z igrano potezo 
pa se razblinijo vse možnosti črne
ga v nastali dinamični poziciji.

17. ... IM 18. f4 Sd6 19. h3 Le6
20. Sd4! S/5

Sedaj ni pomagalo 20. ...Sc4?!
21. De4 Ld5 22. Sd5: cd5 23. Df3 
Df3: 24. Sf3: Lf4:+ 25. Kbl Tb8 
26. b3 in beli ima prednost v nastali 
končnici. Po zamenjavi skakačev pa 
so možnosti črnega, da reši partijo, 
minimalne.

21. S/5: D/5: 22. Td4 c5 
Hort pravilno uporabi trdnjavo za 

obrambo središča. Črnemu ne poma

ga manever 22. ... Lg7 23. g4 Da5 24. 
Ta4 in črna dama nima dobrega 
polja za umik.

23. Tei Tb8?
Še zadnja napaka črnega in parti

ja je odločena. Črni bi moral misliti 
na nerodno postavljeno damo in lov
ca in spregleda enostavno potezo 
belega, po kateri izgubi figuro.

24. g4 D/6 25. g5
Pod udarom sta dve figuri in črni 

je upravičeno podpisal predajo. K 
zmagi je mnogo prispevala Hortova 
enostavna, vendar pa dosledna igra, 
ki je kaznovala nasprotnikove na
pake.

Komentar: SILVO KOVAČ

TENIS
NEW YORK. 24. - ZDA so izja

vile, da ne bodo več sodelovale v 
tekmovanju za Davisov pokal, če 
bodo iz tega tekmovanja izključili 
reprezentanco Juž. Afrike in če ne 
bodo podvzeli nobenega koraka proti 
državam, ki bi ne hotele tekmova
ti z Južnoafričani. «Politika nima 
nobene zveze s športom» je izjavil 
Stan Maless, predsednik ameriške 
teniške zveze.

OBVESTILO
ŠK KRAS vabi vse odbornike, 

športnike in člane, da se udele
žijo danes, 25. t.m., prostovoljne 
delovne akcije za postavitev trim 
steze v Saležu. Zbirališče ob 14.30 
v gostilni v Saležu.

drea; Ravalico - Dom (ob 10. uri v 
telovadnici šole Morpurgo — Scala 
Campi Elisi 2 — Trst).

L K.

ATLETIKA
V okviru proslav 25. aprila bo da

nes v Podlonjerju tudi tekmovanje 
v teku čez drn in strn, katerega 
prirejajo domačini, potekal pa bo 
po 2 km dolgi progi iz Podlonjerja 
po stranskih poteh do Sv. Ivana in 
nazaj. V glavnem bodo nastopili mla
dinci, pa tudi nekateri starejši člani, 
ki se udejstvujejo na tekmovalnem 
področju. Na krosu, ki se bo pričel 
ob 16. uri, bodo nastopili poleg Pod- 
lonjercev in Svetoivančanov, tudi a- 
tleti iz Lonjerja in s Katinare, ki se 
aktivno udejstvujejo v atletiki, na
stopiti pa bi moralo skupno okrog 
20 «belo - modrih» tekačev.

Če bo vreme dopuščalo, bo to 
vsekakor zanimiva atletska prire
ditev. R. Pečar

Za naraščaj je treba skrbeti: tega 
se zavedajo tudi trebenski nogomet
ni delavci, ki si vzgajajo obetajočo 
mladinsko enajsterico. Vrata tega 
moštva, katerega igralci bodo mo
rali v bodočnosti nadomestiti sta
rejše igralce v prvi enajsterici, 

brani Marino Bak
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PLAVANJE Na 1500 m prosto

Holland naskakuje mejo 
človeške vzdržljivosti
Morda bodo že letošnje O! predstav
ljale na tej progi pomemben mejnik

Nov svetovni rekord v plavanju na 
1500 m prosto 15T0”89 predstavlja 
majhno presenečenje. V Avstraliji 
je res sezona na višku, rezultat 
Stephena Hollanda pa moramo vze
ti v poštev tudi iz taktične plati 
in ne samo iz tehnične.

Tehnično pomeni z napredkom 
preko 1 odst. v primerjavi s prejš
njim časom Tima Shawa 15'20'’9I 
občutno večji napredek, kot je bil 
zabeležen v celi lanski sezoni v 
vseh plavalnih panogah. Taktično 
je treba upoštevati, da se Holland 
lani ni udeležil svetovnega prven
stva, ker bi ga zamenjava letnih 
časov na južni polobli prisilila, da 
bi bd v polni formi celih 6 mesecev 
in po kratkem premoru še za olim
pijske igre. V odnosu na ZDA pome
ni nov .rekord naskdk na še boljši 
čas, rtiorda že med zadnjimi tekmo
vanji v pokritih bazenih v ZDA, 
najkasneje pa na izbirnih tekmo
vanjih za olimpijsko reprezentanco 
ZDA. Holland se bo kljub vsemu 
temu lahko v miru pripravljal na 
Montreal in startal kot tisti, ki bo 
imel v rezervi največ svežih moči. 
Morda bo prav v olimpijskem finalu 
prvič razdalja preplavana v manj 
kot 15 minutah. To bo zgodovinska 
meja ne samo za plavanje temveč 
za celoten problem človeške vzdrž
ljivosti.

Sedanji svetovni rekord pomeni 
poprečen čas 60”726 na . vsakih 
100 m (!), dočim je prejšnji re
kord veljal «samo» 61 ”394 na vsa
kih 100 m. Nadaljnji rekord na 800 m 
je to poprečje še občutno potisnil 
navzdol.

Dvoboj Holland - Shaw lahko pre
nesemo tudi na celotno merjenje 
moči med ZDA in ostalim svetom. 
Proti ZDA stoji v prostem slogu 
sedaj v prvi vrsti Avstralija, v u- 
metnih slogih pa Evropa in Kanada.

Svetovne lestvice, ki so bile pred 
kratkim objavljene, so potrdile tudi 
za lansko leto nezadržen napredek, 
ki nima primerjave v nobenem 
drugem športu. Statistike dajejo tu
di sliko, ki je povsem drugačna od 
tistih, ki so izšle iz lanskega sve
tovnega prvenstva v Galiju. Po tam
kajšnjih rezultatih je bilo razvidno, 
da so ZDA nekaj izgubile. Med de-

Mali Bregovi košarkarji med srečanjem z Visentinijem

kleti to ni bila nobena novost, med 
fanti pa so Evropejci presenetili 
ZDA v večji meri kot se je predvi
devalo in tudi število plavalnih ve
lesil se je nekoliko razširilo.

Sicer so lestvice pri ženskah vero
dostojne -le glede na mesta pri sa
mem vrhu. Upoštevajoč prvih 30 
rezultatov pa ZDA v glavnem vzdr
žijo koalicijo in same prispevajo od 
13 do 17 plavalk v vsaki skupini. 
Porazno pa je za ostali svet sta
nje pri moških, kjer bi plavalci ZDA 
lahko nastopali na svetovnem prven
stvu tudi s svojo drugo ali tretjo 
garnituro in v glavnem zmagovali 
v enaki meri.

V bistvu se celotno ameriško pla
vanje usmerja na «domači trg», ki 
mora biti tudi zaradi ekonomskih 
interesov trenerjev, vedno založen 
z odličnimi plavalci. Državna repre
zentanca se izbira na podlagi neiz
prosnih kvalifikacij, ki so v celoti 
kakovostno boljše kot svetovna pr
venstva ali olimpijske igre. Za sa
me plavalce pomenijo ta tekmova
nja dodatno in najvažnejšo živčno o- 
bremenitev in večkrat tudi začetek 
padanja forme.

Najbolj kričeč je verjetno položaj 
na progi 400 m prosto, kjer so pla
valci iz ZDA na prvih 11 mestih, 
med prvimi 30 pa jih je skupno 21. 
Mejo 4 minut, ki v Evropi še drži, 
je lani v ZDA preseglo kar 8 pla
valcev.

Dejansko najboljši je bil lani Tim 
Shàw, ki točno dopolnjuje tradicijo, 
da imajo- ZDA poleg široke izbire 
vedno po eno super-zvezdo, daleč 
nad vsemi, Shaw je tako naslednik 
Shollanderja in Spitza. Pri fantih 
bi enako premoč lahko našli v prs
nem slogu pri Angležu Wilkieju.

Prihodnja sezona bo odločilna ver
jetno tudi za slovitega Matthesa. 
Tekmovalno je Matthes že končal 
svojo kariero, letos pa ga bodo ver
jetno iz list rekorderjev izbrisale še 
ure. Ostal bo samo mit okoli katere
ga je NDR in tudi Evropa veliko 
zgradila in nadoknadila precej za
mude za ZDA.

k. b.

MINIBASKET
Ricreatori — Polet 59:50 

(31:23)
POLET: Hrovatin 17, Kalci 14, Vi

dah 13, Taučer 5, Vremec 1, Sosič 
D., Sosič S., Vidah R., Košuta in 
Furlan.

Polet je tokrat takoj «pritisnil na 
plin», kajti zavedal se je, da se Ri
creatori le da premagati. Tako so si 
naši najmlajši zagotovili prvo četrti
no s petimi točkami razlike. Pole- 
tovci so dobro igrali bodisi v obram
bi, kot v napadu.

Druga in tretja četrtina pa sta bi
li za opensko moštvo usodni. Naši 
najmlajši košarkarji so zopet pono
vili slabo igro v obrambi, starejši 
pa so zagrešili vrsto tehničnih na
pak, nasprotnik se je tako oddaljil 
kar za 21 pik.

V zadnji četrtini so se naši pred
stavniki pošteno potrudili, da bi na
doknadili zamujeno,, a zaman.

Na splošno smo torej lahko zado
voljni zlasti s prvo peterko, pred- 
vsem zato, ker je ta pokazala do
kajšnjo borbenost in je dobro reagi
rala prav v ključnih trenutkih.

Adrijan Sosič

UMETNOSTNO DRSANJE
DUNAJ, 24. — Na Dunaju je umrl 

66-letni Karl Schafer, ki je v obdobju 
1929 - 1939 osvojil osem naslovov 
evropskega, sedem svetovnega in 
dva olimpijska v umetnostnem dr
sanju.

ROGO M ET
MADRID, 24. — Španija je izja

vila, da je pripravljena prevzeti 
organizacijo svetovnega nogometne
ga prvenstva leta 1978, če bi se mu 
tedaj odrekla Argentina.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchi 6 PP 559 — Tel. 79 38 08 79 46 38 79 58 23 76 14 70 
Podružnica Gorica, Ul. 24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82 - 57 23
Naročnina
Mesečno 2.100 lir — vnaprej plačano celoletna 20.500 lir. Letna naročnina 
za inozemstvo 31.000 lir, za naročnike brezplačno revija cDAN».
V SFRJ številka 2,50 din, ob nedeljah 3.— din, za zasebnike mesečno 30.— 
letno 300.— din, za organizacije in podjetja mesečno 40.—, letno 400.— din

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 10 25. aprila 1976

Za SFRJ Ziro račun 50101-603-45361 «ADII» - DZS - 01UU0 LjuOljan«,
Gradišče 10/il nad. telefon 22207

Oglasi Trgovski 1 modulus (širina 1 stolpec, višina 43 mm) ob de»
lavnikih 13.000, ob praznikih 15.000.

Finenčno-upravni 500, legalni 500, osmrtnice in sožalja 250 lir za mm višine 
v širini 1 stolpca. Mali oglasi 100 lir beseda. IVA 12%. Oglasi za tržaško in 
goriško pokrajino se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih 
pokrajin Italije pri SPI.

Odgovorni urednik Gorazd Vesel Izdaja in tiska ZTT - Trst

SPORT SPORT SPORT
NOGOMET ČETRTFINALE EP

Jugoslavija- Wales 2:0
Gola za «piave» sta dala Vukotič in Popivoda
Jugoslavija - Wales 2:0 (1:0) Španija — ZRN

STRELCA: v 1. min. Vukotič, v 
54. min. Popivoda.

JUGOSLAVIJA: Petrovič; Buljan, 
Hadžiabdič; Oblak, Katalinski, Mu- 
žinič; Popivoda, Ačimovič, Šurjak, 
Vukotič (od 85. min. Jerkovič) in 
Vabeč.

WALES: Davies; Thomas, Page; 
Mahoney, Philips, Evans; James (v 
85. min. Curtis), Flynn, Yorath, To- 
schack, Griffiths.

SODNIK: Schiller (Avstrija).
GLEDALCEV: 60.000.
ZAGREB, 24. — Jugoslavija je v 

Zagrebu zasluženo premagala Wales 
z dvema goloma prednosti, ki ji da
je že lepe možnosti, da se kvalifici
ra v polfinale. «Plavi» bi lahko do
segli še izdatnejšo zmago, ko bi ne 
zapravili cele vrste priložnosti pred 
nasprotnikovimi vrati.

Jugoslovani so svoj prvi gol do
segli že v prvi minuti z Vukotičem, 
Danilo Popivoda pa je v drugem 
polčasu zapečatil rezultat na 2:0.

ČSSR- SZ 2:0
BRATISLAVA, 24. — V prvem sre

čanju četrtfinala za evropski pokal 
narodov je ČSSR premagala SZ z 
2:0 (1:0). Gola za domačine sta da
la Masny v 35. min. in Paneka v 
47. min.

Srečanju je prisostvovalo 48.000 
gledalcev.

1:1
MADRID, 24. — V prvem sreča

nju četrtfinala za nogometni evrop
ski pokal narodov sta Španija in ZRN 
igrali neodločeno 1:1 (1:0).

Najprej je za Špance povedel San
tillana' (v 21. min.). V drugem pol
času pa je srednji napadalec Beer, 
ki je prevzel mesto slavnega Miiller- 
ja, stanje izenačil (v 62. min. igre).

ATLETIKA

Melnikova izboljšala 
svetovni rekord

SOCI, 24. — Sovjetinja Faina Mel- 
nik je izboljšala svoj svetovni re
kord v metu diska. Na atletskem 
tekmovanju v tem kraju je namreč 
Melnikova vrgla disk 70,50 m daleč. 
Njen prejšnji rekord je bil 70,20 m. 

* * *
PHILADELPHIA, 24. - Na atlet

skem tekmovanju v tem kraju je 
Američan Reggie Jones tekel 100 m 
v času 10". * * *

DES MOINES, 24. — Kenijec Mi
ke Boit je na atletskem tekmovanju 
v tem kraju zopet dokazal, da je 
glavni fovorit za osvojitev zlate ko
lajne v teku na 800 m. Boit je nam
reč pretekel razdaljo v r46’’14, dru
gi je bil Američan Wohlhuter s ča
som 1’46”53.
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KOLESARSTVO DIRKA PO APULIJI

V OKVIRU SODELOVANJA Z GLEDALIŠČEM TEATRO STABILE

Drama iz Ljubljane gost v Trsta 
z Brechtovo «Opero za tri groše»

Enkratna predstava v gledališču Rossetti bo v četrtek, 29. t. m., ob 20.30 
Zdravice in pomembne potrditve med včerajšnjo tiskovno konferenco

V okviru sodelovanja med trža
škim gledališčem Teatro Stabile, 
Stalnim slovenskim gledališčem v 
Trstu in Drame Slovenskega narod
nega gledališča iz Ljubljane, bo 29. 
t. m. nastopila v gledališču Ros
setti Drama SNG iz Ljubljane z 
Brecht - Weilovo igro «Opera za 
tri groše».

Gre brez dvoma za velik kultur
ni dogodek, ki celo presega že tako 
pomemben okvir sodelovanja med 
tremi sosednimi gledališkimi hiša
mi, saj predstavlja nastop ljubljan
ske Drame — kot je pravilno pouda
ril umetniški ravnatelj Teatra Sta
bile dr. Messina — nastop velikega 
gledališča z velikim delom svetovne 
gledališke literature, gre torej za ve
lik kulturni dogodek v absolutnem 
merilu. Upajmo samo, da se mu bo 
kulturni Trst, italijanski predvsem, 
kateremu je predstava v prvi vrsti 
namenjena, znal primerno odzvati.

O pomenu tega gostovanja je bi
lo včeraj med tiskovno konferenco 
v znanem tržaškem gostinskem lo
kalu izrečenih mnogo primernih in 
potrebnih besed. Tiskovne konferen
ce so se udeležili poleg predstav
nikov krajevnega tiska in radia rav
natelj ljubljanske Drame Janez 
Šenk, predsednik Kulturne skupnosti 
iz Ljubljane dr. Mitja Rodovnik, 
dramaturg Janez Negro, režiser Pe
ter Lotschak z Dunaja, scenograf in 
kostumist predstave Gian Maurizio

Fercioni iz Milana, ravnatelj Teatra 
Stabile dr. Botteri, umetniški vodja 
dr. Messina, predsednik upravnega 
sveta SSG prof. Tavčar in ravnatelj 
SSG dr. Benedetič.

Dr. Botteri je v svojem pozdravu 
ponovil besede, ki jih je izrekel ob 
priliki nedavnega gostovanja zagreb
škega gledališča Komedija z rock- 
opero «Matija Gubec», da je nam
reč vloga obmejnih gledališč prav 
v posredovanju kulturnih - gledali
ških vrednot med narodi. Naša tri 
gledališča so na to pot stopila z za
vestjo, da s tem prispevajo k zbli
ževanju in boljšemu razumevanju 
med narodi. Omenil je uprizoritev 
Gruma v Teatro Stabile in izdajo 
prve antologije slovenskega gledali
šča v italijanščini, gostovanje ljub
ljanske Drame pred leti v Trstu in 
poudaril odločnost, da se mimo vseh 
težav gre po tej poti naprej. Dokaz 
temu bo tudi proslavitev 100-letnice 
Cankarjevega rojstva v gledališču 
Teatro Stabile z uprizoritvijo dra
matizacije Cankarjevega romana 
«Martin Kačur» v italijanski priredbi 
dramatika in pisatelja Fulvia Tomiz- 
ze z naslovom «Idealist». S tem se 
ne bomo oddolžili le velikemu slo
venskemu Cankarju, marveč velike
mu evropskemu duhu, kakršen Can
kar je.

Umetniški direktor dr. Messina je 
izrazil upanje, da bo gostovanje Dra 
me iz Ljubljane z «Opero za tri gro-
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V končnem sprintu 
prvi Patrick Sercu
Na skupni lestvici še vedno vodi Franco Moser

BARI, 24. — Belgijec Patrick Ser
cu je zmagal na četrti etapi kolesar
ske dirke po Apuliji. Belgijski kole
sar je v končnem sprintu premagal 
Marina Bassa in Francesca Moser ja, 
ki je še vedno na prvem mestu na 
skupni lestvici.

Vrstni red 4. etape (Manfredo
nia - Palese Macchie):

1. Patrick Sercu (Bel.), ki je pre
vozil 182 km v 4.17’12’’, s po
prečno hitrostjo 42,490 km/h

2. Basso (It.)
3. Moser (It.)

Skupni vrstni red:
1. Moser (It.) 18.54’39”
2. Baronchelli (It.) po 5”
3. Lasa (Šp.) po 8”

Na kolesarski dirki po Jadranski 
magistrali je na prvi etapi od Šibe
nika do Zadra zmagal Frelih (Rog 
Ljubljana), na drugi etapi od Zadra 
do Šibenika pa Janjič (Radnički Kra
gujevac).

nir je potekal po švicarskem siste
mu. V desetih kolih, je največ točk 
nabrala ekipa Poleta, ki so jo se
stavljali: Filipovič, Bajc, Belulovič 
in Fabjan. Na 2., oz. 3. mesto sta 
se uvrstili ekipi Cavane in Portuali.

Na posameznih deskah so najbolj
še rezultate zabeležili Jasnig, Batti
sti, Vecchiet in Faganel.

ATLETIKA
Na atletskem pokalnem prvenstvu 

Slovenije v Celju je Prezelj skočil 
v višino 212 cm, na 1500 m pa je 
zmagal Lisec s 3’48”3 pred Petrom 
Svetom s 3’49’’2.

STALISCE SLOVENSKE SKUPNOSTI

O RABI SLOVENŠČINE 
V POKRAJINSKEM SVETU
Polemična ocena resolucije, ki je bila izglasovana na četrtkovi seji

VATERPOLO
BERLIN, 24. — Na predolimpij

skem turnirju v vaterpolu je Jugo
slavija premagala Vel. Britanijo z 
9:3, Španija pa Švedsko s 5:4.

RUGBY
TENIS

«TURNIR V STOCKHOLMU»

Fibak in Nastase 
finalista

STOCKHOLM, 24. — Na medna
rodnem teniškem turnirju v Stock
holmu sta se v finale uvrstila Poljak 
Wojtek Fibak in Romun Ilie Nastase.

Fibak je premagal Nizozemca 
Toma Okkerja s 6:4, 7:5; Nastase 
pa je odpravil Italijana Adriana Pa- 
natto s 7:6, 6:2.

V finalu dvojic bosta Panatta in 
Okker igrala proti Sovjetu Metrevi- 
liju in Romunu Nastaseju.

KOŠARKA
RIM, 24. — Na mednarodnem ko

šarkarskem turnirju v Rimu je v 
drugem kolu Italija premagala Por
toriko s 76:68 (37:36).

Najboljša v italijanskih vrstah sta 
bila Marzorati (17) in Bisson (15). 
V drugi tekmi je Rutgers premagal 
Romunijo z 88:82.

PARMA, 24. — Italija je danes v 
Parmi, v tekmi veljavni za evropski 
pokal v rugbyju, premagala Romu
nijo s 13:12 (4:0).

ODBOJKA

Slovenska skupnost nam je posla
la v objavo sledeče tiskovno poro
čilo:

Glede četrtkove seje tržaškega po
krajinskega sveta SS ugotavlja, da 
so sicer vse italijanske stranke u- 
stavnega loka priznale slovenskim 
svetovalcem načelno pravico, da v 
izvoljenih predstavništvih uporab
ljajo materinščino. Dejansko pa so 
iste stranke s svojim zadržanjem in 
glasovanjem onemogočile praktič
no izvajanje te pravice.

SS nadalje ugotavlja, da sta KPI 
in PSI, v nasprotju s predhodno 
sprejetimi obveznostmi, osvojili, pol- 
pisali in glasovali resolucijo, ki 
dejansko prizna rimski vladi kompe
tenco. da sklepa tudi o spremem
bah notranjega pravilnika naše po
krajinske uprave. Sprejeta resoluci
ja med drugim predvideva, da bo 
šla v Rim delegacija iskat pravice 
za uporabo slovenščine v Krajevnih 
upravah. SS poudarja, da od takih 
posegov nimamo Slovenci kaj pozi
tivnega pričakovati, ker je že po
dobna delegacija tržaškega občin
skega sveta dosegla neuspeh in ker 
je rimska vlada že decembra 1975 
županu Spacciniju v zvezi z istim 
vprašanjem odklonilno odgovorila. 
Umirajoča vlada tudi danes ne bo 
mogla dati drugačnega odgovora. 
Zato predstavlja omenjena resoluci
ja odstopanje od naših pravičnih 
zahtev in ponovno izigravanje naših 
pravic ter poizkus, da se uveljavi-

MOŠKA D LIGA 
Kras - ACU 3:0 (9, 11, 10)

tev slovenščine v krajevnih upra
vah odloži za nedoločen čas. Tako 
zadržanje moramo še posebej žigosa 
ti, ker je bil predlog za spremembo 
pokrajinskega pravilnika, ki je pred
videval uporabo slovenščine že na 
tem, da gre na glasovanje.

Končno SS ugotavlja, da včeraj
šnje tiskovno poročilo DC prikazuje 
dejanski odnos te stranke do dvoje
zičnosti, in dokazuje, da se ob tem 
problemu DC boji lastne sence, da 
ne rečemo šovinističnih mestnih 
krogov, posebno seveda ob skoraj
šnjih parlamentarnih volitvah.

Tudi odgovor predsednika vlade 
Mora Comelliju, ki daje podrobna 
zagotovila gospodarskega značaja in 
ponovno molči o pravicah slovenske 
narodne skupnosti v Italiji, je še 
en dokaz, kako si DC zamišlja iz
vajanje osimskega sporazuma.

še» naletelo pri Italijanih v Trstu 
na lep sprejem, ker ne gre le za 
potrditev gledaliških odnosov med 
Trstom in Ljubljano, marveč za do
godek splošno kulturnega pomena, 
kot je bilo gostovanje budimpeštan- 
skega gledališča Madasz z istim de
lom v nekaterih velikih italijanskih 
gledališčih.

Ravnatelj Drame SNG Janez 
Šenk se je pridružil besedam svojih 
predgovornikov in dodal, da se so
delovanje med našimi gledališči ne 
sme omejiti le na izmenjavo gosto
vanj, marveč se mora razširiti tudi 
na izmenjavo režiserjev, scenogra
fov, treba je skratka razviti sode
lovanja na vsa možno področja. Pou
daril je med drugim, da pri ljub
ljanski postavitvi «Opere za tri gro
še» sodelujeta avstrijski režiser in 
italijanski scenograf in še, da tako 
jugoslovanska kot slovenska gleda
lišča pogosto posredujejo občinstvu 
dela iz italijanske dramske zaklad
nice.

Ravnatelj Šenk je omenil, da je 
bil namen Drame priti v Trst s ka
kim slovenskim delom, da pa je ra
de volje bi upoštevan predlog, ki 
je prišel iz Trsta, naj nastopi Dra
ma v Rossettiju z Brechtom pred
vsem zaradi lažje sprejemljivosti 
dela v italijanskem ambientu.

Dr. Mitja Rodovnik je v imenu 
Kulturne skupnosti Slovenije podčr
tal ob kulturnem tudi politični po
men sodelovanja med našimi gleda
lišči, vedno 6b upoštevanju, da je 
kultura najboljši most med narodi. 
Vključil je to sodelovanje v širši 
okvir političnih odnosov, katerim se 
z nedavnimi sporazumi med sosed
nima državama odpirajo širše mož
nosti. Na koncu je dr. Rodovnik iz
razil svoje zadovoljstvo, da je Tea
tro Stabile vključilo v svoj program 
počastitev Cankarjeve stoletnice z 
uprizoritvijo «Martina Kačurja» v 
italijanščini in nazdravil sodelovanju 
med nrijateljskimi gledališči.

V razgovoru s časnikarji je reži
ser Peter Lotschak objasnil svoj re
žiserski pristop k realizaciji Brech
tove «Opere za tri groše» in razloge, 
zaradi katerih režira v Ljubljani. 
Poudaril je zlasti, da je kolektiv 
ljubljanske .Drame odprt in visoko 
kvalificirani umetniški kolektiv, do
vzeten za nove sugestije, s katerim 
je mogoče ustvarjati na kolektivni 
osnovi brez zvezdništva in da je 
tudi sicer Ljubljana gledališko in 
zato kulturno zahtevno središče, kar 
nudi še posebno zadoščenje.

V igri «Opera za tri groše» igra 
glavno vlogo naš dober znanec, eno 
sezono tudi član našega SSG, Boris 
Cavazza, poleg njega pa še vrsta 
najvidnejših slovenskih gledaliških 
umetnikov, kot je Duša Počkajeva 
in drugi.

j. k.
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PO ENOMESEČNI PREISKAVI V TRSTU

Kazenski postopek proti dvanajstini 
zdravnikom univerzitetne klinike
Pretor Trampuš je zdravnike obtožil lažne izjave v javnih dokumentih

Ob zaključku enomesečne preiskave 
o tržaških bolnišniških strukturah; je 
včeraj pretor Mario Trampuš obtožil

Z OBČNEGA ZBORA KMETIJSKE ZADRUGE

« PROPAGANDA »
Bor - Breg 42:25 (20:15)

MOTOCIKLIZEM
LE MANS, 24. — V drugem dnevu 

poskusnih voženj za jutrišnjo moto
ciklistično dirko za SP so dosegli 
najboljše čase: Nieto (Španija) do
50 ccm. Villa (Italija) do 250 ccm - ..., v,,- .
in Agostini (Italija) da 350 ccm ter večala prodaja drugih artiklov. Kljub

Zaslužni predsednik A. Markovič 
prepustil krmilo ing. M. Kodriču

Zadruga je zaključila tudi lansko poslovanje z uspehom
Na sedežu v industrijski coni je 

bil sinoči letni občni zbor Kmetijske 
zadruge v Trstu. Skupščine se je 
udeležilo večje število članov in sim
patizerjev, prisotni pa so bili tudi 
dolinski župan Švab z, odbornikom 
Oto, zastopnik Kmečke zveze Debe
liš in predstavnik Zveze zadrug 
Giacchetti.

Po pozdravnih nagovorih je pred
sednik A. Markovič podal poročilo 
o delovanju zadruge v letu 1975. 
V primeri z letom 1974 so v trgo
vinah Kmetijske zadruge prodali ne
kaj manj strojev, zato pa se je po

sticene (VB) do 500 ccm.

ROKOMET
SLOVENSKA LIGA 

IZIDI
Celje - Senj 
Slovan - Inles 
Sevnica - Zagreb 
Piran - Varteks

27:13
28:24
26:23
6:19

Slovenj Gradec - Industro- 
montaža 17:21

Na novem sedežu tržaškega šahov
skega kluba se je sinoči zaključil 
pokrajinski moštveni turnir, ki ga 
je to društvo priredilo skupaj s 
športnim društvom Kontovel. Tur-

neugodnim gospodarskim razmeram, 
kar je vplivalo tudi na poslovanje 
zadrug, izmed katerih tako v naši 
deželi kakor tudi na splošno v Ita
liji, je malokatera zaključila lan
sko poslovanje s pozitivnimi rezul
tati, je tržaška kmetijska organiza
cija zabeležila tudi otipljiv gospodar
ski uspeh, saj se je njena bilanca 
zaključila s prebitkom nekaj nad 
2.500.000 lir. Uspeh je toliko bolj 
pomemben, ker je zadruga tudi lan
sko leto skušala obdržati najnižje 
možne cene za umetna gnojila, za
ščitna sredstva, semena in drugo 
blago, zvesta svoji politiki, ki gre 
za tem, da stalno stoji ob strani 
našemu kmetovalcu in mu vsestran
sko pomaga.

Zadruga je tudi lani obnovila svo

je tradicionalne dejavnosti: priredi
la je uspeli Kmečki tabor na Opči
nah, organizirala okroglo mizo z 
zadružno tematiko, priredila izlet na 
kmetijski sejem v Verono, nastopi
la na sejmu «Primorska razstav
lja» v Kopru in bila prisotna z raz
ličnimi doprinosi na vseh kmetijskih 
srečanjih in razstavah.

Seveda se je zadruga med letom 
srečala tudi s številnimi težavami 
tehničnega in finančnega značaja. 
V tej zvezi je predsednik Markovič 
omenil, da so denarni prispevki, ki 
jih organizacija prejema od dežel
ne uprave, še vedno pičli; Lansko 
leto je namreč odborništvo za za
družništvo nakazalo zadrugi prispe
vek 300.000 lir, deželno odborništvo 
za kmetijstvo pa sploh ni nakazalo 
nobenega prispevka.

Tajnik zadruge inž. M. Kodrič je 
nato obrazložil prisotnim posamez
ne postavke bilance in predlagal, 
naj bi čisti dobiček lanskega poslo
vanja odvedli v redne in izjemne 
rezervne sklade. Predlog je podprl 
tudi predsednik nadzornega odbora 
Orel. Sledila je razprava, med katero 
so člani upravnega odbora obrazlo
žili razna vprašanja v zvezi s poslo
vanjem in sestavo bilance, nakar 
je sledilo glasovanje o poročilu u- 
pravnega sveta, o poročilu nadzor
nega odbora, o obračunu in poraz 
delitvi dobička med omenjene skla

de. V vseh primerih so se zadruž
niki izrekli soglasno.

Markovič je nato kratko poročal 
o delovanju zadruge v prvih štirih 
mesecih letošnjega leta in v tej zve
zi dejal, da je bil promet znatno 
večji od lanskega v tem času. O- 
menil je namero, da bi zadruga na
bavila posebno stiskalnico za oljke, 
za katero vlada veliko zanimanje 
v Bregu in v Miljskih hribih. Pose
bej za to vprašanje je predviden 
širši sestanek, na katerega bodo po
vabili vse zainteresirane kmetovalce.

Sledilo je glasovanje za zamenja
vo polovice članov upravnega odbo
ra, katerim je potekla mandatna 
doba. Občni zbor je potrdil vse do
sedanje odbornike, razen I. Fur
lana, ki je odstopil iz osebnih raz
logov (na njegovo mesto je bil iz
voljen M. Čok s Kolonkovca), in 
A. Markoviča, ki je zaprosil za raz
rešitev predvsem zaradi novih ob
veznosti. Predsedniku so prisotni iz
razili priznanje za dolgoletno in u- 
spešno vodenje zadruge, ki je pod 
njegovim vodstvom dosegla vidne I 
rezultate, in ga pregovorili, da bo 
še nekaj časa stal ob strani zadru
gi in njenemu vodstvu z nasveti.

Takoj zatem se je sestal novoiz
voljeni oziroma potrjeni odbor in iz
bral iz svoje srede za novega pred
sednika zadruge ing. Miloša Kodri
ča. .

dvanajst zdravnikov tržaške univer
zitetne klinike, ker naj bi podali laž
ne izjave v javnih dokumentih. Zdrav
nike, izmed katerih so štirje direk
torji klinik in inštitutov, ostali pa 
pomočniki ali asistenti, je pretor ob
tožil na osnovi člena 483 kazenskega 
zakonika, ki predvideva za omenjeni 
prekršen kazen do dveh let zapora.

Lažne izjave naj bi omenjeni zdrav
niki podali s tem, da so podpisali 
dokument, s katerim potrjujejo, da 
med letom njihov zunanji zaslužek 
(torej izvenuniverzitetni) v raznih 
zasebnih klinikah in ambulantah ni 
presegel vsote dveh milijonov lir. 
Po zakonu so zaradi tega mesečno 
prejemali dodatek, ki je znašal 150 
tisoč lir za direktorje in 80 tisoč 
lir za ostale. Preiskava pa je po 
številnih zasliševanjih pacientov 
zasebnih klinikah dokazala, da so nji
hovi zunanji prejemki presegali 
menjeno vsoto.

Obtoženi zdravniki so: Ludovico
Dalla Palma (radiologija), Giuseppe 
Mocavero (anestetologija in oživlja
nje), Gianfederico Monti (splošna ki
rurška klinika) in Piero Pietri (ki
rurška semiotika), ki so direktorji 
in Marco Vincenzo Baldassare, Giu
liano Ceccovini, Ettore Campaila, 
Luigi Forlivesi, Gianfranco Guamie- 
ri, Alfredo Nemez, Giuseppe Ravali- 
co in Luigi Tamburrino.

Prvotno je pretor preiskoval o do
hodkih 23 zdravnikov in medtem ko 
za tri še ni zaključil ugotavljanj, je 
za ostale ugotovil, da niso kršili za
kona. Nazadnje naj še omenimo, da 
je v teku preiskava pretorja Corrada 
Bidolija o pomanjkljivostih zdravstve- 
no-higienskih naprav v bolnišnicah.

SUPERMARKET
DOMJO 157

JEZ
TEL. 82 65 41

DESRAR

Mali oglasi
CARLI VIRGILIO vas vabi, da si 

ogledate veliko izbiro avtomobilov 
v AUTOSALONE TRIESTE, Ul. 
Giulia 10. Ugodne prilike: 127 72, 
A 112 Abarth 75, Mini 70 72, 128 73, 
500 68 71, Capri 1500 70, 128 fam. 
70, 124 fam. 71, 850 66 70, 1750 70, 
Diane 6 72, 123 avtomatični 75, 124 
68 plinska napeljava, 124 spider 71. 
Jamstvo in ugodni plačilni pogoji 
do 30 mesecev.

«CITROEN» — mehanična delavnica 
Cavalli, tudi drugih avtomobilov v 
Ul. Rittmayer 4/a.

ŽELITE se poročiti? Informacije a- 
gencija «Conoscersi», Ul. Pellicce
rie 6 — Videm; odprto ob sredah, 
sobotah popoldan in ob nedeljah 
dopoldan. Tel 65-923.

JUGOSLOVANSKA družina (3 odrasli) 
išče v Kopru ali okolici skromno 
hišo ali stanovanje v najem za naj
manj 1 leto. Pisati na Oglasni od
delek Primorskega dnevnika pod ši
fro «B.R.M.».

AUTOSALONE FIAT — Ul. Roia- 
no 6 — Prodaja in predstavitev 
novih avtomobilov. Razstava rab
ljenih avtomobilov: 126 73, 74; 
A 112 72; 850 S 69, 70 ; 850 coupé 
68; 128 69, 71, 72; 128 coupé; 1100 
73; 124 72; 124 coupé 70, 75; 125 
S 70, 72; 131 dvoje vrat 75; 132 
73; 1500 C, 1500 z dolgim vlečnim 
kavljem; Mini 69; Peugeot 204; 
Ford 15 M; Ford 20 MXL s plin
sko napeljavo; DAF 67; tovorna 
vozila; 850 fam. 66; 1100 T do
stavni; Opel Record fam.; 128 
fam.; Ford transit diesel. Obišči
te nas tudi ob nedeljah dopoldne. 
Telefon: 413-337.

CERTI NAO
DS

ŠE NIKOLI NI BILA TOČNOST 
TAKO DOBRO ZAVAROVANA

EKSKLUZIVNI ZASTOPNIK

MALALAN
URARNA - ZLATARNA 

Opčine, Proseška 6 — TRST

BOGATA IZBIRA UR - SERVIS 
IN POPRAVILA ZA ELEK

TRONSKE URE

■ moquette ■ 

^italplas*
Trg Ospedale 7

■ preproge ■

N
o
N<
■oaa
<
fil

<■t
Dla*
Dl

LADY PLAST
TRST — Ulica Ugo Foscolo 5 

(Pasaža) — Tel. 744-520

2ALUZIJE 
ZLOŽLJIVA VRATA 
PLASTIČNE REBRACE 

PLASTIČNE OGRAJE 
MOQUETTES

NOVA EKSPRES 
RESTAVRACIJA

taccia Criestc
TRG CAVANA 4 

Gostom na razpolago 
100 različnih toplih in 
hladnih jedi

Cene primerne in dostopne 
Priporočamo se za obisk!

KMEČKA IN OBRTNIŠKA POSOJILNICA 
V NABREŽINI

Tel. 200186
■ sprejema hranilne vloge in
■ nudi posojila po ugodnih obrestnih merah

NUDI VSE BANČNE USLUGE
Urnik: 8.30 - 12.30

16.00 — 17.00 Ob sobotab zaprto

TRST ’ Ul. Boccaccio 3 
Telefon 414161 POŽAR ARTEMIO

v vse kraje, tudi *

TOVORNI PREVOZI '“,w

IlllTORflLLY P AH0R GIORGIOm 'm? I a «B tèa skai a •>/r. »«.i caozn

• Nadomestni deli za: fiat 
austin - renault - peugeot 
ford - wolkswagen - nsu 
opel

• Oprema za rally
• Gume: Michelin - Uniroyal 

- Kleber - Dunlop.
• Originalni nadomestni deli:

Lucas - Marcili - Ferodo 
Abarth - VDO.

sveže pražena kava = prihranek
Sveže pražena kava pomeni
prihranek,
ker da več skodelic
okusne in dišeče kave.

• -. ----1 '%--- -v
CREMCAFFÈ praži kavo vsak dan
in jo sproti vsak dan dostavlja
CREMCA FFÈ Vam daje vedno vse najboljše

IffumcaMàZ*-

PRAŽARNA: UL PIGAFETTA 6/1 - Tel. 820.747 . Industrijske cone 
PUNTO FRANCO VECCHIO Skladišče 10 » Tel. 29.21«

DEGUSTACIJA: TRG CARLO GOLDONI 10 » Telefoni 793.735 • 750-575

BANCO
Dl BILANCA
NAPOLI

Istituto di credito di diritto pubblico« Direzione Generale in Napoli

aktiva (v milijonih lir)

Blagajna, razpoložljivost za a vista in vezane vloge
Vrednostni papirji
Naložbe
Soudeležbe
Nepremičnine, oprema in stroji 
Prehodna aktiva in aktivni reeskompt 
Razne postavke 
Pokojninski sklad vrednosti
Razvidnostni računi

Lm
»
»
»
»
»
»
»

1.006.030
921.258

3.736.173
47.774
73.770
23.884

328.538
21.140

» 2.033.212

pasiva
Denarne vloge
Kartele in obveznice v obtoku 
Imenske vrednotnice v obtoku 
Razne postavke 
Amortizacijski skladi 
Reeskompt in prehodna pasiva 
Sklad za odpravnine 
Pokojninski sklad 
Glavnica in rezerve 
Čisti dobiček za razdelitev
Razvidnostni računi

(v milijonih lir)

Lm
»
»
»
»
»
»
»
»
»

4.924.127
494.430
145.680
174.631

10.866
91.533
11.723
21.140

165.261
3.758

,, 2.033.212

moderna banka 
s staro tradicijo

Premoženjski skladi in rezerve: 167.427.515.562 Lir;


